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 SESIÓN ORDINARIA N° 08– 2024 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Muy buenos días, señores Consejeros Regionales, señor secretario, a todo el equipo de apoyo a Comisiones del Consejo 
Regional, a los diferentes equipos que participan en las acciones de fiscalización con los diferentes Consejeros en las 
diferentes provincias de nuestra Región   reciban mi cordial saludo, siendo las 09.05 a.m. del día viernes 23 de agosto de 
2024, vamos a dar inicio a la Sesión Ordinaria 08 – 2024 de este Consejo Regional para lo cual vamos a verificar el quórum 
según a lo establecido en nuestro Reglamento Interno, bien tiene el uso de la palabra señor secretario del consejo para que 
tome lista nominal, y dé cuenta del quorum reglamentario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, muy buenos días con todos y cada uno de los Consejeros Regionales, los que están de manera 
presencial y los que están de manera virtual se va a tomar lista nominal para darle cuenta a usted para verificar el quorum 
reglamentario, Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, Presente; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, 
Presente; Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, Presente; Consejero de Paita José Enrique Díaz 
Dioses, Presente; Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova Presente; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, 
Presente; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, Presente; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto Presente; 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, Presente; Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario 
Arca, Presente; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, Presente; bien Consejero Delegado tiene quorum para 
dar inicio a la sesión Ordinaria N° 08– 2024.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, con el quorum reglamentario se abre la presente Sesión Ordinaria N° 08-2024-CR, bien señor 
secretario sírvase dar cuenta del despacho en la presente Sesión Ordinaria.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, como despacho tenemos los siguientes documentos que ha sido remitidos al Consejo Regional, 
Primer despacho el memorándum 31 del Consejero de Ayabaca que solicita realización de acción de fiscalización a la Red de 
salud de Ayabaca, si ustedes lo consideran a bien lo pasaríamos a orden del día, bien pasa a orden del día.  
Segundo despacho memorándum 36 de la Consejera de Sullana en la cual presenta un informe de fiscalización denominado 
Adecuación, Mejoramiento y Sustitución de Infraestructura Educativa de la I.E. Carlos Augusto Salaverry de Sullana si ustedes 
consideran para que pase a Orden del día, bien pasa a orden del día.  
Tercer despacho, memorándum 26 del Consejero de Piura Roberht Sánchez solicita la realización de una acción de 
fiscalización de actividades y de prestaciones de salud en el centro de salud I-4 Cossío del Pomar distrito de Castilla Piura, 
bien pasa a Orden del día.  
Cuarto Despacho informe 151-2024 por el cual el Secretario Técnico de la Sede Central de Procesos Disciplinarios presenta su 
informe semestral año 2024, esto es solo para conocimiento el informe está en la secretaría del Consejo Regional y se les 
alcanzara igual a sus correos porque s voluminoso de la S.T.P.D. Sede Central y,  
Quinto despacho que ha llegado de la Consejera de Sullana en la cual solicita la consideración del pleno del Consejo para que 
en un momento determinado ella pueda retirarse por tener un asunto personal programado con anticipación a la convocatoria 
de esta sesión ordinaria ya en su momento ella podrá dar cuenta cuando se tenga que retirar. Eso es todo el despacho 
Consejero Delegado y luego podríamos pasar a la estación de informes.  
  
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien señores Consejeros se ha dado cuenta del despacho establecido para la presente sesión, bien 
pasamos a la estación de informes los Consejeros que desea hacer su informe sírvanse hacerlo conocer, tiene el uso de la 
palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días con todos en esta parte de la estación de informes yo quería comentarles que 
hemos tenido una reunión la comisión de seguridad y defensa nacional con el equipo de las oficinas encargadas de trabajo 
que se tiene a nivel del omite de operaciones de  emergencia y además de las actividades en materia de seguridad y defensa 
nacional se tiene desde el Gore , en ese sentido estamos bastantes preocupados la comisión la preside el Consejero de 
Huancabamba, la suscrita en mi condición de secretaria y el Consejero de Piura Pedro Alama el equipo busca como comisión 
poder tener la información acerca de la implementación del plan de seguridad ciudadana que aprobamos aquí del cual ya nos 
han remitido una información el comité de operaciones que son los que hacen las veces de secretaría técnica de este plan y 
también hemos hecho y estaos haciendo seguimiento a la entrega de los patrulleros que van a ser de distribución a nivel de 
toda la Región el Gore en el marco del decreto por emergencia en Seguridad Ciudadana  ha consignado la compra de 
patrulleros y motos para as diferentes comisarias a nivel de la Región y por otro lado también nos hicieron los alcances de 
como se viene manejando el tema de las emergencias en la Región la atención que tienen en la distribución de combustible y 
de bienes para las municipalidades que presentan sus fichas de emergencia a dios gracias este año ha sido un año de que no 
hemos tenido muchas acciones como el año pasado que fue un año bastante devastador  se reconoce que hay una mejora 
dentro del manejo que existe del sistema del Sindap que son estas fichas de emergencia que Indeci tiene las municipalidades 
están logrando tener mejores capacidades para poder levantar esta información ello es un logro bastante positivo lo riesgoso 
siempre es que los municipios son tan cambiantes con sus funcionarios que luego cuando retiran a uno y llega otro y todo 
vuelve a cero, sin embargo en este año la situación ha mejorado considerablemente, también está pendiente podernos reunir 
con la oficina de rondas tenemos claro que para las ciudades para las zonas urbanas las provincias son básicamente el tema 
de seguridad ciudadana se maneja más enfocado a la intervención policial sin embargo las zonas nuestras como Ayabaca, 
Morropón y Huancabamba la ronda campesina tiene una presencia significativa y por ende estamos programando en los 
siguientes días tener una reunión con las oficinas de rondas del Gobierno Regional uno para saber en lo que va el proyecto de 
los 40 millones de soles que tiene el Gore con las rondas campesinas de las cuales ya se han comprado alguna indumentaria y 
también las motocicletas que ha sido entregadas a las diferentes municipalidades del ámbito de la provincia de Huancabamba 
y de Ayabaca porque no está considerado Morropón y en lo siguiente por el programa de capacitación que también forma 
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parte de estos 40 millones de soles, seguro en el transcurso de los días con el Consejero de Huancabamba y el Consejero 
Pedro Alama nos pondremos de acuerdo para ver qué día no podemos reunir con la oficina de rondas porque también nos 
interesa saber que están haciendo el sentir de los dirigentes de las centrales y de las sub centrales es que no hay una relación 
ni una coordinación entre las oficinas de rondas del Gore y las bases ronderiles que existen en las provincias de Morropón, 
Ayabaca y Huancabamba.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana.  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días, señor secretario, señores Consejeros Regionales y todos los presentes, quiero 
informar que hace un tiempo pedí la declaratoria de emergencia del banano orgánico el cual ya hay una respuesta de la 
comisión de desarrollo económico que se encuentra actualmente en la secretaria para después rendir toda esta información y 
sacar una norma para declarar en emergencia la Región Piura gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, muy buenos días con todos en esta etapa debo de informar que en el transcurso de este mes el 
despacho que me honro en representar se ha venido abocando a ver que los recursos invertidos desde el Gore en ámbito del 
sector salud lleguen a nuestros conciudadanos es un poco penoso ver que en la unidad ejecutora del hospital de las Mercedes 
hay ineficiencia en el gasto a tal punto de que existe 3’400,000.00 para equipamiento médico y biomédico y no se ha usado ni 
el 1% en ese contexto quiero recomendar a la comisión de desarrollo social  tomar cartas en el asunto para desarrollar una 
acción de visitas con la sub región Luciano Castillo a los diferentes centro de salud porque existe situaciones que considero 
deben de tomarse en cuenta  hemos visitado también el centro de salud de la Islilla en donde los profesionales desarrollan 
maltrato a los pacientes a través de wasap, forman grupos de wasap y dicen cuándo van a llegar, cunado no van a llegar sin 
respetar horarios, el mismo servicio que se les brinda, en merito a todas esas situaciones recomiendo que la comisión de 
desarrollo social pueda hacer dentro de su agenda o dentro de su plan de acción algún espacio para visitarlo centros de salud 
hablo específicamente por los de mi provincia, por otro lado me he permitido convocar a los diferentes gremios sindicales de 
la unidad ejecutora 405 del Hospital Las Mercedes para darle a conocer la situación que vienen pasando y podamos coadyuvar 
a alguna estrategia para recomendar las mejoras pertinentes, es todo cuanto informo por ahora señor Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, si hubiese algún otro informe de parte de los Consejeros, tiene el uso de la palabra Consejero de 
Piura Roberht Sánchez.  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, mi saludo a cada uno de los presentes a los funcionarios aprovecho esta etapa de la Sesión para 
informar dos situaciones. Primero con respecto a la comisión que se formó aquí para investigar el caso de los audios donde se 
me nombro como presidente dentro de esta comisión para informarle al pleno que el informe con respecto a esta 
investigación ya ha sido entregado cumpliendo con los plazos que se dio los 30 días hábiles y comunico que en la siguiente 
sesión extraordinaria la más próxima hare exposición de estos resultados de la investigación que se ha tenido junto con los 
Consejeros Consejero de Paita, y el Consejero de Talara.  
Por otra parte también quisiera informar al pleno algo que ya preocupa con respecto a una acción de fiscalización que tuve 
hace aproximadamente un mes que tiene que ver con el tecnológico una de las problemáticas que se mostró en ese informe 
tenía que ver donde iban a seguir estudiando los alumnos mientras se seguía construyendo el tecnológico, esa problemática 
se vio ahí es más se hizo una reunión de trabajo adicional muy aparte de la acción de fiscalización aquí estuvo el director del 
tecnológico estuvieron todos los implicados, todos los que tienen que ver con la problemática y hubo un compromiso, la 
preocupación era de que ya se tenía varios meses de deuda de los alquileres de los lugares donde están estudiando los 
alumnos  y ahora ya tienen una advertencia de desalojo el director está insistiendo para que este problema sea solucionado lo 
más pronto posible esa reunión de trabajo quiero recalcar que hubo un compromiso de que se iba a dar solución lo más 
pronto posible sin embargo ya ha transcurrido más de un mes y los alumnos siguen con el mismo problema no tienen donde 
estudiar están siendo desalojados e los lugares donde estaban estudiando muchos de los alumnos tenían que estudiar bajo un 
algarrobo y otros si en un lugar donde alquilaban pero con la amenaza del desalojo esa problemática la quiero hacer llegar a 
todos ustedes para que de alguna manera veamos forma de como insistir y como apoyar para que este problema se resuelva 
lo más pronto posible, so es lo que tengo que informar, señor Consejero Delegado muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberth Sánchez, si hubiese otra participación de los Consejeros se un informe que hacer, tuene el 
uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa. 
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta   
Gracias Consejero Delegado, buenos días señores Consejeros Regionales, señor secretario y los amigos que nos acompañan, 
para informar que estuve haciendo la visita al colegio Magdalena en el plan de contingencia, muestra muchas deficiencias  en 
el tema de lo que s los pisos y además de ello, también una preocupación es que en la parte eléctrica no se estaría 
cumpliendo lo que el expediente pero se hicieron las recomendaciones a la supervisora y al contratista para mejorar ese error 
fallido esperando que se pueda mejorar estaré pendiente como Consejero fiscalizar para su buena ejecución  
Por otro lado también informar a este pleno de Consejo que estuve visitando la posta de Cruceta en la cual también ahí 
tenemos equipos para hacer estudios de análisis, tenemos laboratorio pero sin embargo no se cuenta con un especialista en 
laboratorio en otras palabras tenemos un tema de una deficiencia en el tema de personal a lo cual el director encargado del 
centro mencionaba que había puesta ya el pedido a la sub región Luciano Castillo y ya tenía un mes y no había respuesta de 
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ello, desde allí pedirle a la Consejera presidente de la comisión podamos reunirnos para ver cómo solucionar esa problemática 
del tema de salud, eso es todo cuanto tengo que informar señor Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, bien dejamos constancia de la asistencia del Consejero Sosa, si hubiese otra 
participación de los Consejeros, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  con las disculpas del caso hacer constancia de mi presencia aquí buenos días con todos los 
Consejeros Regionales, secretario, equipo de apoyo, y profesionales que el día de hoy nos acompañan para informar que la 
semana pasada, el día miércoles estuve en el distrito de Pacaipampa recuerden que nosotros hicimos o aprobamos una 
transferencia económica de cerca de 2 millones de soles para pistas y veredas de ese distrito me constituí a ver la obra delo 
cual puedo informar que la obra tiene un 60% de avance si con algunas falencias como es el plan de contingencia llamémosle 
así con lo que es la transpirabilidad en el distrito  en la zona urbana, hay un poco de congestionamiento vehicular pero gracias 
a Dios la obra está marchando por un buen camino esperemos que así continue para el bien de la población de ese distrito 
ese es todo cuanto tengo que informar Consejero Delegado muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, bien si hubiese otra participación tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, quiero informar a este pleno, por su intermedio Consejero Delegado que recibí la visita de la 
señora María del Socorro Montalván Huamán identificada con DNI 41378382 representando a la asociación de vivienda anexo 
primero de mayo de la carretera Piura Chiclayo el Pedregal anexo San Pedro  de Catacaos en su calidad de presidenta para 
hacer de conocimiento presuntas irregularidades que se vienen cometiendo desde el área pro rural en contra de los 
posesionarios dentro de esta asociación dentro de esta reunión se manifestó, acciones que se han venido desarrollando en la 
petición de la nulidad de un certificado en posesión emitida desde pro rural la misma que termino con un acto resolutivo 
dándole la razón y anulándole este certificado s presuntos ciudadanos que habían dado irregularmente la posesión desde pro 
rural en ese contexto actualmente se sigue desarrollando acciones de hostigamiento contra estos conciudadanos 
posesionados en esta asociación a tal punto que vienen siendo amenazados por personas de dudosa reputación como 
también amedrentados con presuntos actos de desalo extrajudicial a pedido de la presidente de esta asociación pide reunirse 
con la comisión de fiscalización la comisión ordinaria que preside el Consejero de Talara para que actúe sobre presuntos actos 
de corrupción enmarcados en el ámbito del área de pro rural coludidos con funcionarios en algunos casos contratados oros 
nombrados para favorecer a terceros en este ámbito de acción se me hizo de conocimiento y en este momento no han podido 
llegar porque están justamente con el general Frías de la PNP desestimando un presunto desalojo extra judicial en ese 
contexto la recomendación a la comisión de fiscalización pueda agendar una reunión con esta asociación para que tome de 
conocimiento porque no podemos permitir y recomendar también a los Consejeros de Piura puedan escuchar a estos 
conciudadanos que viene siendo trasgredidos en sus derechos ya tiene una posesión con más de 10 años y más aún pagado 
arbitrios a la municipalidad de Catacaos. 
Por otro lado informo que de oficio tome de conocimiento un reclamo de agricultores de la margen derecha e izquierda del río 
Piura el cuarto puente que viene desde la represa debido a que a lo largo de unas obras han sido digámoslo así trasgredido 
sus tierras sin haberles dado de conocimiento ni las acciones correspondientes en ese contexto recomiendo que la comisión 
de recursos naturales pueda tomar acciones para exhortar a los funcionarios involucrados a respaldar o coordinar las acciones 
que competan para que se les reconozca y se les restablezca los derechos a estos hermanos agricultores que han sido 
agredidos en esta ejecución de obra que no es de ahora sin viene de años anteriores pero hay unas coordinaciones y 
justamente estaban en una protesta afuera me permití por el contexto del tema llamarlos a mi despacho y tomar de 
conocimiento de ello por eso el presidente de la comisión de recursos naturales recomendé al ciudadano que  ingresara 
oficialmente los actuados para que el presidente pueda tomar de conocimiento es todo cuanto informo señor Consejero 
Delegado, gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, si hubiese alguna otra participación de parte de los Consejeros, bien no habiendo más informes se 
da por concluido esta estación de informes, bien señores Consejeros Regionales pasaos a la estación de pedidos, los 
Consejeros que desea hacer pedido sírvanse hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama.   
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días señor Consejero Delegado, secretario Consejeros Regionales, bueno en la estación 
de informes escuche que la Consejera de Sullana hablo del tema del banano pero también he sido notificado por la junta 
nacional del banano a mi despacho para tomar en cuenta algo en un son de que hagamos fuerza Consejero de Sullana creo 
que más que solicitar que lo declaren en emergencia el banano debemos de solicitar una reunión aquí con el director de una 
vez porque creo que ya lo han solicitado anteriormente el banano y ha caído en saco roto lo importante que tendríamos que 
hacer ahorita que venga el director aquí a este hemiciclo y nos explique si hay la posibilidad de declararlo en emergencia o no 
porque ojo que el banano no solamente le compete a Sullana hay una línea de banano orgánico que también coge Morropón 
por tal motivo solicito la presencia del gerente de desarrollo económico para conocer y señale la declaratoria de emergencia si 
se considera o no por favor ahí si voy a pedir celeridad porque este documento me ha llegado el día de ayer para poder hacer 
fuerza común para poder apoyar a nuestros amigos del otro lado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, tiene el uso de la palabra señor secretario del Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si Consejero Alama por este tema ha llegado este documento de la junta nacional a todos los 
Consejeros también llego a la secretaría lo pasaron con copia de la Gobernación este tema como ya decía la Consejera de 
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Sullana ya ha opiniones favorables de parte de DRA hay una opinión favorable escrita de la DRA, de la Gerencia de Desarrollo 
Económico y todo ese expediente ha pasado el día de ayer 22 a la Oficina Regional de Asesoría Jurídica para que emita 
opinión legal respecto a un proyecto de ordenanza regional que declara en emergencia regional sanitaria por la plaga del 
forsuarium en el banano, entonces eso es ya todo el expediente y esas opiniones ya están el oficina regional de asesoría 
jurídica del Gore me comprometo hacerle el seguimiento para ver cómo es un proyecto de ordenanza tendría que llegar acá al 
Consejo Regional para que ustedes decidan entonces para que pueda agilizarse.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta      
Gracias Consejero Delegado, yo hace tiempo solicite una reunión con el equipo del FED fondo de estímulo de desempeño, el 
cual creo que hasta ahora no ha sido posible a través de la secretaría del Consejo y de la presidente de la comisión de 
desarrollo social podíamos agendar una reunión para conocer un poco los avances que se tienen en materia de los 
desempeños pero también cuanto hemos mejorado en el tema de anemia nutrición y el tema de niños y niñas matriculados 
en los primeros niveles de básica regular gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón. tiene el uso de la palabra señor secretario del Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sobre eso le informo Consejera porque hemos prestado esta sala de sesiones para el día 28 va a 
ver una reunión ahí se les invita tanto a los integrantes de la comisión de desarrollo social y a los que quieran participar iban a 
tratar el tema del FED desde las 8 de la mañana hasta las 2 de la tarde se van a reunir aquí todos los entes involucrados aquí 
en la sala de sesiones del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, tengo dos pedidos Consejero Delegado, y si se puede ver por trámite administrativo sería lo más 
prudente por su intermedio que se tome cartas en el asunto sobre el proyecto de ordenanza del Cori no podemos pasar el 
año sin que esto no se tome cartas en el asunto sé qué desarrollo social lo tenía pero hacer injerencia para que no sea 
irresponsabilidad del Consejo, exhortemos a que los funcionarios cumplan es un pedido que puedan tomar acciones al 
respecto por su intermedio señor Consejero Delegado.  
Y otro es que en sesión anterior ordinaria solicite que el equipo pudiera evaluar la posibilidad de declarar de necesidad 
amparado en ley nacional la planta de captación del agua del Arenal, hasta ahora no se ha alcanzado ningún informe al 
respecto recomiendo por favor señor Consejero Delegado rome cartas en el asunto sobre los pedidos en las sesiones 
ordinarias para que tomen efecto gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra señor secretario del Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, solo sobre este último tema este pedido fue derivado al equipo de apoyo a comisiones y lo que 
hacemos nosotros es solicitar las opiniones técnicas porque para ello se requieren opiniones de los sectores, hemos reiterado 
nuevamente no tenemos ninguna opinión recibida de parte de los sectores vamos a reiterar, pero si se ha gestionado o 
tramitado ese pedido voy a reiterarlo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, dejamos también constancia de los pedidos las solicitudes de información que se hacen a la 
secretaria, me constan que inmediatamente se tramitan salvo que como humanos nos equivoquemos y por ahí se pase algún 
tema tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado por la aclaración, pero recomiendo que pueda darse de conocimiento a los Consejeros o a 
quienes somos autores de los pedidos para saber que seguimiento, porque a un mes que no hayan respondido los 
funcionarios algo está pasando con los funcionarios gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Huancabamba.  
 
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, mi saludo al señor Consejero Delegado, al secretario del Consejo y a todos los Consejeros 
Regionales, y a todo el público muy buenos días en la estación pedidos a mi despacho ha ingresado un documento con fecha 
19 de agosto de la asociación cruzada por la vida ayuda a ayudar de la provincia de Huancabamba con respecto que viene 
haciendo un trámite en el Gore para formar un convenio tripartito y poder solventar los gastos que viene generando el 
funcionamiento de la plana de oxígeno que fue instalada proactivamente en Huancabamba por los propios Huancabambinos 
en la cual esta planta viene funcionando desde la época de la pandemia y a la fecha ha sido solventada con recursos 
netamente de los Huancabambinos y ha atendido a toda la provincia de Huancabamba brindado apoyo con oxígeno a los 
establecientes de salud de Huancabamba y Huarmaca y se viene haciendo el trámite en el Gore pero no han sido atendidos 
hasta la fecha en su momento sustentare mi pedido muchas gracias. 
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Huancabamba, bien pasa el pedido de Consejero de Huancabamba a orden del día, tiene el uso de la 
palabra Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, dos pedidos el primer pedido es moción de saludo para el distrito de Jilili que está próximo a 
celebrar su aniversario de creación política.  
El otro pedido es solicito acuerdo de felicitación al equipo técnico llamémoslo así del Consejo Regional por la buena 
organización que he visto muy personalmente en fiestas patrias gracias Consejero delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, el Consejero de Ayabaca solicita moción de salud para el distrito de Jilili con fecha 8 de 
septiembre bies es trámite administrativo, y de igual forma solicita un acuerdo de felicitación para el equipo que tuvo a cargo 
la organización por fiestas patrias, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si yo iba en la misma línea del Consejero de Ayabaca, de repente su trabajo cualquiera de 
nosotros podría decir, pero yo creo que a diferencia del año pasado consideramos que, si sería bueno reconocer al equipo 
porque esta vez el equipo hizo un trabajo muy pulcro, los días que nos correspondió gracias eso era todo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, lo pasamos a orden del día para poderlo debatir, tiene el uso de la palabra Consejero de 
Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, hago extensivo mi saludo a cada uno de los presentes en la sala de sesiones rengo algunos 
pedidos que realizar el Primero creo que lo hago reiterativo que acciones administrativas se han tomado sobre el supuesto 
audio que salió en las redes sociales del director de la Drep pido que pase a orden del día por su intermedio Consejero 
Delegado.  
De igual forma segundo pedido solicito que pase a orden del día que se nos alcance la información a la comisión ordinaria de 
infraestructura sobre las acciones de fiscalización que venimos realizando los Consejeros Regionales en su debido momento 
sustentare mi pedido.  
Un tercer pedido pido por su intermedio Consejero Delegado, pase a orden del día reconocer a deportista Jovana Dioses 
Castillo por sus logros alcanzados y logrados y que representara a la provincia de Sullana en su respectivo momento 
sustentare mi pedido gracias Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien si hubiese alguna otra participación de los Consejeros tiene el uso de la palabra Consejero 
de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenos días, señores Consejeros, por su intermedio solicito que de manera administrativa se 
informe al pleno cual es el gasto de combustible que se realizó el año pasado y cuál es el gasto de combustible a la fecha en 
este año de lo que es la sede central.  
Segundo pedido que pase a orden del día solicitar como presidente de la comisión de infraestructura presupuesto para 
movilidad y hacerle seguimiento a las obras que han sido transferidas el año pasado a las municipalidades y hay obras donde 
hay lo digo por la movilidad porque hay obras en la sierra y aquí no tenemos movilidad solicitamos y nos deniegan la 
movilidad en el tema de la sierra, entonces hay un tema que realmente me preocupa por eso hago este pedido no sé si será 
viable la forma abogado i lo analizamos con la comisión, más me preocupa el tema de la movilidad porque en realidad con el 
equipo podemos ir el equipo técnico de apoyo lo sustentare.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Sosa, les hago recordar estimados Consejeros que en esta parte de la estación de pedidos se hace 
puntualmente el pedido si pasa a orden del día ahí se sustentara lo correspondiente, tiene el uso de la palabra Consejero de 
Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, un pedido solicito moción de saludo por aniversario de distritos gracias que pase a orden del día.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, moción de saludo para el distrito de Paimas por favor gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, alguna otra participación bien tiene el uso de la palabra Consejero de Talara.  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, muy buenos días con todos solicitar por la parte administrativa se solicite a la Gerencia General 
sobre el informe detallado que esta desde al año asado sobre la fusión del Colegio 15513, 15512, del colegio emblemático 
Talara se sabía que había una cláusula que se tenía que modificar con Premie, pero hasta el momento no hay respuesta el 
colegio el día de ayer se reunió conmigo para ver que ellos puedan responder por su intermedio Consejero Delegado. 
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien alguien más de los Consejeros desea participar, bien no habiendo más pedidos señor 
secretario de cuenta de los pedidos que pasaron a orden del día.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sobre pedido que pasaron a orden del día el Consejero de Paita va a sustentar mociones de 
saludo a diferentes distritos  
Consejero de Huancabamba, va a sustentar en orden del día el pedido de la Asociación Cruzada por la Vida sobre planta de 
Oxigeno de Huancabamba  
El Consejero de Ayabaca va a sustentar en orden del día acuerdo de felicitación al equipo técnico de la secretaría por la 
organización de la actividad de fiestas patrias.  
El Consejero de Sullana, va a sustentar en orden del día que se dé cuenta sobre acciones administrativas tomadas respecto 
del supuesto audio del director de la DREP.   
Otro pedido es que se informe a la comisión de Promoción de Inversiones e Infraestructura sobre las acciones de fiscalización 
d ellos Consejeros  
Otro orden del día reconocer a una deportista que sustentara en orden del día.  
El Consejero de Piura Sosa. A orden del día solicitar como Comisión de Infraestructura, presupuesto para movilidad y hacer 
visitas a las obras que han sido transferidas a las municipalidades otorgados por el Consejo Regional.  
Esas son los pedidos que han pasado a orden del día Consejero Delegado los demás han pasado por trámite administrativo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, se dio cuenta de los pedidos que pasaron a orden del día señor secretario de cuenta de los puntos 
de agenda establecidos para la presente sesión ordinaria.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  
1.  Aprobación de Acta de Sesión Ordinaria N° 07-2024 de fecha 22 de julio de 2024. 
2.  Memorando N° 014-2024/GRP-200000-PEAF – consejero Pedro Alama Farfán presenta Informe de acción de fiscalización a 
Ejecución de la obra: Construcción de Cerco Perimétrico; en el (la) Canal Principal Bajo Piura Biaggio Arbulú distrito de 
Castilla, Provincia Piura, Departamento Piura. 
3. Memorando N° 025-2024/GRP-200000-MCF- consejero Milker Castro Flores presenta Informe de Fiscalización a obra: 
"Reconstrucción y rehabilitación del camino vecinal en PI-701, EMP.PE-1NT- San Pedro- Portachuelo de Culucán del distrito y 
provincia de Ayabaca”. 
4. Memorando N° 031-2024/GRP-200000-KMMA - consejera Karina Morales Andrade presenta Informe de Fiscalización a obra 
“Mejoramiento del Servicio de Almacenamiento de Medicamentos de la sub región de salud Morropón Huancabamba”. 
5. Memorando N° 039-2024/GRP-APJ – consejero Angler Pazo Jacinto presenta “Informe de Fiscalización a actividad 
“Encimado con material propio y bolsas geotextiles del Dique del Centro Poblado Chutuque, distrito Cristo nos Valga, provincia 
de Sechura”. 
6.  Memorando 019-2024/CR-GRP-CIPISS–Comisión Investigadora presuntas irregularidades sector salud presenta Informe de 
Fiscalización. 
7.  Memorando N° 068-2024/GRP-200000-VBSG consejero Víctor Sosa Gonzáles presenta Informe de Fiscalización a obra: 
“Creación de mini Complejo deportivo en la UPIS Los Claveles, distrito Veintiséis de Octubre, provincia de Piura” CUI 2387674. 
8. Informe N° 001-2024/GRP-200010 – Secretaría del Consejo Regional – Propuesta de modificación del Programa de 
Acciones de Fiscalización del Consejo Regional PAF 2024, incluyendo nuevas acciones de fiscalización de consejeros 
regionales. 
9.  Memorando N° 022-2024/GRP-200000-RSC – consejero Roberth Sánchez Córdova solicita realizar acción de fiscalización: 
“Creación del Campo Deportivo de la Urbanización San José, Piura” CUI 2173875. 
10.  Memorando N° 023-2024/GRP-200000-RSC – consejero Roberth Sánchez Córdova solicita realizar acción de fiscalización: 
“Mejoramiento y ampliación del sistema de agua potable y construcción de alcantarillado, Los Tablazos – La Unión” CUI 
2031102. 
11.  Memorando N° 024-2024/GRP-200000-RSC – consejero Roberth Sánchez Córdova solicita realizar acción de fiscalización: 
“Adquisición de volquete, camión cisterna, camión plataforma, tractor de oruga, además de otros activos en el Centro de 
Servicios y Equipo Mecanizado CESEM” CUI 2555912. 
12.  Otros puntos que pasen a Orden del Día de la sección Despacho y Pedidos. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien señores Consejeros se han dado cuenta de los puntos de agenda establecidos para la presente 
sesión adicionalmente se sumaran los pedidos que pasaron a orden del día como primer punto de agenda tenemos la 
aprobación del de Acta de Sesión Ordinaria N° 07-2024 de fecha 22 de julio de 2024, bien hacemos de 
conocimiento señores Consejeros que se les notifico a cada uno de ustedes por intermedio de los diferentes medios 
informáticos como correos institucionales y personales así como el aplicativo del wasap para que procedan a la revisión 
correspondiente y de ser posible tener observaciones sírvanse hacerlos conocer aquí en esta sesión ordinaria, caso contrario 
también indicarles que las observaciones las pueden hacer llegar de manera escrita a la secretaria del Consejo Regional, los 
Consejeros Regionales que tengan alguna Observación al respecto sírvanse hacerla conocer, bien no habiendo observaciones 
sobre el acta antes mencionada, señor secretario sometemos a votación nominal.    
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal aprobación del Acta de la sesión Ordinaria N° 07 – 2024. Consejero de Ayabaca 
Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de Morropón Karina de las 
Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura Roberth Sánchez 
Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI; 
Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; Consejera de 
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Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy cuenta de la 
votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el acta de la sesión ordinaria 
N° 07 – 2024 de fecha 22 de julio 2024, bien señores Consejeros en el siguiente punto de agenda tenemos e 
Memorando N° 014-2024/GRP-200000-PEAF – consejero Pedro Alama Farfán presenta Informe de acción de 
fiscalización a Ejecución de la obra: Construcción de Cerco Perimétrico; en el (la) Canal Principal Bajo Piura 
Biaggio Arbulú distrito de Castilla, Provincia Piura, Departamento Piura en ese sentido para brindar el sustento 
correspondiente tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama y de igual forma para que haga la presentación de 
su equipo de profesionales. 
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta    
Gracias Consejero Delegado, bueno en esta oportunidad ya lo dijo usted se trata de una fiscalización la cual estamos 
realizando todos nosotros como Consejeros  en la construcción del cerco perimétrico  Canal Principal Bajo Piura Biaggio Arbulú 
distrito de Castilla, Provincia Piura, Departamento Piura, para tal motivo se ha realizado la contratación de 4 profesionales que 
es la Abogada Selomith Salazar Ramírez, el Ingeniero Civil Luis Carlo Cueva Gil, el Topógrafo Maro Antonio Alfaro Delgado, y 
la asistente administrativo Hayde Beatriz Palacios Madrid  para lo cual solicito la palabra del profesional correspondiente para 
que sustente el acto de fiscalización.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Pedro Alama, indicándole que en el desarrollo del presente punto el Consejero que tiene a cargo la 
presentación dispone de su profesional e indican para hacer su presentación bien vamos a establecer ciertas pautas mil 
disculpas señor secretario ya que hay varios informes que presentar hoy definimos unas pautas en cuanto a tiempo y las 
presentaciones para que sea equitativo para todos tiene el uso de la palabra señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, como hemos escuchado como puntos de agenda tenemos la presentación de 7 informes y 
además tenemos como 10 orden del día que han pasado  y otros pedidos y tenemos que fijar un plazo un tiempo además de 
lo que ya está establecido en el Reglamento Interno del Consejo Regional en este caso para las exposiciones de cada uno de 
los grupos de los profesionales les pediríamos como máximo dure 10, 12 minutos de exposición para que quede más tiempo 
para las preguntas de los Consejeros, 10 minutos de la exposición de las diapositivas y en las preguntas de los Consejeros 
bien hasta 15 minutos y en las preguntas de los Consejeros nos vamos a señor lo que señala el reglamento dos 
participaciones una participación de 3 minutos y la segunda y última de 2 minutos solamente son dos participaciones por 
Consejero por cada punto 3 minutos y la réplica de 2 minutos gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra Consejero Pedro Alama.  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta    
Gracias Consejero Delegado, bien yo ya le había cedido el uso de la palabra al Ingeniero y por favor ingeniero usted ya 
escucho lo manifestado por secretaria básese a los tiempos que nos están estableciendo le cedo el uso de la palabra gracias.  
Ingeniero Civil Luis Carlo Cueva Gil, muy buenos días con todos en estos momentos vamos a presentar la acción de 
fiscalización de acuerdo el Consejero Regional Pedro Alama y nuestro equipo técnico en este caso tenemos la construcción del 
cerco perimétrico en el canal principal Bajo Piura Biaggio Arbulú distrito de Castilla, Provincia Piura, Departamento 
Piura,(exposición se encuentra en el Archivo de la secretaria del Consejo Regional)bien ahí la abogada entrara un poquito más 
detalle sobre el tema de penalidades sobre el proceso de obra bien le cede el uso de la palabra a la Abogada Selomith Salazar 
Ramírez, muy buenos días con todos los Consejeros presentes el día de hoy, señor secretario de Consejo si para continuar un 
poco y de manera breve informar respecto a lo que ya ha mencionado y adelanto respecto al tema de las valorizaciones que 
se ha mencionado que hay 3 valorizaciones cada una con diferente porcentaje. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias bien tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama para el cierre de su informe.  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta    
Gracias Consejero Delegado, bueno como podemos visualizar lo clásico de toda obra desde que venimos fiscalizando que lo 
pagado no coincide con lo ejecutado que quede algo claro que por ejemplo el tema de la pintura que manifiesta acá el equipo 
técnico la pintura está presupuestada en el expediente técnico tiene un costo por tal motivo si no ha sido ejecutado lo han 
cobrado pero no lo han hecho yo respeto mucho la posición del secretario en cuanto a lo que manifestó inicialmente el 
Consejero Delegado que todo pedido o todo informe está siendo procesado de inmediato yo le agradecería que esto también 
se acelere el tema del pedido de la liquidación porque si tu aprecias en un cuaderno de obra que cierren una obra y 
contraloría ya no siquiera nuestro equipo de fiscalización es el que se ha percatado que no han culminado tenemos un 
referente para que la fiscalización no sea el malo de la película sino en este caso cogernos del informe que ya existe de 
Contraloría, por tal motivo le agradezco señor secretario que se tramite lo más pronto posible en pedir la liquidación para ver 
si se han contemplado las partidas y puntos que el equipo de fiscalización ha encontrado gracias eso es todo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, bien entra debate el informe presentado por el Consejero Pedro Alama, si hubiese 
algunas Consultas al respecto sírvanse hacerlas conocer tiene el uso de la palabra consejero de Paita.   
 
Consejero de Piura José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, creo que va por el marco jurídico señor Consejero Delegado felicito el trabajo es muy importante 
el equipo del Consejero de Alama dado que se evidencia lo que se viene manifestando, en el marco de su exposición 
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manifestó el hito de control creo que es posterior al órgano de control interno, sería bueno que nos diga puntualmente que 
observaciones se consideraron en ese hito de control porque manifestó de manera general varias, y por otro lado a manera de 
comentario yo ojala puedan tomarlo como recomendación aquí también se presume que hubiese como lo dijo el abogado del 
órgano  de control regional de la contraloría manifestó que se presume una colusión entre funcionarios y contratistas y 
supervisión, la supervisión tiene mucho que ver aquí porque si se están evidenciando metas no cumplidas no tiene ni porque 
haber dado conformidad a una recepción de obra en todo caso o a una entrega de obra y sería bueno que se recomiende que 
se desarrollen algunas acciones sancionadoras para que estas entidades que cometen estos presuntos actos en contra del 
estado puedan ser sancionados y no puedan ser tomados en cuenta posteriormente porque aquí hay una empresa 
supervisora que está tapando por así decirlo algunas observaciones que ustedes han corroborado en el campo básicamente 
esas dos apreciaciones Consejero Delegado gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, recopilamos las interrogantes y luego responde el equipo, tiene el uso de la palabra Consejero de 
Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno la pregunta que iba hacer ya la hizo el consejero de Paita, de los hitos de control y ahí 
nomas lo dejo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias consejero de Piura Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en primer lugar saludar y felicitar a los profesionales que acompañaron al Consejero Pedro 
Alama en esta actividad de fiscalización ya no nos sorprende que en cada exposición de las actividades de fiscalización se diga 
lo mismo porque prácticamente todas las actividades de fiscalización tiene el mismo contexto irregularidades y siguen 
trabajando los funcionarios a la fecha me he dado el tiempo de bajar información del consorcio Cerco, y ahí están los 
resultados de la inexperiencia  de repente alguna persona por ahí dirá no es consecuente el Consejero en decir que hay que 
darle la oportunidad a los jóvenes está bien se les da la oportunidad para que ellos vayan adquiriendo experiencia en el 
tiempo pero de acá estamos hablando de una obra de más de 1 millón donde puede haber aquí accidentes que más de la 
inexperiencia de los contratistas que su inicio de actividades económicas ha sido recién el 14 de noviembre del 2023, pero la 
culpa no la tiene la contratista ni el proveedor la culpa la tienen los funcionarios y el comité que selecciona pero como se 
dieron en emergencia todo fue directo y ahí donde facilismo, el amiguismo, el compadrito, como se les hace fácil bueno 
estuvo acá el representante de la Oci y tomo las palabra también del Consejero de Paita las presuntas colusiones que hay 
entre los contratistas y los funcionarios pero eso es lo que tenemos en Piura lastimosamente están los resultados no de una 
actividad creo yo 99.9% de las actividades de fiscalización con irregularidades pero todo está bien todo se está cumpliendo, 
espero que de la misma forma lo acaba de mencionar la doctora Salazar ellos tiene ya preparado también un memorándum 
técnico y que se haga respetar la firma de los profesionales en cada una de las actividades para que estos tipos de 
funcionarios no se burlen de los informes porque si no les hacen nada como lo he pedido de los audios les da igual siguen 
haciendo lo mismo y quienes sufren la población y ojo que se recurso es del estado esperamos que este tipo de información 
se aceleren de la forma como usted lo ha mencionado Consejero Delegado gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, bien alguna otra intervención por parte de los Consejeros, tiene el uso de la palabra Consejero 
de Talara.  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaque manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno haciendo recordar justamente hablando con los Consejeros acerca de los cercos 
perimétricos que existen en distintas obras en Talara también suscito algo el Luciano Castillo Colonna esta obra de 
transcendencia de nuestra provincia en donde no estaba considerado los cercos perimétricos de las canchas deportivas estaba 
considerando absolutamente todo pero menos el pintado de este cerco perimétrico sin embargo cuando nosotros hemos 
manifestado a la constructora dice que no y que solamente lo van hacer de manera voluntaria ya que no lo han incluido 
presupuesto en el expediente yo no sé cuál es el criterio lo dije la semana pasada el criterio que han tomado o que toman 
para poner todo este expediente sin considerar algo tan visible como son los cercos perimétricos en Talara  y con respecto a 
Piura el cerco perimétrico que hay visibilidad que existe de verdad se debería de tomar acciones inmediatas porque yo siento 
que por alguna u otra manera están haciendo quedar mal a la gestión nosotros tenemos que fiscalizar porque nosotros somos 
los fiscalizadores y por ende el equipo del Consejero Pedro Alama, con todo su equipo ha tenido a bien manifestar lo que está 
sucediendo sin embargo las recomendaciones que se puedan realizar la gerencia tiene que ser un poco más contundente o no 
sé de qué otra manera se pueda levantar las observaciones si bien es cierto he manifestado yo en Talara he manifestado al 
Gobernador regional con respecto a ello porque quiera o no hay una serie de situaciones que hacen quedar mal a la gestión, 
sin embargo tenemos que ser bastantes incisivos bastantes cuidadosos con ello porque si no vamos a caer en lo mismo  
estamos teniendo no sé si se habrá invitado al señor Santa Cruz quien es el mismo problema con el que tenemos siempre con 
él, sin embargo en el tema de Talara es con respecto con él, bueno felicito al equipo a la abogada Selomith  y a todo el 
equipo en realidad que ha hecho este informe, pero vamos a tener que ser un poco más contundentes como le repito ya no 
podemos seguir en la situación misma que lo mismo que constantemente  en repeticiones que caen al vació muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Talara tiene el uso de la palabra consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, a lo vertido por el Consejero de Talara en la sesión anterior Consejero Delegado, en una forma 
de tratar de que hay una articulación entre el ejecutivo con el legislativo, pedí por su intermedio la presencia del Gobernador 
es muy importante, no lo veamos que somos de repente para él o para sus asesores nos verán como bicho raro o como una 
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piedra en el zapato pero lastimosamente nosotros hemos sido elegidos para fiscalizar y de esta forma de esa manera el 
Gobernador tiene que tener conocimiento de las actividades que nosotros estamos realizando criollamente podríamos decir es 
el padre y nosotros somos sus hijos si el padre no saben lo que hacen los hijos imagínate que hijos van a tener y no hay 
necesidad yo lo dije la vez pasada no hay necesidad que nos reunamos por un tema social una actividad protocolar aquí él 
debería de estar encabezando el Gore y nosotros informándole y acá frente a nosotros que estén los funcionarios porque yo 
no tengo temor en decirle a los funcionarios lo que yo estoy diciendo ahorita me muerdo la lengua por decírselo en su cara 
porque hay necesidad de decírselo así como a nosotros nos dicen en la cara los pobladores de que estamos o que estamos 
haciendo pues benditamente por no decir otra palabra por esos funcionarios nos echan la culpa a nosotros y no tenemos 
culpa lastimosamente no tenemos culpa se dentro de nuestras funciones hubiera una que nos diga que podemos tomar 
decisiones téngalo por seguro que más de uno de nosotros ya hubiese sacado a muchos funcionarios a malos funcionarios 
porque no todos hay funcionarios también que se puede rescatar, pero yo no voy a contratar a un funcionario que tiene 
denuncia que si tú le preguntas a 10 personas 9 van a decir no sirve es malo yo espero Consejero Delegado disculpe si subo 
un poco el tono de voz porque ya esto cansa en realidad de repente lo vuelvo a repetir el Gobernador no tiene conocimiento 
de los que están haciendo sus funcionarios porque la gente del Gobernador se entiende que es muy ajustada pero que no 
tendrás unos minutos para el Consejo Regional no para uno para el Consejo Regional el pleno y que esa reunión se difunda 
para que la población sepa que una vez dentro de los más de 12 meses que llevamos se ha reunido, espero Consejero 
Delegado reitero a la fecha ya estamos agosto ya vamos a dar la vuelta al año, espero que no sea como el año pasado que 
nuca llegó llamándole invitándole 4 veces convocándole soltemos desprendámonos de algo no tengamos miedo no tengamos 
temor aquí somos elegidos por la población si no tenemos miedo a los contratistas porque a ellos les molesta que fiscalicemos 
no le tengamos miedo a nada sim hacemos las cosas bien  y con Dios téngalo por seguro que aquí se va a dar solución y 
como lo dijo el Consejero de Talara no solamente van hablar del Gobernador si no van hablar de la gestión y la gestión somos 
nosotros gracias Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, con respecto a ese punto informarles que nosotros ya tenemos reiterativos inclusive de las 
invitaciones a no sé qué cambiemos la forma de llegar hacia el Gobernador particular mente por el conducto regular y por 
intermedio de la secretaria ha cursado las invitaciones también aprovecho la oportunidad señor secretario hay que hacer un 
reiterativo solicitando la presencia del Gobernador a una sesión ordinaria tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en una sesión anterior se recomendó que cuando se vayan a exponer los informes el funcionario 
de la Unidad Ejecutora venga se recomendó no se si eso no quedo como acuerdo, pero si, ojalá haya podido considerarlo, 
pero sería bueno para que el escuche directamente la cosas que están haciendo los funcionarios. En segundo lugar, 
recomiendo que ahora no sea usted solo quien firme la petición para que venga el Gobernador, sino que formemos todos los 
Consejeros ese documento y le exhortemos a que venga a escuchar al pleno las acciones que se van a desarrollar de repente 
como ven una firma sucedió el año pasado delegado lo toma a menos pero que lo forme el pleno sería una recomendación 
que podría tomarse salvo mejor parecer gracias Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra señor secretario. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, este pedido creo que lo formulo el consejero de Sullana que cuando se presenten informes 
inviten a los funcionarios pero ahí tendríamos que coordinar bien con ustedes por ejemplo en una sesión como hoy día que 
son 7 informes y con todo el tiempo tendríamos que se presentes dos o tres informes y que sean de la misma ejecutora por 
ejemplo los Consejeros que presenten informes de la Luciano Casillo se invita al señor Irazábal, en la Morropón Huancabamba 
se invita al Gerente esa participación también de los funcionarios mínimo va a tener una hora más que alargar cada una de 
las exposiciones por eso había que coordinar bien los Consejeros que presenten sus informes para tener el tiempo oportuno e 
invitar al funcionario primero la recomendaciones  que tendríamos que alcanzarle el informe de ustedes eso equipos de 
fiscalización alcanzarles a los funcionarios para que el funcionario sepa a que es lo que viene y pueda venir a levantar las 
observaciones o algo eso también sus equipos de fiscalización presentar con el tiempo oportuno para poder alcanzarle al 
funcionario este informe son varias cosas que podríamos ir mejorando en el camino. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  yo discrepo con el secretario con el ánimo él no va a venir a levantar observaciones va a venir a 
escuchar la exposición o que delegue para que de aquí pueda porque las observaciones no las va a levantar el funcionario 
sino el contratista en su defecto en las acciones de fiscalización se va a tomar en cuenta que va a ser partícipe de la no 
liquidación o del trámite final que se le va a dar en este caso al Consejero de Alama que ha informado de eso va a estar 
atento si viene debe de hacérsele de conocimiento llámelo el funcionario tiene que venir y si le da el tiempo también para que 
participe 5 , 10 minutos tomo de conocimiento ya la idea a manera personal es que el funcionario conozca directamente de la 
fuente la acción de fiscalización y sus falencias que tiene la obra o el proyecto a fiscalizar es la recomendación que se 
considere bajo evaluación obviamente con la secretaría y su despacho Consejero Delegado gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, se considerara en una próxima sesión y desde acá para que tengan conocimiento seguramente 
eso pasara por un tema de coordinar bien las agendas o sea para limitar un poco los puntos porque inclusive a veces estamos 
llamando a última hora que inclúyeme mi agenda y los funcionarios nos los vamos a invitar el mismo día tienen que ser con 
anticipación hay una serie de circunstancias que tendríamos que evaluar ya internamente, habían unas interrogantes que 
responder Consejero Alama.  
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Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta   
Gracias Consejero Delegado, bueno en lo que respecta a la observación que ha manifestado el Consejero de Talara, si 
efectivamente para nadie es sorpresa de que los expedientes técnicos y las famosas revisiones es el gran negociado, pero no 
siquiera ese trabajo hacen bien porque si yo hago un trabajo del expediente y el revisor debería de darse cuenta de algo tan 
básico que es que no esté la pintura imagínese si existe la pintura lo que no se ha hecho correctamente esa es la observación 
que esta en este momento aquí  en discusión y estamos debatiendo no se si esta correcta la respuesta, Consejero y 
respondiéndole a los dos Consejeros de Paita, y de Piura Sosa porque refirieron que era la misma pregunta justamente por 
eso estamos esperando la liquidación para ver si es que nosotros los hemos escuchado han cerrado cuaderno con dos días de 
diferencia y tres días en el tema de la supervisión en el tema del residente eso ya genero una penalidad porque los cuadernos 
de obra valen en el día si decía 16 el 16 debió cerrar el cuaderno de obra por tal motivo basado en eso yo estoy solicitando 
por intermedio del equipo técnico la liquidación del servicio ahí nos vamos a dar cuenta si verdaderamente nos han tomado el 
pelo o no, porque yo les aseguro que en este momento ya fie corregida esa obra y también acaban de decir que tiene 
garantía, pero la garantía no vale en el tema de las observaciones la garantía vale si es que tú no has terminado en el tiempo 
contractual o sea no confundamos el tema de que si la garantía está ahí no, los contratistas no están para levantar 
observaciones si llega la comisión que dice bueno, es disiento decir no se pintó a estuvo mal pintado, pero si fue pintado pero 
fue mal pintado es distinto, pero si no se pintó ya no es una observación lo dejaron de hacer y eso se tiene que penalizar o 
sea toda partida que no se ejecuta tiene una penalidad y hay trabajos que son mal hechos como por ejemplo tú puedes ir y 
verificar si una plataforma y solicitas incluso hasta una prueba de diamantina, pero ya se hizo la plataforma donde se ejecuta 
el levantamiento de observaciones, cuando tu demueles esa plataforma y la haces de nuevo corregiste la observación porque 
no estuvo bien el examen que hicieron de mezcla no fue el adecuado equis motivos, pero dejar de hacer un trabajo ya no es 
un levantamiento de observación ya es haber dejado de completar una partida que ya fue cobrada que es lo más triste ya 
fueron cobradas o sea todo ya fue cobrado y para buena suerte que no solamente el equipo de fiscalización se percató sino 
también sino me deja mentir la abogada Selomith existe un informe de contraloría o sea que corrobora el resultado de la 
fiscalización solo tomar en cuenta Consejero Delegado, solo tomar en cuenta también señor secretario de que vuelvo a decir 
ya lo he dicho infinidad de veces nómbreme una fiscalización de nosotros 11 que haya salido favorable triste porque somos 
parte de la gestión y les aseguro que mañana, pasado salimos y me encuentro con una persona de Castilla nos van a señalar 
y decir que hicieron ustedes porque ese trabajo téngalo por seguro que se trabajó de ese enmallado disculpen también mis 
palabras no sirve para nada, eso no es un trabajo técnicamente no debió ser aprobado a mi criterio como un empresario 
constructor eso debió ser de otra forma, pero es cierto lo que dicen  los expedientes técnicos ya están hechos, pero también 
existen partidas presupuestales que están cobradas de la revisión de esos expedientes técnicos o sea eso quiere decir ni que 
el proyectista ni el que llego a revisar se dieron cuenta tal presuntamente no se han hecho las revisiones  podría asegurar eso 
Consejeros, que las revisiones no se hacen no se ejecutan es el gran negocio de las unidades ejecutoras aquí en este Gore y 
pongamos cartas en el asunto en este tema solicitemos s es que cada expediente técnico de cada obra que se está 
ejecutando ha tenido un proceso de revisión o de actualización y les aseguro que se ha cobrado, les puedo asegurar sin ir a 
mucho detalle hagámoslo los 11 ni siquiera yo hagámoslo los 11 aquí hay un presidente de la Comisión de Infraestructura 
sino me equivoco es el Consejero Sosa, yo pienso que debería Consejero Sosa hacer un documento y yo estoy dispuesto a 
ayudarte, yo te firmo el documento   porque yo no le tema a nada, mi mano donde la ponga está limpia, donde la ponga 
porque si me interesa que esto llegue hasta el final  de cada fiscalización de nosotros por lo menos tenga un eco menos de un 
resultado eco por lo menos porque los resultado estoy seguro que no se van a dar gracias Consejeros y gracias Consejero 
Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama, hemos excedido el tiempo establecido, para terminar, tiene el uso de la palabra 
Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, para hacer hincapié en algo que estoy escuchando y felicito la iniciativa si o si tenemos que citar 
aquí a los funcionarios de la Sub Región de Morropón Huancabamba y la Sub Región Luciano Castillo Colonna porque valgan 
verdades de repente el Gobernador está confiando en esa gente y esa gente está haciendo mal las cosas y aquí escuchando 
nuestra fiscalización  queremos ver que cara ponen, porque hay un gerente que siempre lo mencionamos y el señor sigue 
como dijo el Consejero de Sullana trabajando aquí en el Gore, queremos verle la cara a esa gente aquí cuando expongamos 
aquí todas las falencias que vamos encontrando en las obras con nuestros informes a ver que nos dicen y no es pretexto que 
de repente el tiempo que no da, tiene que darse un tiempo para que atiendan al Consejo y eso hay que exigir por favor 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana.  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, de acuerdo a lo que dice el Consejero Pedro Alama estoy completamente de acuerdo el 
problema son que a veces los expedientes son copia y pega y entonces ahí vienen las complicaciones y las revisiones también 
a veces ni las hacen como deben de ser, entonces estamos mal ahora si nosotros invitamos o traemos la 304 a los gerentes 
de las diferentes sub regiones yo creo que viene a escuchar todo lo que hemos encontrado en una obra porque si ellos viene 
a levantar observaciones, entonces que vamos a enviar nosotros a la Oci  si ellos ya lo van a levantar, entonces la fiscalización 
ya no tendría razón de ser o sea quedaría acá nomas entonces yo creo que hay que invitarlos para que escuchen todo lo que 
se ha encontrado nada más gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, creo que la preocupación es de todos, pero la pregunta que se hizo es respecto a los hitos de 
control que es otra cosa en el tema comparativo no que de repente por su intermedio Consejero Delegado se le pueda dar el 
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uso de la palabra a la abogada Selomith y allí también con respecto a su opinión que ha dado saber si es que la obra ha sido 
recepcionada o no ha sido recepcionada y partir de allí comenzar hacer un análisis diferente muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama.  
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta   
Gracias Consejero Delegado, bien cede el uso de la palabra a la Abogada Selomith para que responda al Consejero de Víctor 
Sosa. 
  
Abogada Selomith Salazar Ramírez respecto al hito de control, primero voy a plantearles el tema de que según el 
cronograma de obra inicio el 2 de enero y ha tenido fecha de culminación 75 días calendario el 16 de marzo, el hito de control 
que s el N° 9-2024 ha tenido como periodo de evaluación el 20 de marzo al 26 de marzo posterior a la fecha donde debió 
culminarse, entonces respecto a los cuadernos de obra si efectivamente en el cuaderno de obra se ha detallado como último 
detalle que han hecho en el asiento N° 38-con fecha 18 de marzo posterior hay una queja se observaría como una queja de 
parte del residente de que ha mencionado a varias observaciones sin embargo el supervisor no siquiera menciona la fecha no 
hay un asiento de parte del supervisor en plena fecha de culminación de la obra(resto de la exposición se encuentra en el 
archivo de la secretaria del Consejo Regional) eso con respecto a la pregunta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, bien para culminar Consejero Pedro Alama. 
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta   
Gracias Consejero Delegado, buenos Consejeros por intermedio del Consejero Delegado y el señor secretario, felicitar a mi 
equipo de fiscalización el día de hoy, espero que hayan quedado satisfecho con cada respuesta que ellos han dado igual que 
mi persona si no hubiera nada más gracias y yo finalizo mi intervención en este momento.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Pedro Alama. bien no habiendo más intervenciones respecto al informe presentado por el 
Consejero Pedro Alama, bien señor secretario sometemos a consideración del pleno del Consejo Regional sobre la actividad de 
fiscalización realizada.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Informe  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado por el 
Consejero Pedro Alama a través del memo 014-2024 sobre actividad de fiscalización señor secretario de cuenta del proyecto 
de Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado 
Artículo Primero.- Aprobar, el Memorando N° 014-2024/GRP-200000-PEAF, del consejero regional por la provincia de Piura 
Pedro Enrique Alama Farfán, encargado con Acuerdo de Consejo Regional N° 2159-2024/GRP-CR de fecha 26 de abril de 
2024, que contiene el Informe de Fiscalización y seguimiento a la obra: "Construcción de Cerco Perimétrico; en el (la) Canal 
Principal Bajo Piura Biaggio Arbulu Distrito de Castilla, Provincia Piura, Departamento Piura", suscrito por el Equipo de 
Profesionales: Selomith Lila Salazar Ramírez; Luis Carlo Cueva Gil; Marco Antonio Alfaro Delgado; y, Aydee Beatriz Chesily 
Palacios Madrid, fiscalización que, conforme al Acta suscrita y acompañada en anexos, inició en fecha 12 de julio de 2024. 
Artículo Segundo. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero.- Encargar a la Gerencia General Regional, en coordinación con la Gerencia General del Proyecto Especial 
Chira Piura, la implementación de las recomendaciones señaladas en el Informe de fiscalización: "Construcción de Cerco 
Perimétrico; en el (la) Canal Principal Bajo Piura Biaggio Arbulu Distrito de Castilla, Provincia Piura, Departamento Piura"; 
aprobado en el artículo primero del presente Acuerdo, debiendo dar cuenta al Consejo Regional; solicitando se alcance el 
Informe de liquidación de obra a efecto de verificar las penalidades por atraso de obra por parte del Contratista. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional que contiene el Informe aprobado en el artículo primero, al 
Órgano de Control Institucional del Proyecto Especial Chira Piura, y Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional 
Piura, para conocimiento y actuación de acuerdo a sus atribuciones. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo al consejero regional por la provincia de Piura Pedro Enrique Alama Farfán. 
Artículo sexto. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros que tengan alguna observación respecto al acuerdo dado lectura con cargo a 
redacción sírvanse hacerlo conocer, no habiendo observaciones al respecto sometemos a votación nominal el proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
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Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Acuerdo  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el Acuerdo de Consejo 
Regional que se ha dado lectura, bien señor Consejeros el siguiente punto de agenda es el Memorando N° 025-
2024/GRP-200000-MCF- consejero Milker Castro Flores presenta Informe de Fiscalización a obra: 
"Reconstrucción y rehabilitación del camino vecinal en PI-701, EMP.PE-1NT- San Pedro- Portachuelo de 
Culucán del distrito y provincia de Ayabaca” para el desarrollo del presente punto de agenda tenemos vamos a ceder el 
uso de la palabra al Consejero de Ayabaca para que también presente a su equipo de profesionales que lo acompaño presente 
acción de fiscalización  
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien en esta oportunidad el que habla junto con el equipo técnico profesional que me acompaña 
vamos a exponer el Informe de fiscalización e la Obra Reconstrucción y rehabilitación del camino vecinal en PI-701, EMP.PE-
1NT- San Pedro- Portachuelo de Culucán del distrito y provincia de Ayabaca con Cui 2444663, el equipo que lo conforma el 
que habla como Consejero, el Ingeniero Civil Irigoyen Torres Labán, el Abogado Antonio Ramírez Huamán, la asistente 
Administrativa tec, en administración, Patricia Morales Custodio, bien para informe general de la obra como unidad ejecutora 
está a cargo de la Sub Región Luciano Castillo Colonna con plazo de ejecución de 120 días calendario la fecha de entrega fue 
el 23 de mayo del 2023  el inicio de la obra el 1 de junio del 2023 fecha de término de la obra tenía que haber acabado el año 
pasado el 28 de septiembre 2023, suspensión de plazo 1 20 de junio del 2023, reinicio de la obra N° 1 a raíz de la suspensión 
tenemos el 15 de septiembre del 2023, tenemos otra segunda suspensión el 15 de septiembre del 2023, reinicio de la 
segunda suspensión el 12 de julio del 2024 supuestamente tiene que estar terminada el 9 de septiembre del 2024 , la 
empresa Contratista ejecutora Consorcio Portachuelo con Ruc 20529917491 8resto de la exposición se encuentra en archivo 
de secretaria del Consejo Regional )bien le cedo el uso de la palabra al Ingeniero civil para que dé cuenta de la parte técnica 
en si de la fiscalización Ingeniero civil Irigoyen Torres Labán manifiesta, Muy buenos días con todos como podemos ver aquí 
es una imagen satelital estamos viendo el mapa departamental ( exposición se encuentra en el archivo de la secretaria del 
Consejo Regional)bien doy pase apara las conclusiones y recomendaciones al Abogado Antonio Ramírez Huamán, manifiesta 
tengan todos muy buenos días dentro de las conclusiones hemos podido considerar que el comité de selección a omitido en 
las bases integradas del procedimiento de contratación especial 15-2022 en la cual se ha otorgado la buena pro al Consorcio 
Portachuelo por un porcentaje por debajo del 20%. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, bien tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca para poder culminar su presentación. 
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, de antemano agradecer al equipo de profesionales que me han acompañado en esta obra estoy 
muy agradecido por su participación con mi persona, solamente para concluir como ustedes pueden ver y lo que más me ha 
llamado la atención desde que fiscalice o tuve la acción de fiscalización de esta obra fue  de porque fue licitada esta obra a la 
empresa si está por debajo de lo que manda la normativa la ley,  en conclusiones generales de que no hay residente, no hay 
supervisión y la obra ya está en Ayabaca todos los empresarios o los contratistas le echan la culpa a la lluvia por lo cual las 
obras empiezan de una año para otro en el ms de julio o agosto trabajan dos o tres meses nuevamente suspenden la obra, 
porque nuevamente llego el invierno y las gerencias en este caso o la sub región que es la entidad encargada de esta obra 
avalan eso permiten esa situación como pueden observar espero que atraiga al más corto plazo traiga un efecto para mejoras 
de la obra eso todo Consejero Delegado cuanto tenemos que informar, estamos dispuesta a las preguntas que el tiempo es 
corto como se sabe hemos tenido que obviar una diapositivas pero hemos expuesto en forma general gracias..  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, los Consejeros que tenga a bien formular preguntas al respecto sobre lo expuesto de la 
actividad de fiscalización de Consejero de Ayabaca, sírvanse hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura 
Víctor Sosa  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, primero quisiera saber cuál es el avance físico y el avance financiero de la obra y segundo punto 
saber según  lo que nos manda la ley de contrataciones en su artículo 76 si la entidad está cumpliendo con dicho artículo de 
contratar inspectores o supervisor porque en realidad la obra supera los 4 millones y superando ese monto ya hay un tema de 
responsabilidad según la normativa esa es la segunda pregunta y la tercera pregunta sería cuando han visitado en campo que 
tipo de profesionales ha habido y si hay asiento respecto a lo que ustedes han verificado nada más eso Consejero Delegado 
por su intermedio. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Sosa, para las respuestas correspondientes tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, con respecto a la última pregunta Consejero Sosa sobre los asientos si hay en cuaderno de 
campo como el tiempo es corto y no he estado ahí, Cuadernos de obra no hemos encontrado, siempre el contratista buscan 
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un porque en ese momento habían disfrazado un supervisor y no lo presentaron y  chico estaba más perdido que el Consejero 
que ni siquiera sabía cómo se llamaba es verdad vienen a querer sorprender quieren ver la cara o ellos han pensado porque 
anteriormente no quiero menospreciar a otros Consejeros de gestiones pasadas no han tenido de repente así como lo 
estamos haciendo nosotros en salir al campo ellos hacen lo que quieren con las obras llamémoslo así entre comillas y al 
momento te quieren presentar a cualquiera persona que este ahí le ponen su chaleco y su casco y dicen aquí está mi 
supervisor y él no sabía lo que era un cuaderno de obra, entonces no hay cuadernos de obra asientos sobre seso cambios los 
profesionales que hemos encontrado de oficina se acercó una señorita que trabaja ahí en oficina no recuerdo que cargo tenía 
pero era de oficina un encargado de arquitectura y dos operarios eso ha sido todo lo que hemos encontrado ese día que 
hemos ido, pero estaban haciendo trabajos y para contestar los dos pregunta restantes le cede el uso de la palabra al 
Ingeniero Civil para ver lo que es el avance físico y financiero. 
  
Ingeniero Civil Irigoyen Torres Labán manifiesta, para dar respuesta sobre el avance físico encontrado hasta la fecha 
donde hemos estado revisando lo que es la quinta valorización es de 33.90% mientras que el avance financiero es de 36.37% 
o sea por encima gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracia algún otro Consejero desea participar, tiene el uso de la palabra Consejero Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, obviamente que hay una diferencia ahí por lo mismo que no hay de parte de la entidad un tema 
de responsabilidad en el tema del inspector porque hasta donde puede entender no hay supervisor ahí a modo de 
recomendación de repente Consejero recomendar o exigir que la permanencia del inspector porque de esa manera pero no 
está yendo a campo que este más frecuentemente en el campo porque lo que he escuchado no está en campo y eso hace 
que la obra no lleve un desarrollo adecuado eso nada más muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.   
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, consejero Sosa si está ahí en las recomendaciones aplicar la penalidad se supone que si van 
aplicar una penalidad estamos exigiendo que el inspector este al 100% como lo manda su contrato gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, alguna otra participación, de parte de los Consejeros, bien no habiendo más participaciones al 
respecto señor secretario sometemos a consideración del pleno del Consejo Regional el informe presentado sobre la acción de 
fiscalización del Consejero de Ayabaca.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Informe.  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado por el 
Consejero de Ayabaca a través del memo 025-2024 sobre actividad de fiscalización señor secretario de cuenta del proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado con cargo a redacción  
Artículo Primero. Aprobar, el Memorando N° 025-2024/GRP-200000-MCF, del consejero regional Milker Castro Flores, 
encargado con Acuerdo de Consejo Regional N° 2144-2024/GRP-CR de fecha 26 de abril de 2024, que contiene el Informe de 
Fiscalización y seguimiento a la obra: "Reconstrucción y rehabilitación del camino vecinal en PI-701, EMP.PE-1NT- San Pedro- 
Portachuelo de Culucán del distrito y provincia de Ayabaca” CUI N° 2444663, suscrito por el Equipo de Profesionales: 
Heriggoy Saturnino Torres Labán; Geering Antonio Ramírez Huamán; y, Patricia Alexandra Morales Custodio, fiscalización que, 
conforme al Acta suscrita y acompañada en anexos, inició en fecha 26 de junio de 2024. 
Artículo Segundo. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. Encargar a la Gerencia General Regional, en coordinación con la Gerencia Sub Regional “Luciano Castillo 
Colonna”, la implementación de las recomendaciones señaladas en el Informe de fiscalización: "Reconstrucción y rehabilitación 
del camino vecinal en PI-701, EMP.PE-1NT- San Pedro- Portachuelo de Culucán del distrito y provincia de Ayabaca” CUI N° 
2444663; aprobado en el artículo primero del presente Acuerdo, debiendo dar cuenta al Consejo Regional. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo e Informe aprobado a la Secretaria Técnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios – PAD de la Sede Central del Gobierno Regional de Piura, y de la Gerencia Sub Regional “Luciano Castillo 
Colonna” a efectos de determinar la responsabilidad funcional administrativa en que habrían incurrido los funcionarios y 
servidores que tuvieron a su cargo la revisión y aprobación del expediente Técnico, y que generaron el adicional y las 
ampliaciones de plazo. 
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Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional que contiene el Informe aprobado en el artículo primero, al 
Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional Piura, para conocimiento y actuación de acuerdo a sus atribuciones. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo al consejero regional por la provincia de Ayabaca Sr. Milker Castro Flores. 
Artículo Sétimo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros que tengan alguna observación respecto al acuerdo dado lectura con cargo a 
redacción sírvanse hacerlo conocer, no habiendo observaciones al respecto sometemos a votación nominal el proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Acuerdo  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el Acuerdo de Consejo 
Regional que se ha dado lectura, sobre el informe de fiscalización presentado por el Consejero de Ayabaca, bien señores 
Consejero el siguiente punto de agenda tenemos el Memorando N° 031-2024/GRP-200000-KMMA - consejera 
Karina Morales Andrade presenta Informe de Fiscalización a obra “Mejoramiento del Servicio de 
Almacenamiento de Medicamentos de la sub región de salud Morropón Huancabamba, para el desarrollo de la 
misma está presente la Consejera de Morropón a quien le cedemos el uso de la palabra para que a la misma vez nos presente 
a su equipo de profesionales y puedan dar inicio a la exposición correspondiente.  
 
Consejera de Morropón Karina de la Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien en esta etapa de presentación del informe de fiscalización al equipo de la provincia de 
Morropón nos corresponde presentar la acción de fiscalización sobre la Obra Mejoramiento del Servicio Intermedio de 
Almacenamiento de Medicamentos de la Dirección Sub Regional de salud Morropón Huancabamba distrito de Chulucanas, 
provincia de Morropón cuyo Cui es 2539743, esta obra está siendo ejecutada por la Gerencia Sub Regional de obras Morropón 
Huancabamba está ubicado en el centro Poblado de Yapatera a 10 minutos de la ciudad de Chulucanas mi equipo de 
profesionales que me acompañan el mismo que s representado por mi persona, el Economista Raúl Rivas Valle, el Ingeniero 
Civil Edgardo Chunga Rojas y la Abogada Jessebel Alzamora Montero bien vamos a proceder a la exposición para lo cual dejo 
en el uso de la palabra al Ingeniero Edgardo Chunga Rojas, muy buenos días señores Consejeros voy a empezar la 
exposición( exposición se encuentra en el archivo de la Secretaría del Consejo Regional), bien voy a darle pase al Economista 
Raúl Rivas Valle, manifiesta muy buenos días con todos voy a continuar con exposición de la actividad de fiscalización 
(exposición se encuentra en el archivo de la secretaría del Consejo Regional), bien le cede el uso de la palabra a la Abogada 
Jessebel Alzamora Montero manifiesta , buenos días con todos cabe precisar y recalcar que la obra hasta la actualidad está 
suspendida pero hemos recibido información que ya aprobaron una prestación adicional entonces se reanudaran actividades a 
partir del día lunes.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, en esta parte del desarrollo de la acción de fiscalización de la Consejera de Morropón entra 
debate los Consejeros que desean participar sírvanse hacerlo conocer tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor 
Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio según lo que puedo ver en la exposición en el mes de enero había un atraso 
del 21.48% con respecto a lo programado y a lo ejecutado sin embargo la obra debió terminar el 20 de febrero del 2024, pero 
en sus tablas muestran allí el avance físico de la obra y hay una suspensión a partir del 6 de mayo sin embargo en lo 
programado de sus valorizaciones esta hasta enero hay una tablita que muestran en la diapositiva 19 donde dice devengados 
mensuales y en esos devengados mensuales no sé son pagos en el mes de febrero, marzo, abril, mayo, junio y julio de este 
presente año y ahora también en la exposición pude escuchar que hay un atraso del 7.5% obviamente que enero a abril 
habido un avance pero hasta ahí la obra ya estaba atrasada porque en febrero tenía que concluirse a un 100% y que acciones 
ha tomado la entidad, esta eso en el cuaderno de obra en el asiento indicado hay penalidades no hay penalidades respecto a 
los actuados de la obra eso con respecto a las preguntas señor Consejero Delegado gracias.. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón para que disponga quien es el que 
va a responder las interrogantes formuladas por el Consejero Víctor Sosa  
 
Consejera de Morropón Karina de la Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien dejo para la respuesta al señor Economista  
Economista Raúl Rivas Valle, manifiesta en el mes de mayo se hace la última valorización 11 que prácticamente concierne a 
una semana del 1 al 6 de mayo esa es la última información que nos hizo llegar la entidad si evaluamos el tema la obra va en 
el 92.57% y falta un poquito más termina la obra, entonces se llega a un acuerdo entre la entidad y el contratista y hay un 
acta de suspensión de la obra porque hay un adicional que aún no está aprobado y todos sabemos aquí cuando un adicional 
está aprobado después de que se apruebe el adicional la entidad presenta un cronograma de avance hasta la culminación de 
la obra ese es el tema de avance físico , pero si nosotros vamos al SSCI vamos a encontrar pagos de mayo, junio y agosto 
hay un pago de 8,188.000.00 no tenemos información, pero suponemos que esa información es por el pago de la supervisión 
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que se está haciendo la misma que ha sido sacada del SSCI unos aplicativos informáticos que usa el Mef, pero la entidad no 
nos ha dado información al respecto sobre la supervisión eso es todo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, tiene el uso de la palabra Consejero Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, es muy cierto economista  o sea ahí hay un tema de dinero que en realidad que no se sabe a 
ciencia cierta a quien se está pagando pero la pregunta es porque la entidad en enero cuando ya hay un atraso del 21.48% 
porque no hizo un calendario acelerado para poder concluir la obra porque entonces ahí comenzamos a entrar a presuntos 
perjuicios económicos a la entidad si nos damos cuenta si estos pagos fueran obviamente va a ser cancelado a la supervisora 
porque son pagos a la supervisora cuando haya la ampliación de plazos entonces va a incurrir en gastos generales, la 
pregunta sería porque ahí no se si es que hayan preguntado esa información a la Sub Región porque no se hizo un calendario 
de un avance acelerado dado que estaba retrasado en un 21y tanto por ciento terminaba en febrero.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Pedro Alama. 
 
Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán manifiesta   
Gracias Consejero Delegado solo una pregunta básica el concepto de unos adicionales que todavía no son respondidos 
verdad, pero si están seguros que no están trabajando en el plazo de suspensión.  
 
Consejera de Morropón Karina de la Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias, no estaban trabajando en esta oportunidad la diferencia de otras obras donde efectivamente están en suspensión y 
están trabajando no hemos encontrado al personal, pero si había personal que estaba en la obra, pero no había 
efectivamente acciones que demanden actividades de trabajo, había obreros que estaban ahí sentados unos limpiando por ahí 
pero no había movimiento de construcción o de algo que demanda a que precisamente estaban trabajando.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, Consejera de Morropón, bien si hubiese alguna otra participación por parte de los Consejeros, no habiendo más 
participaciones tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de la Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo solamente quiero indicar que posterior a todas las idas y vueltas que hemos tenido con la 
información si lograron evitar ya algunos detalles más precisos sobre el tema de las valorizaciones sobre el tema de la 
ejecución de la obra pero ya fue posterior ayer por ejemplo ya fue posterior a la presentación del informe igualmente senos 
indicó que ya retomaban el trabajo por el tema del adicional por el expediente del sistema eléctrico, de indicar que está es 
una obra bastante beneficiosa es una construcción moderna bastante interesante que va a lograr acoger toda la demanda 
para la distribución de medicamentos en la Sub Región Morropón que atienden también a Huancabamba, Pacaipampa y Frías 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, Consejera de Morropón, señor secretario sometemos a consideración del pleno del Consejo Regional em informe de 
fiscalización presentado por la Consejera de Morropón a través del memorando 031-2024.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Informe  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado por el 
Consejera de Morropón a través del memo 031-2024 sobre actividad de fiscalización señor secretario de cuenta del proyecto 
de Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado con cargo a redacción  
Artículo Primero.- Aprobar, el Memorando N° 031-2024/GRP-200000-KMMA, de la consejera regional Karina de las Mercedes 
Morales Andrade, encargado con Acuerdo de Consejo Regional N° 2149-2024/GRP-CR de fecha 26 de abril de 2024, que 
contiene el Informe de Fiscalización y seguimiento a la obra: "Mejoramiento del Servicio de Almacenamiento de Medicamentos 
de la sub región de salud Morropón Huancabamba” CUI N° 2539743, suscrito por el Equipo de Profesionales: Edgardo Chunga 
Rojas; Urbano Raúl Rivas Valle; y, Jessebel Jannireth Alzamora Montero, fiscalización que, conforme al Acta suscrita y 
acompañada en anexos, inició en fecha 08 de julio de 2024. 
Artículo Segundo. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. - Encargar a la Gerencia General Regional, en coordinación con la Gerencia Sub Regional Morropón 
Huancabamba, la implementación de las recomendaciones señaladas en el Informe de fiscalización: "Mejoramiento del 
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Servicio de Almacenamiento de Medicamentos de la sub región de salud Morropón Huancabamba” CUI N° 2539743; aprobado 
en el artículo primero del presente Acuerdo, debiendo dar cuenta al Consejo Regional. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo e Informe aprobado a la Secretaria Técnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios – PAD de la Sede Central del Gobierno Regional de Piura, y a la Secretaría Técnica de la Gerencia Sub Regional 
Morropón Huancabamba, conforme a lo recomendado en el Informe aprobado. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional que contiene el Informe aprobado en el artículo primero, al 
Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional Piura, para conocimiento y actuación de acuerdo a sus atribuciones. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo a la consejera regional por la provincia de Morropón Sra. Karina de las Mercedes 
Morales Andrade. 
Artículo Sétimo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros que tengan alguna observación respecto al acuerdo dado lectura con cargo a 
redacción sírvanse hacerlo conocer, no habiendo observaciones al respecto sometemos a votación nominal el proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Acuerdo  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el Acuerdo de Consejo 
Regional que se ha dado lectura, sobre el informe de fiscalización presentado por el Consejera de Morropón, bien señores 
Consejeros Regionales como siguiente punto de agenda tenemos el Memorando N° 039-2024/GRP-APJ–consejero 
Angler Pazo Jacinto presenta “Informe de Fiscalización a actividad “Encimado con material propio y bolsas 
geotextiles del Dique del Centro Poblado Chutuque, distrito Cristo Nos Valga, provincia de Sechura. Bien 
estimados Consejeros como Consejero Regional de la provincia de Sechura y conjuntamente con el equipo de profesionales 
que en esta oportunidad nos acompañó, como es el Ingeniero Civil Elvis Domínguez Seminario, Yasmín Torres Carrasco y la 
CPC Gracia Guzmán García esta actividad en el marco de la emergencia pluvial intervención que estuvo a cargo del Pechp es 
el Encimado con material propio y bolsas geotextiles del Dique del Centro Poblado Chutuque, distrito Cristo Nos Valga, 
provincia de Sechura, voy a ceder el uso de la palabra a mi equipo de profesionales para nos hagan la exposición de forma 
muy concisa tomando los tiempos que se ha establecido para el desarrollo de las exposiciones que tenemos programadas 
para el día de hoy tiene el uso de la palabra al Ingeniero Elvis Domínguez  Seminario manifiesta, buenos días señores 
Consejeros, señor secretario, en esta oportunidad la acción de fiscalización es de la obra antes mencionada las generalidades 
del servicio tiene un monto referencial de 12’917,913.36 incluido IGV. 
  
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, señores Consejeros Regionales es así como hemos presentado el informe correspondiente que gracias también al 
equipo de fiscalización el equipo de profesionales hemos podido realizar en el Centro Poblado Chutuque, si , los fenómenos de 
lluvias es cierto en el tema de las lluvias esta parte de nuestra región es muy vulnerables en esto temas en cuanto al arraigo 
acercamiento también que tiene por donde discurren las aguas del río Piura, queda pendiente en esta fiscalización porque 
justamente el ingeniero les mostraba el material de las bolsas geotextiles que inclusive ya están bastantes deterioradas en 
parte de la intervención que  se ha realizado entonces hemos querido de alguna forma también sacar análisis si este material 
cuenta con las especificaciones técnicas pero queda esa tarea pendiente porque no me quedare con la buena intención que 
tengo de saber si efectivamente se han cumplido con las especificaciones es por eso que tomamos algunas muestras que 
encontramos allí en el lugar hay un pequeño video para que lo puedan apreciar, en las tomas fotográficas que se muestran a 
través del video que hemos hecho una fusión de las diferentes tomas ahí se muestra nos hemos tomado el trabajo de hacer el 
recorrido total de todo el trayecto donde se han colocado las bolsas geotextiles sin embargo presuntamente hay 
irregularidades que seguramente inclusive la contraloría en su momento observo y se puede evidenciar los diferentes hitos de 
control que la misma contraloría hizo referencia. Pero sin embargo a nosotros dentro de nuestras funciones solamente 
plasmamos las recomendaciones tal y cual lo venimos haciendo cada uno de nosotros esperemos que como dijeron 
anteriormente siempre reiteramos en las diferentes presentaciones en algún momento hagan eco al llamado porque la final 
quien se perjudica con todo esto es la población y más aún estas zonas donde el periodo lluvioso sufrimos las grandes 
consecuencias esa ha sido la exposición en sí y más bien quedo atento si tuviesen alguna interrogante al respecto junto a mi 
equipo para poder absolver alguna duda, los Consejeros que sean participar en el debate sírvanse hacerlo conocer, tiene el 
uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.    
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en principio felicitar el trabajo del equipo la pregunta es solamente si es que se ha podido 
corroborar el metrado según lo que manda la ficha porque es una ficha a lo ejecutado en el campo no ha dado con el tema y 
si es que también en la ficha indica mejoramiento de terreno pata lo que se ha efectuado respecto a los geotextiles muchas 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Sosa, voy a ceder el uso de la palabra al Ingeniero Domínguez  
Ingeniero Elvis Domínguez Seminario, manifiesta con respecto a la primera pregunta acerca del tramo total del dique 
inicialmente se tuvo 3.96 Km. De dique tramo inicial sin embargo debido a problemas sociales como le comenté por el tema 
de ampliación de la zona urbana se tuvo reducción de metas y reducción de tramos y se quedó con el tramo total 3.49 km. 
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Que ha sido evidenciados en el recorrido que se ha realizado hemos realizado un levantamiento de la progresiva 0+0 hasta la 
progresiva 0+280 donde hemos podido evidenciar que el nivel de la cota rasante es el indicado en la ficha técnica sin 
embargo el tema de la sección no estaba cumpliendo en ese tramo indicaba de una sesión típica de tres bolsas y se evidencio 
dos bolsas más el mejoramiento del terreno y en cuanto a la segunda pregunta sobre el mejoramiento de terreno como es un 
mejoramiento inicial no se ha podido evidenciar es un material pero hay lineamientos panel fotográfico donde hay unas fotos 
que se está mejorando el terreno con material de préstamo y asignado en la parte de encima geotextil no tejido. 
  
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, en ese sentido también indicar que según la ficha indica por ejemplo las bolsas con material propio la zona eso lo 
pudimos evidenciar en su momento en una fiscalización anterior que realizamos el año pasado en una visita inopinada 
justamente lo que comentaba el ingeniero ya desde ese entonces venia con los plazos no acorde con lo que se estableció sin 
embargo bueno esas visitas eran sin profesional era como lo hemos hecho cada uno de nosotros pero ahora lo que se está 
haciendo es corroborar la información ya con la información también que nos han brindado del Pechp, tiene el uso de la 
palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo solo a manera de comentario Consejeros Delegado y Consejeros yo creo que hay unos temas 
en común que si deberían de ser parte de la agenda del Consejo Regional de repente de interés colectivo si bien cada uno de 
nosotros tiene intereses particulares en sus provincias, pero hay temas como estos en el caso del dique en Chutuque Sechura 
es que en común tiene con Piura misma y con algunas zonas nuestras es el tema de la inundación en los periodos de lluvia 
más intensos entonces yo creo que ahí si valdría la pena hacer un esfuerzo común y poder respaldar esas acciones de 
fiscalización ver la forma o los canales en lo que pueda tener eco preocupaciones intereses como estos, porque igual al bajo 
Piura le interesaría y a Piura mismo que el Alto Piura tenga un sistema mejor de manejo del rio porque eso va a prevenir que 
en algún momento estas zonas se inunden en la medida que nosotros retenemos agua la población del Bajo Piura y de Piura 
mismo va a tener la capacidad de vivir más tranquila en el periodo de lluvia alto y si yo me indigna al igual que a todos 
nosotros porque no es posible que pongan en riesgo la vida de la gente y de ahí al final estamos poniendo una población 
expuesto y no se puedo pensar mal incluso que nos sirvan las emergencias para hacer todos los negociados que normalmente 
se hacen, entonces yo creo que ahí desde siempre insistimos que hayan puntos de agenda común que sean de interés más 
allá que a Talara le interesa el tema de las ballenas, a mí me interesa el tema del Alto Piura, a Paita le interesa el tema del 
Hospital o del agua  pero temas interés colectivo que deben de ser parte de la agenda.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana.  
 
Consejera de Sullana Tosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado una pregunta Consejero Delegado, según el ingeniero dice que tenían que haber 6 equipos 
excavadoras, para estos trabajos quisiera saber porque fue una y las otras no o estaban trabajando más frentes o 
simplemente no existían los equipos para tener conocimiento que quiere decir que el trabajo no ha sido bien ejecutado 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana, ingeniero para la respuesta según los hitos de control de la contraloría el Ingeniero Civil Elvis 
Domínguez Seminario, manifiesta según el hito de control 2203-2023 de la Contraloría en su visita a campo no encuentra la 
maquinaria ofertada solamente encuentra una excavadora de las 6 ofertadas, y por ende solamente un frente de trabajo y 
esos trabajos se realizan en forma paralela para que puedan obtener maximizar sus plazos de ejecución. 
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado un poco preocupante por el tema de la extensión urbana estamos en una zona de riesgo podría 
decirse la pregunta es que está extensión urbana tiene autorización de la municipalidad o como ha sido esa extensión y la 
otra parte que me preocupa no se si es correcto de acuerdo a ley que hay una ampliación del 44% de ampliación de tiempo 
es lo que ha manifestado en su exposición que ha realizado su equipo si eso es correcto estaríamos bien si es que hay ley nos 
permite la ampliación muchas gracias.    
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Sosa, tiene el uso de la palabra Ingeniero  Civil Elvis Domínguez Seminario, manifiesta, en cuanto 
a las zonas de expansión urbana del centro Poblado Chutuque fue un conflicto social fue más que todo a base de fuerza 
porque no cuentan con certificados otorgados por Cenepred o una resolución o algo que le diga que son zonas de uso 
poblacional porque ellos están cerca de la laguna San Ramon y este es el fin evitar posibles inundaciones que provengan de 
dicha zona de la laguna y en cuanto a los días adicionales que se dio los términos de referencia que hay 30 días de plazo para 
poder actualizar la ficha pero estos 30 días se vieron incrementados de 60 a 145 aquí el tema es un tema ya por parte de la 
entidad y de los profesionales que evalúan la actualización y aprobación de la ficha técnica definitiva porque una vez evaluada 
la ficha técnica ellos empiezan pero lo que es anecdótico es que no realizan una reducción de metas cuando hay un deductivo 
de mayor a 1 millón y medio y continúan con dicho plazo. 
   
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, si hubiese alguna otra participación por parte de los Consejeros tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, a manera de apreciación Consejero Delegado, se presume el deterioro de esas bolsas geotextiles 
en el dique 1020 se expuso casi lo mismo, no era deterioro si ha sido hurto de los mismos pobladores que las habían cortado 
esos geotextiles allá se evidencio la denuncia policial sobre ese hurto de esas geobolsas pero también se evidencia la falta de 
colocación en algunos tramos, como también se pudo evidenciar la debilidad de este tipo de material para este tipo de 
protección aquí es plata que se va a llevar el río en menos de que venga la próxima lluvia y esto no va a servir, como decía 
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usted con material propio es lo que te encuentran ahí con ese mismo protegen unas geobolsas dañadas se va llevando todo el 
agua todo la geobolsas sino termina protegiendo este dique es de mucha importancia entonces también sería bueno que se 
plasme en recomendación que en unas futuras protecciones porque falta mucho más por proteger en las riberas de los ríos se 
tome en cuenta el enrocado tal vez sería mucho mejor el enrocado talvez de forma enmallado a través de taludes que la 
geobolsas se dio por situaciones de emergencia pero es buen dineral que se está desperdiciando ahí son 12 millones casi 
aproximadamente entonces sería bueno plasmar esa recomendación como para que el Pechp a parte de las deficiencias y veo 
ahí nuevamente las manos de la supervisión permitiendo varias cosas en sus conclusiones la supervisión del servicio hay actos 
omisos de parte de la supervisión, entonces vuelvo a incidir que se recomiende acciones de repente administrativas 
sancionadoras sobre aquellas empresas supervisoras que desarrollan actos omisos a sus funciones para que estas no las 
veamos  el próximo año, o sea vuelva a suceder lo mismo y vamos a tener las mismas situaciones a manera de apreciación 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, definitivamente sí, ni siquiera estamos en temporada de lluvias y ya se nota el deterioro del 
material no siquiera ha sido por las mismas incidencias del agua, entonces eso queda para el análisis porque quizás el 
material que se está utilizando no es el adecuado, no es el apropiado muy acertada la participación del Consejero de Paita en 
cuanto a recomendar en posteriores intervenciones utilizar otro tipo de material   el enrocado enmallado puede ser otra 
alternativa no somos especialistas porque lógicamente tiene que haber un análisis inclusive de suelos y toda esa situación y 
por otro lado con el comentario que hacia el Consejero de Sosa con respecto a la población, la población como en diferentes 
lugares muchas veces ya están posesionados en sus terrenos y tengan formalidad o no difícilmente vas a tratar uno que otro 
te podrá entender pero sin embargo hasta donde he tenido conocimiento porque en época de lluvia frecuentamos esos ligares 
de alguna u otra manera la población apoyo se vio inclusive para que se puedan hacer las intervenciones inclusive en esa 
zona es por donde mayormente transitan las aguas del río Piura y pasado las lluvias prácticamente ya no he visto que se ha 
continuado haciendo una labor inclusive como precaución a posteriores eventos que vengan en adelante, bueno si no hubiese 
otra participación para continuar con el desarrollo de la presente sesión, bien no habiendo más participaciones señor 
secretario sometemos a consideración de este pleno del Consejo Regional  el informe que fue expuesto por el Consejero de 
Sechura.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Informe  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado por el 
Consejera de Sechura través del memo 039-2024 sobre actividad de fiscalización señor secretario de cuenta del proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado con cargo a redacción  
Artículo Primero.- Aprobar, el Memorando N° 039-2024/GRP-APJ, del consejero regional Angler Pazo Jacinto, encargado con 
Acuerdo de Consejo Regional N° 2139-2024/GRP-CR de fecha 26 de abril de 2024, que contiene el Informe de Fiscalización y 
seguimiento a la obra: “Encimado con material propio y bolsas geotextiles del Dique del Centro Poblado Chutuque, distrito 
Cristo nos Valga, provincia de Sechura”, suscrito por el Equipo de Profesionales: Elvis Martín Domínguez Seminario; Lestenia 
Yasmín Torres Carrasco; y, Gracia Carolina Guzmán García, fiscalización que, conforme al Acta suscrita y acompañada en 
anexos, inició en fecha 11 de julio de 2024. 
Artículo Segundo. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. Encargar a la Gerencia General Regional, en coordinación con la Gerencia General del Proyecto Especial Chira 
Piura, la implementación de las recomendaciones señaladas en el Informe de fiscalización: “Encimado con material propio y 
bolsas geotextiles del Dique del Centro Poblado Chutuque, distrito Cristo nos Valga, provincia de Sechura”; aprobado en el 
artículo primero del presente Acuerdo, debiendo dar cuenta al Consejo Regional. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo e Informe aprobado a la Secretaria Técnica de Procedimientos Administrativos 
Disciplinarios – PAD de la Sede Central del Gobierno Regional de Piura, y a la Secretaría Técnica del Proyecto Especial Chira 
Piura, conforme a lo recomendado en el Informe aprobado. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional que contiene el Informe aprobado en el artículo primero, al 
Órgano de Control Institucional del Proyecto Especial Chira Piura, y Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional 
Piura, para conocimiento y actuación de acuerdo a sus atribuciones. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo al consejero regional por la provincia de Sechura Sr. Angler Pazo Jacinto. 
Artículo Sétimo. DISPENSAR el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros que tengan alguna observación respecto al acuerdo dado lectura con cargo a 
redacción sírvanse hacerlo conocer, no habiendo observaciones al respecto sometemos a votación nominal el proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
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Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Acuerdo  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el Acuerdo de Consejo 
Regional que se ha dado lectura, sobre el informe de fiscalización presentado por el Consejera de Sechura. Bien señores 
Consejeros el siguiente punto de agenda tenemos el Memorando 019-2024/CR-GRP-CIPISS–Comisión 
Investigadora presuntas irregularidades sector salud presenta Informe de Fiscalización que la preside el 
Consejero de y además la integran la Consejera de Morropón y el Consejera de Sullana, el Consejero de Paita y 
el Consejero de Huancabamba, para el desarrollo del presente punto de agenda tenemos acá presente también los 
Consejeros integrantes  de la comisión para lo cual le vamos a ceder el uso de la palabra pata que a la vez nos presentes el 
equipo de profesionales que acompaño en el desarrollo de la misma, tiene el uso de la palabra Consejero de Talara.  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno hoy día nos ha tocado ahorita y vamos a exponer el informe  sobre el equipo técnico de la 
comisión investigadora de salid como ya lo manifestó quienes están en esta comisión el Consejero de Paita, la Consejera de 
Morropón, la Consejera de Sullana, y el Consejero de Huancabamba, y quien les habla en esta ocasión a cargo de este 
informe el ingeniero Lorenzo Cruz el técnico Carlos Santos Pasache técnico manual Valverde y el Abogado Manuel Palacios 
Novoa, bien le cedo el uso de la palabra al Ingeniero Lorenzo Cruz. 
  
Ingeniero Lorenzo Cruz manifiesta, buenos días la presente comisión está por presentar el informe final respecto a las 
presuntas irregularidades imputadas a las unidades orgánicas del sector salud del pliego del Gobierno Regional a cargo del 
Consejero de Talara, Consejero de Paita, la Consejera de Morropón, la Consejera de Sullana, y el Consejero de Huancabamba, 
tenemos como referencia los diferentes acuerdos a lo largo que se han presentado como base legal los fundamentos jurídicos 
generales, la Constitución Política entre otras (resto de la exposición se encuentra en el archivo de la secretaría del Consejo 
Regional) Consejero de Paita. 
  
Consejero José Enrique Díaz Dioses manifiesta, es importante dar a conocer a este pleno que en las visitas 
desarrolladas en los centros de salud en las unidades ejecutoras tanto del Hospital Santa Rosa, del Hospital de apoyo de 
Sullana, de Paita y los centros de salud que visitamos fueron Pueblo Nuevo de Colan y centro de salud de Talara hemos 
tomado en cuenta algunas irregularidades recuerden que nosotros esta comisión no desarrolla de la situación existente pero 
sin embargo también adoptamos en esta visitas algunas situaciones que encontramos que evidenciamos en nuestra vistas 
recogimos algunas problemáticas que nos hacían conocer los ciudadanos y el servicio si bien es cierto eso no es parte de la 
comisión pero lo acogimos y lo estamos plasmando  en este informe dando las recomendaciones del caso, bien no sé si los 
Consejeros dentro del marco de la visitas que hemos desarrollado tendrían algo que aportar o el Ingeniero va a continuar 
Ingeniero Lorenzo cruz, bien voy a continuar con la presentación de las diapositivas. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Perdón un minuto para ceder el uso de la palabra al Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, gracias Ingeniero Lorenzo, dentro del marco de las acciones les manifestaba si bien es cierto han 
escuchado ustedes sobre la limnea de tiempo sobre algunas situaciones adversas con las APP no es el objetivo de la comisión 
pero decidimos no hacer menos mirada hacia este lado de las situaciones que viven los  centro de salud es por eso que se ha 
contemplado dentro del informe, el informe sustancialmente mantiene los hitos de control y lo recabado en la información por 
los entes en cierto modo sindicales federados de las presuntas irregularidades en las cuales si hemos corroborado que se 
encuentran en curso de tramite igual dentro del marco de las recomendaciones se exhorta que la comisión de desarrollo social 
mantenga una mirada hacia el ámbito de estas presuntas irregularidades para que se puedan aclarar las dudas que 
correspondan es todo cuanto informamos no sé si los Consejeros de la comisión quieran agregar algo o si tienen alguna 
pregunta  de parte de los Consejeros.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, si los Consejeros que forman parte de esta comisión tiene a bien hacer su participación sírvanse 
hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana.  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si bien es cierto Consejero Delegado, todos los Centros de salud tienen muchos problemas 
inclusive los hospitales el día que fui con el Consejero de Paita, tiene ambientes que no están usados y que se necesita tanto 
inclusive estaban en emergencia habían dos personas, habían pedido la ambulancia no había ido o sea hay un descontrol en 
el hospital de Paita es más pedimos hablar con el director el cual no estaba, estaba el Sub Director hay unos ambientes que 
también pueden ser utilizado para salud mental y que se están deteriorando cada vez más creo que s momento que 
pongamos  más atención ya que es de urgencia para toda la población que sea bien atendida si tenemos lugares modernos 
donde pueden ser atendidos hay otros que son como centros de salud que tiene problemas de desagüe podríamos hablar con 
los sub directores o con la Diresa para que implementen y vean toda esta situación que es muy desagradable y también 
existen mucha contaminación gracias.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana, algún otro Consejero desea participar tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, simplemente algo que me llamo la atención dice informe de fiscalización irregularidades 
imputadas a las unidades orgánicas del sector salud pliego Gore no es por nada sin mencionar ninguna provincia en particular 
pero solamente veo Paita ,Talara, Sullana Chulucanas y alguna que otra y Morropón, pero Ayabaca ninguna creo que han ido 
por ahí solamente para eso, pero igual yo ya lo tengo mapeado también para hacer mi trabajo por ese lado gracias era un 
hincapié nada más. 
  
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, en ese sentido también voy a consultar a la comisión con respecto a Sechura porque acá veo 
básicamente o mayormente se han basado el tema de infraestructura hablamos de un informe respecto a presuntas 
irregularidades no sé si han hecho un análisis con respecto al tema administrativo, al tema de personal o sea me imagino que 
esta comisión que se formó y se asignó un presupuesto  para que los profesionales  hagan un trabajo más exhaustivo, más a 
profundidad a no ser que me equivoque no está consignado en las   diapositivas quisiera que me hagan esa aclaración al 
respecto los miembros de la comisión gracias tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, prefiero primero que le absuelvan su interrogante para después participar gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, alguien de la comisión para la respuesta tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí, claro al Consejero de Ayabaca no es que se haya excluido recuerden que no se iba a llegar a 
todo los centros de salud y como lo dice el título son presuntas irregularidades de las cuales pudimos recabar en base a la 
información que se solicitó y fue llegando hay algunos hallazgos de los cuales se han tomado conocimiento y se ha hecho un 
procedimiento administrativo considerado les manifesté también que en nuestras visitas encontramos algunas situaciones 
adversas de las cuales no quisimos dejar pasar por alto es por eso que en el informe también se está plasmando parte de ello 
si efectivamente es una comisión presupuestada, una evaluación presupuestada los profesionales si bien es cierto hay 
situaciones adversas de las cuales se viene siguiendo como las que se manifestó siguen su proceso administrativo 
correspondiente pero encontramos otras evidencias otras situaciones adversas a lo que manifiesto la Consejera de las cuales 
se han considerado en este informe también no es básicamente la infraestructura, no es básicamente el tema de los EPP es 
en base a las presuntas  irregularidades  dentro del ámbito de salud de las unidades ejecutoras, decidimos como comisión 
llegar a algunas las situaciones de tiempo también nos limitaron a no llegar a otros centros de salud es por eso de que se 
tomaron como muestreo las más asequibles y tomando en cuenta la información que nos habían llegado gracias Consejero 
Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí me sumo a la preocupación del Consejero Delegado, precisamente se le otorgó un poco más 
de tiempo a la comisión porque no solamente es de infraestructura el tema eran temas de supuestas irregularidades en 
contratación también de personal, contratación de supuestos familiares, que se puede estar aplicando nepotismo, pero bueno 
falta de tiempo dice el Consejero de Paita, yo quisiera hacerle una pregunta a la comisión estoy leyendo en cada uno de los 
hospitales que encontraron ustedes en las acciones presupuestales que no resultan en productos porque estoy viendo por acá 
por ejemplo 0% en avance en relación de vulnerabilidad y atención de emergencias y desastres 0% de prevención y manejos 
y condiciones secundarias en salud en personas con discapacidad 0% de control y prevención de salud mental, en cambio en 
acciones presupuestales que no resulten productos tienen el 15.3% y así en todos los cuadros que han pasado aquí en su 
impreso el que acabo de dar ejemplo es del Hospital Santa Rosa si leo así aleatorio el hospital de Sullana tiene 0% en 
reducción de vulnerabilidad y atención de emergencias por desastres tiene el 9.2% por prevención y control de cáncer, tiene 
enfermedades metaxenicas y xonesis 10.3% y en cambio en acciones presupuestales que no resulten productos tiene 26.2%y 
si sigo leyendo cada cuadro están dando preferencia a otros y en mayor porcentaje a acciones que no resulten productos no 
sé qué encontraron en este punto mi primera participación Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra Ingeniero Cruz.  
 
INGENIERO LORENZO CRUZ manifiesta, respecto a las consideraciones que se están teniendo el fin de esta comisión o 
el objetivo principal es presentar el informe final el cual consiste en plasmar el pedido apreciar en las visitas inopinadas, 
conste que si bien es cierto el resto de la exposición se ha llevado por las observaciones vistas no se han podido dejar de lado 
como dice bien el Consejero de Paita, el tema de Fenutsa de los trámites administrativos y del producto que dicen se 
encuentra en el informe, pero si bien es cierto como dice la siguiente conclusión esos son hallazgos hitos de control interno 
los cuales son responsables cada uno de los establecimientos de salud y hospitales, recordemos que hay cierto tipo de 
información que pertenece a la unidad ejecutora o a la propia unidad, dentro de la conclusión también propongo, bueno dice 
resolver uno de los hospitales se sufra la finalidad para una serie de acciones de fiscalización respecto al cumplimiento y la 
obligación de estos o sea el plan administrativo ya entraría directamente Contraloría por decirlo así ellos son los verdaderos 
encargados de la auditoría y control interno.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
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Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, es cierto lo que manifiesta el Consejero de Sullana es una situación presupuestal vuelvo a 
enfatizar no está considerado dentro de los objetivos de la comisión pero sin embargo se están haciendo de conocimiento en 
este informe para que cuando se traslade a las entidades correspondientes a las unidades correspondientes tomen cartas en 
el asunto referentes a estas situaciones adversas, nosotros estamos tomando en cuenta como comisión de presuntas 
irregularidades como las cuales una de las tareas fue recabar información de colegiados de organizaciones civiles como 
Fenutsa se nos alcanzó la  información y en base a eso se ha ido desarrollando evaluación, pero no se quedó ahí sino también 
se pudo ver algunas otras situaciones como lo vuelvo a repetir adversas que tienen todos los centros de salud las situaciones 
presupuestales también no es un informe que haya desarrollado la evaluación general de los centros de salud por si acaso eso 
que quede claro esta comisión no ha tenido como lineamientos, como objetivo evaluar las situaciones de los centros de salud 
sino sobre presuntas irregularidades que se conozcan porque justamente nació de un pedido que hice de algunas 
contrataciones indebidas por ejemplo, pero se tomó en cuentas designaciones indebidas se tomó en cuenta los hallazgos o lo 
vertido por algunas entidades a la que solicitamos información se ha ido in situ a constatar algunos centros de salud sí, 
cuando digo no alcanzo el tiempo es porque también la comisión ha tenido un plazo y la agenda en la cual los Consejeros 
estaban no se ajustaban a los plazos, para hacer un trabajo de investigación en el tema de salud se necesita mucho más 
tiempo considero que nosotros hicimos una presentación de un preliminar de esta situación del informe, hoy estamos 
concluyendo prácticamente donde solicitamos la ampliación anteriormente, más allá de ser aprobado o no si considero que la 
comisión de desarrollo social ya no como una comisión investigadora, la comisión de desarrollo social pueda adoptar las 
recomendaciones más allá de las irregularidades que se hayan encontrado en base al objetivo de esta comisión eso podría 
hacerse ya porque no se le podría ampliar el plazo a la comisión investigadora por situaciones administrativas que deben de 
seguir su conducto de trámite respectivo, pero si considero que la comisión ordinaria de desarrollo social podría adoptar como 
parte de su accionar o de sus prerrogativas las situaciones adversas que se han encontrado para que en el transcursos de 
estos meses y tal vez deje como un plan de trabajo para el futuro presiente o futura comisión del próximo año de desarrollo 
social pueda evaluar todo un análisis amplio referente a la problemática de salud, problema de salud no  termina solamente 
con un techo con una falta de presentación es muy amplia la problemática dentro de las acciones de fiscalización yo lo expuse 
aun hemos pedido una nueva acción de fiscalización para recursos humanos para logística, hay situación asistencial hay 
situaciones innumerables situaciones que pasa el sector salud, entonces lo que hoy se ha hecho con esta comisión, lo que hoy 
se presenta es básicamente los hallazgos de presuntas irregularidades para conocer cuál es el trámite del cual se viene dando, 
vuelvo a repetir uno de los hallazgos que se hizo fue la designación indebida del director del hospital de las Mercedes recursos 
humanos de la sede dice no, está bien contratado nosotros consideramos de que va l desorden administrativo no podemos 
indicar más allá el informe técnico manifiesta lo que corresponde, entonces si hay recomendaciones que se derive y una de 
ellas considero a este pleno más allá de lo que se haga en este informe pueda delegar o en todo caso recomendar a la 
comisión ordinaria de desarrollo social para que adopte la proyección planificación de un trabajo más exhaustivo en el ámbito 
del sector salud, más allá de las presuntas irregularidades gracias Consejero Delegado.   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.   
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio sin ánimos de incomodar a nadie a mí me preocupa el informe 
particularmente, veo un informe que está basado en lo que ya he expuesto el Consejero de Paita con su tema de fiscalización 
del Hospital de las Mercedes de Paita ya hay un informe ha vuelto a pedir presupuesto para ese mismo tema del centro de 
salud y estamos recalcando ahí en los mismo Consejeros aquí hay un tema presupuestal es el segundo presupuesto que le 
damos a la comisión no es el primero es el segundo y hay que tener mucho cuidado con lo que aprobamos y con lo que 
damos seamos conscientes aquí siempre digo tienen que demarcar que van a fiscalizar abiertamente trae muchos vacíos, es 
cuando hace una investigación y no marcan el tema a profundizar pies no tiene sentido y no vamos a llegar a nada  la 
pregunta sería cuáles son esas irregularidades que han encontrado en cada hospital así menciónelo tal, tal que han 
encontrado y que acciones han tomado si han conversado con los funcionarios han hechos actas para levantar esas 
observaciones, entonces clave esta que nace por una necesidad de una exposición del Consejero de Paita, pero yo no más 
veo como dijo el Consejero de Ayabaca dos o tres parámetros que puntos críticos tiene Santa Rosa y que se han levantado 
porque estos actos de fiscalización igual cuando vamos a obras lo que hacemos que en cada visita se van levantando 
observaciones y acá no sé cuáles se han podido levantar es preocupante yo a modo personal ya será el pleno el que decide, 
sería bueno que regrese a la comisión para que haga una evaluación bien y que tomen en cuenta otros centros de salud 
considerando que ya hay presupuesto para el tema de las Mercedes de Paita, cuando hizo el Consejero de Paita su primera 
exposición hizo algo global con tema civil, con tema administrativo y con otro tema de profesionales médicos y en esta otra 
fiscalización que le hemos aprobado este pleno de Consejo él está enmarcándose simplemente al tema administrativo si ya 
tenemos un tema ahí de Paita miremos otros centros de salud que ara un tema como decís el Consejero de Ayabaca es 
regional, pero tiene el pleno la potestad de aprobarlo o si la comisión si cree conveniente regresar para hacer algunas mejoras 
porque con respecto a la primera presentación casi lo veo casi, casi, he visto algunas mejoras y tenemos que ver los 
profesionales si es que es netamente administrativo ya no podemos ver civil si es parte de infraestructura que también tiene 
los centros de salud si podemos ver enmárquense en un tema puntual y si me equivoco las disculpas del caso porque 
podemos equivocarnos, pero tengan en cuenta el tema presupuestal Consejeros nada más tener cuidado con ello muchas 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, a ver que quede claro y en acta no es una comisión del Consejero de Paita por si acaso, no es 
una acción de fiscalización del Consejero de Paita que quede claro no es una acción de fiscalización al hospital de las 
Mercedes, que eso quede muy claro el Consejero ha confundido los términos o está hablando situaciones adversas o 
contrarias a lo que es la comisión por si acaso, está enmarcado el hospital sí, porque se han encontrado presuntas 
irregularidades, como se han encontrado en Talara, en Chulucanas, en Santa Rosa entonces, que quede claro no es una 
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comisión del Consejero de Paita, es una comisión de investigación y como dice su mismo título presuntas irregularidades 
imputadas a las unidades orgánicas del sector salud no es una evaluación exhaustiva a los centros de salud, no es una 
investigación a lo que sucede en los centros de salud no eso está bien enmarcado y aquí fue aprobado en el pleno, aquí fue 
aprobado solamente de presuntas irregularidades, que fue una petición del Consejero de Paita que se forme esta comisión sí, 
que el pleno dijo quienes la conformaran sí, pero no es una evaluación directamente al hospital de las Mercedes bajo 
responsabilidad únicamente el despacho de la consejería que me honro en representar es de la comisión Investigadora de 
presuntas irregularidades que existían en algunos centros de salud en algunas unidades orgánicas como dice que fuimos un 
poquito más allá viendo situaciones adversas es por eso que recomiendo a este pleno ustedes dirán si es que se aprueba o no 
se aprueba este informe el tiempo termino la comisión ya cumplió con presentar su informe, puede la comisión porque no se 
le va asignar otro presupuesto a la comisión no lo está solicitando no está solicitando una ampliación de plazo tampoco 
nosotros como comisión hemos cumplido y estamos entregando el informe correspondiente, más allá de que se apruebe o no 
sería bueno de que la comisión  de desarrollo social recomiendo pueda adoptar todas las observaciones que se presentan y  
considero que la comisión de investigación pueda fortalecer el trabajo con las recomendaciones dadas aquí para poder 
mejorar o ampliar los informes presentados es una de las recomendaciones, pero dejo señor Consejero Delegado la aclaración 
ante lo manifestado por el Consejero de Sosa gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana.  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, creo que se están confundiendo los términos no es que no queramos llegar a Ayabaca, a 
Huancabamba, a todas esas zonas lo que pasa recuerden que tampoco hemos tenido movilidad para poder ir y si algún 
Consejero tiene conocimiento por decir en Ayabaca, Paimas, en Aragoto o donde sea hay un problema que nos diga a 
nosotros hemos podido pero por movilidad no hemos podido llegar a un acuerdo se ha hecho lo que se ha podido entre los 
cinco que estamos en la comisión gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana, a manera de sugerencia, sugiero antes de que se someta a consideración del pleno del Consejo 
tomar una decisión más que rodo de parte de los Consejeros que son parte de esta comisión yo sugiero que el informe 
retorne al equipo de profesionales son 4 profesionales que figuran dentro del equipo y creo que el producto a mi criterio esta 
para reforzarlo un poco más para complementar la información, tiene el uso de la palabra Consejero Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, primero quiero entenderle acá al Consejero de Paita, dijo que la comisión esta tomado punto de 
su fiscalización en su hospital, sino lo está tomando entonces no habría sentido de poner un tema de fiscalización de una 
comisión amplia y no estamos obteniendo los resultados requeridos, por eso yo le hecho la pregunta puntual cuales son las 
presuntas irregularidades que se han encontrado, a los hospitales que han ido, cuales son esa la pregunta que estoy 
haciendo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, voy a omitir la respuesta al Consejero para efectos de tomar en conocimiento con la anuencia 
del equipo de la comisión para no ser autoritario pueda este informe ser evaluado por el equipo del Consejo bajo su 
recomendación y traerlo en otra próxima sesión.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, a ver el Consejero de Paita que es parte de la comisión investigadora que el informe retorne al 
equipo de profesionales para que sea evaluado además conjuntamente con el equipo de profesionales del equipo de apoyo a 
comisiones del Consejo Regional, tiene el uso de la palabra Consejero de Talara.  
 
Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno en consenso con los Consejeros hablando en interno con los 5 Consejeros miembros de la 
comisión investigadora definitivamente bueno habido ahí un tema de situaciones que en realidad que el Consejero de Paita 
también tiene la razón la idea es que eso se pueda mejorar y poderlo debatir en una próxima sesión y definitivamente que 
con la anuencia del secretario, del Consejero Delegado, el equipo técnico a la par con ellos porque regresarlo a comisión no se 
puede porque la comisión ya acabo sería volver a dar una ampliación y eso es lo que no queremos por ese lado por favor a 
ver si el equipo técnico y estén todos presentes y bueno para evitar que se niegue el día de hoy  así que se regrese a 
comisión como parte de la comisión investigadora de los 5 Consejeros.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Talara, yo hago la siguiente consulta al secretario el Consejero de Talara dice que se regrese al equipo 
de profesionales solamente para revisión más no a comisión porque ya culmino, en todo caso que nos van a presentar 
próximamente es bajo la misma información que nos están presentando que criterio tiene por ese lado, bueno es mi duda que 
tengo, tiene el uso de la palabra señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien vamos a ordenarnos y ha ver con tranquilidad este tema, primero comparto que ante la 
ausencia de uno de los integrantes del equipo de profesionales que es una irresponsabilidad que no haya ha estado presente 
hoy día el abogado Manuel Palacios Novoa por eso considero que el equipo de profesionales y técnicos que están aquí no han 
tenido de repente la suficiente capacidad porque el profesional que tenía que desarrollarlo no ha venido y por ese motivo no 
ha podido explicar el informe hasta donde se ha visto porque contiene temas de seguimiento a los hitos de control en los 



23 
 

hitos de control de la contraloría y esa era la parte que el abogado Palacios tenía que explicar los hitos de control contiene 
toda la parte administrativa que ya las Oci de salud han desarrollado en varios de los establecimientos de salud em temas de 
recursos humanos, en tema de infraestructura, en temas diferentes administrativas entonces este equipo de profesionales 
realizo y pretendió realizar era el seguimiento de estos hitos de control, el seguimiento de las recomendaciones, que ya las 
Oci habían señalado porque aquí varios temas ya están en secretarias técnicas de las ejecutoras de salud, secretaria técnica 
de la sede central pero bueno lamentablemente no lo han podido explicar de esa forma el equipo de profesionales aquí ante 
la consulta si puede retornar un informe de un equipo de fiscalización y eso es algo similar de lo que pude pasar en algunas 
de sus acciones individuales es una muestra de lo que podría pasar en algún momento ante la presentación de un informe por 
comisión o individual  ante el pleno del Consejo y el pleno del Consejo presente observaciones como las que se han señalado 
hoy día el pleno del Consejo está en todo su derecho de decir que retorne al equipo de profesionales que tiene una orden de 
servicio y recuerden que la orden de servicio que tiene cada uno d ellos profesionales señala cual es el objetivo y que es lo 
que se quiere y que es lo que se le pide para que presente entonces si no está culminando lo que se le está pidiendo el pleno 
puede decirle sabes que todavía hay estas observaciones lo regresamos a usted todavía no podemos darle conformidad al 
servicio que cada uno de los profesionales que ha realizado porque hay estas observaciones, levanten estas observaciones eso 
se hace en todo pedido de servicio mientras que no se le conformidad si bien es cierto el informe ya fue presentado dentro 
del plazo que se venció de acuerdo al acuerdo de Consejo Regional la comisión que se conformó la comisión investigado del 
tema de salud ya termino también su plazo pero la obligación está en el equipo de profesionales no lo vean como una 
comisión investigadora recuerden que la comisión investigadora luego que se le amplio su plazo se emitió un acuerdo de 
Consejo Regional en el cual se acordó que se hiciera como una acción de fiscalización en comisión y al salir este acuerdo de 
Consejo Regional se le da la responsabilidad a los profesionales que se contrataron mi recomendación sería ello que retorne al 
equipo de profesionales en coordinación con el equipo de apoyo del Consejo Regional y tendremos que estar ahí como un 
filtro de lo que haga o las observaciones que levante el equipo de profesionales de esta acción de fiscalización en comisión 
para que reformulen entre lo mismo que ya está porque todo eso está dentro del contenido para que reformulen bien las 
conclusiones y recomendaciones de esto y pueda ser traído en una próxima sesión de Consejo Regional y sustentado y allí 
ustedes decidirán con todo su derecho si pueden estar a favor o en contra de ese informe eso sería mi recomendación 
Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, más que una consulta señor secretario si es que desde este pleno del Consejo porque tenemos 
las facultades también de ampliar el plazo para el tema de la comisión o simplemente se va a remarcar sobre los mismos 
puntos que ya están ahí no se va ampliar más o simplemente se va a mejorar a lo ya antes mencionado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Víctor Sosa a la consulta del Consejero de Piura Víctor Sosa tiene el uso de la palabra señor secretario 
del Consejo Regional.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, lo señale en el sentido de que ya no aquí la obligación la tienen los profesionales la comisión ya 
no porque ya venció su plazo sería algo no técnicamente viable ampliarle por una semana sacar un acuerdo de Consejo 
Regional porque toda ampliación significa un acuerdo, no podríamos sacar un acuerdo para ampliar una semana el plazo a la 
comisión no, aquí la obligación la tiene el equipo de profesionales y se regresa el expediente al equipo de profesionales.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien sometemos a consideración del pleno el retorno del informe al equipo de profesionales respecto 
al Informe de las presuntas irregularidades imputadas a unidades orgánicas del sector salud del pliego del Gobierno Regional 
de Piura, bien señor secretario sometemos a consideración dejando constancia de lo indicado que se retorna a comisión para 
complementar el informe.     
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación en cuanto a la propuesta que retorne este informe al equipo 
de profesionales que tiene orden de servicio para desarrollar este encargo. Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; 
Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, 
SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura 
Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo 
Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; Consejera de Sullana Rosa María Feliciana 
Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy cuenta de la votación Consejero Delegado 
ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado con el 
memorándum 019-2024 por la Comisión Investigadora sobre presuntas irregularidades en el sector salud retorna al equipo de 
profesionales para su evaluación, bien señores Consejeros como siguiente punto de agenda tenemos el Memorando N°068-
2024/GRP-200000-VBSG consejero Víctor Sosa Gonzáles presenta Informe de Fiscalización a obra: “Creación de mini Complejo 
deportivo en la UPIS Los Claveles, distrito Veintiséis de Octubre, provincia de Piura” CUI 2387674. Para poder hacer la 
sustentación correspondiente del presente informe vamos a ceder al Consejero Víctor Sosa para que también haga la 
presentación perspectiva de su equipo de profesionales, tiene el uso de la palabra.  
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Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, la obra que se va a exponer Creación de mini Complejo deportivo en la UPIS Los Claveles, 
distrito Veintiséis de Octubre, provincia de Piura dejo en el uso de la palabra a la Arquitecta que va a tener a cargo a la 
exposición.  
 
Arquitecta Rosita Flores Chávez Heredia, muy buenos días con todos, bien entonces como vemos en pantalla vamos a 
comenzar la exposición (Exposición se encuentra en el archivo de la secretaria del Consejo Regional) gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias al equipo de profesionales para el cierre de su presentación tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, eso es lo que ha sido el tema de la exposición y estamos dispuesta a escuchar las preguntas o 
dudas que puedan haber Consejero.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Sosa, bien en esta parte entramos a debate de acuerdo al informe presentado por el Consejero de Víctor 
Sosa conjuntamente con su equipo de profesionales, los Consejos que desean participar sírvanse hacerlo conocer, tiene el uso 
de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, saludar la acción desarrollado por el equipo de profesionales del Consejero Víctor Sosa, está muy 
bueno enfatizando varios puntos como duda de repente puedan aclarar o no está contemplado en las diapositivas  de repente 
en el informe en la revisión del expediente técnico tuvo algún costo, cual fue el acto resolutivo que consintió esta revisión del 
expediente técnico en que situaciones diferente  técnico original fueron las revisiones o las conclusiones de esta revisión sería 
bueno de que nos tomen en cuenta y si las metas cambiaron del proyecto y cuanto se cumplieron las metas del proyecto 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, si hubiera alguna otra o participación de parte de los Consejeros bien no habiendo más 
intervenciones tiene el uso de la palabra Consejero Víctor Sosa.   
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su inter medido no es el primero ni el último expediente que está mal, y por ello es que en 
mi recomendaciones indicando que se lleve a un tema de evaluación en la gerencia de infraestructura para poder ver el 
proceso administrativo también en el tema del expediente técnico que tiene varias deficiencias  como todos los expedientes 
que la mayoría venimos fiscalizando y es por ello que hay una ampliación de plazo por el tema de la parte de la electricidad, 
la parte eléctrica, por otro lado también cabe señalar que esta obra ya fue recepcionada por el comité, el comité ha mostrado 
ciertas observaciones y nosotros también tenemos observaciones mayores a ello en la cual hemos pedido el acta de recepción 
la hemos tenido, pero también hemos solicitado un informe  respecto de ello y nos han quedado a entregar ya están en los 
plazos de acuerdo, pero cabe indicar que en este tramo de la fiscalización que hemos ido y ya estaba la obra concluida están 
levantando algunas observaciones las cuales hemos mencionad y es por ello que está en nuestras conclusiones y 
recomendaciones puntualmente señor Consejero.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegad, voy a reformular mi pregunta porque no ha sido contestada con lo vertido del Consejero ha 
encontrado usted información dentro de la revisión del expediente técnico, sobre el costo, sobre el acto resolutivo de esa 
revisión de expediente y si vario las metas del expediente original hacia la revisión del expediente técnico gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero Víctor Sosa.   
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, le voy a responder al Consejero, usted cuando he hecho su evaluaciones por su intermedio 
Consejero Delegado, ha encontrado también lo mismo le pregunto creo que no lo ha encontrado y por ello ya creo que es una 
respuesta que implícitamente la tenemos todos nosotros porque todos no vamos recién a fiscalizar una obra de pedir lago que 
no encontramos, entonces aquí lo que se va a solicitar y ya lo indico un Consejero aquí tenemos que solicitar todos que lo 
indico el Consejero Pedro Alama todo el costro de las de las revisiones de los expedientes técnicos de todos incluyendo todos 
los que hemos fiscalizado incluyendo también lo de usted porque nadie lo ha solicitado o al menos que usted lo ha solicitado 
hágamelo saber cómo ha sido pero ene está oportunidad no, pero ya con lo indicado y vertido por el Consejero Pedro Alama y 
como presidente de la comisión y de parte de toda la comisión lo vamos hacer también con lo que ha solicitado el Consejero 
de Sullana para resolver todas las dudas de todos los Consejeros muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,  por su intermedio señor Consejero Delegado, sin ánimo de entrar en debate solamente le pedía 
porque no es mi acción ni de ningún otro Consejero es la acción del Consejero Víctor Sosa y tiene que abocar a ello más allá 
de los que otros hagan o no hagan es si es que ha encontrado información sobre resolución que deje sentado no fue 
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respondida la pregunta y si hubo un costo sino ha encontrado simplemente dice no encontré información y punto gracias 
Consejero Delegado es todo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra para culminar Consejero Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, se ha hecho el análisis del expediente, seguramente vea en la diapositiva N° 6 puede mirar ahí 
por favor dice con fecha 7 de septiembre del 2023, el presente común del Consorcio supervisor los claves el señor Pedro Pablo 
Salas Campos alcanza un informe técnico de revisión del expediente técnico de la obra con carta N° 09-2023 al Gore Piura 
sede central con atención a la dirección de obras ahí está  en la diapositiva vayamos a las conclusiones en la cual también 
estoy indicando  señor Consejero de repente ponernos ahí un poquito a leer si vamos a las recomendaciones en la N° 2 para 
ser precisos ahí esta se le recomienda a la secretaría del Consejo Regional de Piura remita el presente informe a la Gerencia 
General y a la Gerencia Regional de Infraestructura que realice los ensayos para verificar la resistencia y comprensión  del 
concreto vamos por partes estoy respecto a la fisuras  y respecto al expediente técnico y en la recomendación uno está la 
respuesta al respecto y en las diapositivas están las respuestas a las preguntas vertidas y le recomendaría en ver las 
recomendaciones y también cuando haga sus recomendaciones ser más puntual muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, bien damos por concluido el debate del presente informe sobre acción de fiscalización 
presentado por el Consejero Víctor Sosa, señor secretario sometemos a consideración del pleno del Consejo lo expuesto por el 
Consejero de Piura Sosa.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal. para aprobación del Informe presentado Consejero de Ayabaca Milker Castro 
Flores, SI, Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales 
Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de 
Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler 
Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; Consejera de Sullana Rosa María Feliciana 
Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy cuenta de la votación Consejero Delegado 
ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado por el 
Consejero de Piura Víctor Sosa a través del memorándum N° 068-2024, señor secretario de lectura al proyecto de Acuerdo de 
Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 
Artículo Primero.- Aprobar, el memorando N° 068-2024/grp-200000-vbsg, del consejero regional Víctor Bernardo Sosa 
Gonzáles, encargado con acuerdo de Consejo Regional N° 2143-2024/GRP-CR de fecha 26 de abril de 2024, que contiene el 
informe de fiscalización y seguimiento a la obra: Creación de mini complejo deportivo en la upis los claveles, distrito veintiséis 
de octubre, provincia de Piura Cui 2387674, suscrito por el equipo de profesionales: Abogado ; Ingeniero Civil Edwin Raúl 
Riofrío Guerrero; y,  Arquitecta Rosita Flores Chávez Heredia, fiscalización que, conforme al acta suscrita y acompañada en 
anexos, inició en fecha 16 de julio de 2024. 
Artículo Segundo. Encargar a la secretaría del consejo regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la directiva N° 010-2024-CG/PREVI presentación de balance semestral de los consejeros regionales y regidores 
municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con resolución de 
contraloría N° 317-2024-cg del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. encargar a la gerencia general regional, en coordinación con la gerencia regional de infraestructura, la 
implementación de las recomendaciones señaladas en el informe de fiscalización: “creación de mini complejo deportivo en la 
upis los claveles, distrito veintiséis de octubre, provincia de Piura” Cui 2387674; aprobado en el artículo primero del presente 
acuerdo, debiendo dar cuenta al consejo regional. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente acuerdo e informe aprobado a la secretaria técnica de procedimientos administrativos 
disciplinarios Pad de la sede central del gobierno regional de Piura, conforme a lo recomendado en el informe aprobado. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente acuerdo de consejo regional que contiene el informe aprobado en el artículo primero, al 
órgano de control institucional del gobierno regional Piura, para conocimiento y actuación de acuerdo a sus atribuciones. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente acuerdo al consejero regional Víctor Bernardo Sosa Gonzáles. 
Artículo Sétimo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros que tengan alguna observación respecto al acuerdo dado lectura con cargo a 
redacción sírvanse hacerlo conocer, no habiendo observaciones al respecto sometemos a votación nominal el proyecto de 
Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal para aprobación del Acuerdo  
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI, Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el Acuerdo de Consejo 
Regional que se ha dado lectura, tiene el uso de la palabra Consejera de Sullana.  
 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, señor secretario, Compañeros Consejeros he pedido permiso por motivos de razones familiares 
me tengo que retirar pero queda mi equipo de profesionales que hemos hecho la fiscalización en la cual el Abogado va a 
llevar esta reunión yo seguiré virtualmente porque es muy importante el Tema de la G.U.E Carlos Augusto Salaverry para mi 
entender y mi parecer creo que esta obra va a ser nuevamente abandonada sería la tercera vez que ya está abandonado y los 
alumnos del Colegio no tiene donde estudiar, entonces me gustaría que me permitan y las disculpas del caso por no estar 
presente me retiro en este momento ellos van a exponer y yo voy a estar virtualmente apoyándolos y siguiéndoles muchas 
gracias a todos los Consejeros.   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Sullana, bien señores Consejeros la Consejera de Sullana ingreso un documento formal para que se le 
autorice su salida de la sesión a esta hora puesto que tenía una programación de asuntos personales anterior a la fecha de la 
convocatoria de la sesión, bien señor secretario sometemos a consideración del pleno lo solicitado por el Consejera de 
Sullana.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación a mano alzada, los Consejeros que satén de acuerdo con lo solicitado por la Consejera 
de Sullana sírvanse votar levantando la mano, bien ha sido aprobado por el pleno del Consejo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobada la autorización solicitada por el Consejera de Sullana, el siguiente punto de 
agenda es el Informe N° 001-2024/GRP-200010 – Secretaría del Consejo Regional – Propuesta de 
modificación del Programa de Acciones de Fiscalización del Consejo Regional PAF 2024, incluyendo nuevas 
acciones de fiscalización de Consejeros Regionales, en ese sentido para sustentar dicho punto de agenda tiene le uso 
de la palabra señor secretario del Consejo Regional  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, hagamos algo bien practico este punto de agenda ya lo hemos socializado y consensuado con la 
totalidad de los Consejeros regionales se les alcanzo con el acuerdo 2109-2024 se aprobó el plan de fiscalización del Consejo 
Regional del Gore Piura, luego con el 2200 se aprobó la primera modificación que fue una modificación donde se incluyeron 
06 acciones de fiscalización solicitadas por el Consejero de Ayabaca, posteriormente con el acuerdo 2226 del 22 de julio del 
2024 se aprobó la inclusión en el programa de fiscalización del Consejo Regional ante un pedido de una nueva acción de 
fiscalización del Consejero de Talara, y otra del Consejero de Sullana, posteriormente ya viene los pedidos que cada uno de 
los Consejeros que lo han hecho por escrito por ejemplo con informe 18 el Consejero de Paita solicitando la inclusión de 12 
nuevas acciones para su plan de Paita, luego el memorándum 62 del Consejero Regional Víctor Sosa, solicitando dos acciones, 
luego el memorándum 21 del Consejero Roberth Sánchez solicitando 7 nuevas acciones, luego el memorándum 25 del 
Consejero Roberth Sánchez también solicitando nuevas acciones ya sabemos que el Paf 2024 al ser un instrumento que se 
aprueba mediante acuerdo de Consejo Regional de manera anual puede ser sujeto a modificaciones dentro del mismo periodo 
anual porque allí está contenido las acciones de fiscalización que ustedes proponen para ser desarrollados en el año 2024, 
entonces bajo el mismo criterio de que ya muchas acciones de fiscalización que se han desarrollado y hay otras que quizás no 
podrían desarrollarse en presente año porque aún no se inicia la ejecución de las mismas o ya se culminaron hace mucho 
tiempo las mismas es necesario de que se incluyan nuevas acciones de fiscalización, entonces la conclusión sería que se 
apruebe la modificación del programa de acciones de fiscalización del Gore Piura del año 2024 aprobado con el acuerdo 2109 
y modificado con el acuerdo 2200 y 2226 y se le encarga a la secretaría del Consejo Regional que se registre eso en el 
aplicativo, luego vamos alcanzar ya el programa de acciones de fiscalización como queda el consolidado con todas las 
inclusiones que se han hecho con el 20200 con el 2226 y con este si así lo tiene ustedes a bien aprobar para este consolidado 
alcanzarles de manera oficial a cada uno de ustedes Consejeros Regionales para que lo tengan como su guía para que lo 
puedan escoger las acciones de fiscalización que vaya a priorizar, seguimos con el anexo ahí estalos los cuadros que se han 
alcanzado resto está en el archivo de la secretaría del Consejo Regional) perdón está pidiendo el uso de la palabra el 
Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Días Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, ahí señor secretario hacer una corrección ese ya se encuentra en la anterior y aclaración se 
presentó la propuesta de 12 pero incluyendo el Paf anterior eso conlleva que solamente 5 son las que se agregan quitando le 
la renovación del puente que ya está contemplada en la programación anterior quedaría la ejecución del servicio y las otras 
que continúan gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, hagamos una situación a los Consejeros que tengan observaciones primero dejamos que culmine 
el señor secretario su exposición por favor continue señor secretario.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si les pediría en ese caso porque justo ese tema del Portón el ingeniero Armando Sosa con quien 
hemos hecho por parte del equipo de apoyo este cuadro quería intervenir algo breve por favor Ingeniero con su venia 
Consejero Delegado.  
 
Ingeniero Armando Sosa, sí, en el Portón son dos puentes en la 24 700 y en la 650 tú tienes la 700 por eso estoy 
considerando el otro puente. Bien continuamos (resto de la exposición se encuentra en el archivo de la secretaria del Consejo 
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Regional) esos son los cuadros que se han presentado a cada uno de ustedes, con cargo a redacción vamos a revisar bien los 
errores que ha habido y también les pediría a cada Consejero si tuvieran alguna observación lo hicieran saber o sino 
posteriormente antes de sacar el acuerdo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien alguna observación de parte de los Consejeros tiene el uso de la palabra Consejera de 
Morropón..  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en el caso de las acciones a fiscalizar de lo que se ha presentado de estas nuevas acciones yo 
quería la distribución de material y mobiliario de la Ugel Morropón de la Ugel Huancabamba no ser parte de la acción de 
fiscalización no está más bien como parte de la acción de fiscalización que pudiera ser sin que sea necesariamente parte del 
plan   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, tiene el uso de la palabra señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí, Consejeros como les dije esto es una guía y ustedes ya deciden y solicitan formalmente la 
acción de una fiscalización, las que no se solicitan no entran como una acción de fiscalización presupuestada aparte que 
ustedes tiene todo el derecho y obligación a fiscalizar todas dentro de sus jurisdicciones también sin presupuesto cuando 
ustedes soliciten de donde tiene que solicitar de su plan que está en el Paf de ahí tiene que escoger una acción para traerla 
aquí al pleno del Consejo y solicitar su aprobación mediante acuerdo de Consejo presupuestado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, eso cuadro como lo dijo son referenciales hay cositas que quiero que todos hay que modificar 
porque una obra se ha ido a otro Consejero entonces que quede abierto hasta que de repente mañana sábado o domingo le 
hare alcanzar para que lo modifique completamente y no tener errores gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, también es importante recalcar que podemos hacer fiscalizaciones en dos, tres Consejeros más 
bien como una sugerencia como también visitamos a los diferentes lugares con la finalidad de no solamente vean la presencia 
del Consejero del lugar sino de otras provincias creo que debemos de tener esa apertura todos de que a invitación de los 
Consejeros de que podamos hacer esas actividades de fiscalización integrada con dos o tres Consejeros tiene el uso de la 
palabra Consejero de Sullana.   
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buena iniciativa la única reunión que hicimos fue el año pasado en Sullana que empezábamos a 
conocernos cuando fuimos cerca de 6, 7 Consejeros a la municipalidad por el tema de los comerciantes del mercado 
solamente dos puntos de vista tenía el primero que el acuerdo del Consejo para conocimiento del Ingeniero Sosa es el 2226 
que se dio en el mes de julio de Villa María ya hay un acuerdo de Consejo, esta es una consulta hago extensivo al pleno del 
Consejo porque creo que todos tienen conocimiento de que habido reuniones de sus asistentes administrativos de cada 
actividad de fiscalización mi pregunta y mi preocupación es que va en el sentido de que estamos ya prácticamente ya 
iniciando septiembre y los plazos son muy cortos y el proceso o método que se está queriendo implementar me parece en lo 
particular un poquito complicado que primero generen las ordenes de servicio que es legalmente es la norma es lo correcto yo 
entiendo todo el conducto regular es así tal cual pero teniendo de conocimiento de cómo trabajan acá no se si la idea ha 
salido del Consejo Regional o viene por parte de la administración o de parte del ejecutivo porque si nos dan un presupuesto 
téngalo por seguro yo he analizado esto no vamos a cubrir el presupuesto si es que ellos demoran sus órdenes de servicio  al 
no nosotros ser cubrir nuestro presupuesto global nos pueden perjudicar para el próximo año ahora lo hago aquí abierto este 
comentario para buscarles las posibles soluciones porque yo tengo claro que el ejecutivo hemos pelado mucho para que nos 
asignen un presupuesto me imagino que ellos ahorita deben estar poniéndoles velas a todos los santos por haber para que 
nosotros ni cumplamos con ese presupuesto a ejecutar para que tengan ellos motivos y razones el próximo año decir saben 
que señores del Consejo Regional no fueron capaces de ejecutar este presupuesto para que se lo vamos a dar o poque vamos 
a pelar más presupuesto, entonces eso ya quisiera de una vez aclararlo las soluciones que me imagino también que en algún 
momento al abogado Jaime lo ha pensado y ya supongo que tendrá sus soluciones por el tema de tiempo y a veces como ya 
se dijo anteriormente va a ver momento de que no podamos informar por el tema de que son muy largos extensivas las 
agendas, entonces yo sugiero también en ese punto tenemos 30 días menos en el mes días hábiles la norma no nos limita 
también hacer sesiones extraordinarias para de esa forma dentro del plazo que las comisiones  crean pertinente presentar sus 
informes se hagan de repente se hacen dos sesiones extraordinarias dentro de la semana o dentro de dos semanas y así no 
poder recargar la agenda en una ordinaria que a veces llegamos a más de 10 puntos de agenda y más los pedidos que pasan 
a orden del día eso era mi participación gracias Consejero Delegado.    
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra al señor secretario del Consejo.     
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado , en primer lugar sobre el tema de las ordenes de servicio sí, eso en la reuniones que hemos 
tenido el lunes pasado con toda la parte administrativa y de presupuesto se exigió eso, también porque es algo que el 
Consejo Regional viene exigiendo en cuanto a las contrataciones de locaciones y proveedores y eso es lo que nos dijeron 
ustedes no están exigiendo eso pero usted no están cumpliendo con esto  entonces si vamos a exigir cumplimiento de normas 
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y directivas también nosotros tenemos que cumplirlas y es lógico sino que cuando empezó esto en marzo y en abril 
empezaron a salir las acciones de fiscalización hemos empezado acorrer sin tener los lineamientos fijos que después se han 
ido modificando a través de directivas de contraloría y otros y por eso es que se empezaron hacer las acciones sin contar con 
ordenes de servicio y eso lo han entendido los funcionarios por eso se han ido regularizando se han ido pagando a 
profesionales pero ya tiene que llegar a un tema que se tiene que regularizar y eso nos hace un bien a nosotros a todos 
ustedes porque ya nos vamos preprando para que el próximo año ustedes puedan presentar sus acciones ya como deben de 
ser previo plan  y programación que la secretaría del Consejo tiene que dejar ya aprobando en el mes de diciembre para que 
puedan ustedes tener un programa un plan de trabajo de todas sus acciones de fiscalización para el año 2025 y en cuanto al 
plazo por eso es que los mismos funcionarios la parte administrativa han señalado el plazo desde que se aprueba el acuerdo 
del Consejo Regional autorizando la realización de una acción de fiscalización hasta que se emita  la orden de servicio del 
profesional o profesionales que no pase de 7 días para con eso no perjudicar y obstaculizar la labor de fiscalización del 
Consejero o comisión entonces eso es lo que hemos preparado un flujo de cronograma con días y eso es lo que debemos 
exigir ahí la labor nuestra será exigir a los funcionarios que cumplan con ello donde más se demoran es en la parte 
presupuestal y también tenemos problemas en que unos Consejeros Regionales no nos alcanzan a tiempo los perfiles de los 
profesionales que se requieren, por eso es que se necesita que cuando ustedes solicitan la realización de acción de 
fiscalización venga ya con su plan de trabajo y allí aparte del presupuesto que señale(resto de la explicación se encuentra en 
secretaría del Consejo Regional) eso por ahora Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero, bien breve sobre este tema a grandes números supongamos son como 700 mil y pico de soles que 
tenemos coberturado, hasta la fecha de los cuales certificado no llegamos a 250 mil.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si he entendido abogado Jaime Távara pero ustedes han calculado el tema presupuestal en 
realidad desconozco cual es el monto total de actividades de fiscalización, desconozco en realidad sería bueno que lo haga 
conocer y si ustedes han calculado su equipo de profesionales me imagino que también se han reunido con el Consejero 
Delegado si han calculado si es que en realidad lo que me preocupa a mi es que lleguemos a lo que ellos nos han dado parta 
que no tengan ellos ninguna justificación luego de decir para que pides más si no vas a lograrlo si no lograste con lo que 
tuviste y ahora podes más es lo mismo esa era mi pregunta Abogado Jaime.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero breve sobre este tema a grandes números son como 700 mil y pico de soles que tenemos coberturado 
hasta la fecha certificado no llegamos a 250 mil, pero cual es el problema señores Consejeros en su planes de trabajo cuando 
los que requieren por ejemplo servicios de movilidad luego no lo usan entonces no lo justifican no lo presentan en las 
rendiciones estamos aceptando trabajos con servicio de movilidad por, 1.500. 2000 o 2,500 algunos no los rinden le 
coberturan tanto, pero al final no lo voy a poder devengar porque no se justifica, no se rinde esos servicios ahí vamos a tener 
bastante que nos va a quedar por ese tema por eso yo les pido ordenémonos en el tema, ustedes soliciten en sus acciones de 
fiscalización lo que van a gastar para poder ir ya viendo los números el 1% que s lo que al final creo que el ejecutivo nos iba 
asignar cerca de millón y medio de soles al final no vamos a poder gastarlos ya que el 2% era 3 millones por eso tenemos 
que ir viendo y la recomendación es ir apresurando esto y ver lo que queda de plazo escoger algunas acciones de fiscalización 
de repente que puedan realizarse de manera más rápida en su ejecución y puedan ir presentando los informes e ir rindiendo.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien a ver Consejeros en este punto de agenda estamos tratando lo que es la propuesta de 
modificación del PAF y quizás un poco estamos desviando el punto, pero si es importante estas situaciones que quizás amerita 
inclusive coordinarlos más estrechamente con la secretaría bueno entiendo que por el tema de la modificación de las mismas 
acciones salen a relucir estos temas que lógicamente importantísimos, pero considero desarrollar el punto de agenda para 
poder avanzar con la agenda, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, mi última participación Consejero Delegado y pido disculpas por su intermedio al pleno del 
Consejo por desviarme un poco del tema que estamos en punto de agenda pero más allá de ello creo que es muy importante 
tener en claro este punto no hay forma no había forma de repente se me paso en la ordinaria anterior pero en la estación de 
pedidos creo que es preocupación de todos y si se me paso pido disculpas igual yo estoy sacando números aquí multiplicando 
y todo a lo mucho en 3, 4 meses llegaremos a 280 mil, 300 mil si es que le damos con punche a 5, 6 actividades en el mes 
hablo en líneas generales no por Consejero ahora yo veo como solución porque en realidad nosotros hemos venido peleando 
un presupuesto para fiscalizar a mí me pone un poco tranquilo lo que acaba de decir el señor secretario que aperturado son 
700 mil y pico yo pensé en su momento que al menos nos iban a dar un millón ahí si iba a ser preocupante porque más que 
todo ellos están viendo o sea no vemos más allá del árbol veamos la selva ellos están viendo que nosotros donde vamos a 
flaquear eso es lo que me preocupa porque si ya nos dieron presupuesto ténganlo ir seguro que ellos nos van a decir en 
cualquier rato, ahí están tanto que pedían presupuesto y no han tenido la capacidad de ejecutar, entonces esa es mi 
preocupación, ahora si se reúnen lo más pronto posible para darle solución o tal vez nosotros como Consejeros empujemos y 
obliguemos de alguna forma por así decirlo a nuestros profesionales y que lo hagamos en 20 días cosas que de repente yo 
por ejemplo por desconocimiento nuevamente lo digo porque no lo sé todo y si alguien lo sabe todo lo felicito yo sí obligaba a 
mi actividad de fiscalización hacer las 3 o 4 visitas pero ahora sí creo que la tengo más claro porque yo para mi soy una 
persona muy practica no necesito que me repitan lo mismo dos veces o tres veces, pero ahora ya lo entiendo que lo puedo 
hacer en 15 días o 20 días y ya presentar el informe, entonces eso era Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.  
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Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, algo rápido nomas que estoy justamente coordinado aquí  con el Consejero de Huancabamba, y 
creo que ustedes deben de estar pasando por lo mismo es preocupante la situación de los desembolsos o los pagos a las 
movilidades, desde la primera fiscalización que y ha pasado que son 4 meses y medio me voy al 5 mes hasta ahorita no hay 
pago de esa movilidad, no sé qué tiene abastecimientos no sé qué ha pasado pero mis asistentes me dicen que inclusive les 
ponen mala cara, tienen malos tratos que no quieren atender rápido, yo no sé qué está pasando, con esas áreas las 
movilidades al menos muy particularmente lo digo ayer he tenido la oportunidad de visitar una obra que esta de Ayabaca 
ciudad a llegar al punto donde está la obra son cerca de 5 a 6 horas en movilidad son hacer paradas y debiendo movilidades 
que transportista te va a seguir haciendo el servicio si no le pagas, gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta    
 Gracias Consejero Delegado, para efectos de aclaración nomas Consejero Delegado, considero que nos enmarquemos en 
presentar a tiempo las acciones de fiscalización el tema administrativo está avanzando que es lo que ha pasado los mismo 
funcionarios desconocían el procedimiento y ya se ha ido alineando el tema de los reembolsos que habían como gastos ya se 
corrigió está en proceso resolutivo ya está en abastecimientos si bien es cierto todos han estado integrándose para encontrar 
el camino más rápido, también hay que reconocer que de parte de nuestros profesionales ha habido algunas omisiones en los 
procedimientos en los trámites hay que reconocer porque los mismos profesionales y nosotros mismos hemos desconocido los 
procedimiento y no se han cumplido en los plazos correspondientes han faltado validar han faltado CCI, han faltado cuartas 
categoría en fin, pero se está avanzando u si exhorto con algo del Consejero de Sullana dice que hagamos dos sesiones 
extraordinarias posiblemente por semana para aprobar nuestros acuerdos yo por ejemplo aprobaron la semana pasada y los 
inicio e fin de mes, la quincena considero de aquí en la quincena de septiembre ya debemos de estar aprobado nuestras 
acciones de fiscalización para el mes siguiente y ya tienen 15 días para que recorran el plazo de la orden de servicio igual 12 
días antes del mes iniciando el mes podemos aprobar y de ahí se empieza aprobar y de allí se empieza a fin de mes no 
esperar la ordinaria p a fin de mes para recién aprobar nuestras acciones de fiscalización  la recomendación que coordinemos 
con el secretario parea un mejor desenvolvimiento en el tema del presupuesto está avanzando y además recordemos que 
empezamos en el segundo trimestre del año empezamos a partir de marzo, abril creo empezamos la ejecución de las acciones 
de fiscalización por ende hay un déficit hay un algo como tiempo a favor por ahí por así decirlo gracias Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Huancabamba.  
 
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo solamente quería si cabe la posibilidad de poder incluir dos acciones más al plan a pesar de 
que las obras una está suspendida y la otra está paralizada  hablo de una construcción de un proyecto en Sondor y también 
en Lalaquiz si es así para poder reenviarlo porque como está suspendida probablemente reinicie y lo puedo retomar para 
poderlo fiscalizar y hacer incidencia con el tema de la movilidad porque en la primera fiscalización hasta ahora no se ha 
cancelado la movilidad que yo he utilizado y se habla que teneos que avanzar las acciones los meses que quedan y así sin 
pagar las movilidades andaré a pie caminando todos los meses nada más.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Huancabamba, señor secretario para la aclaración al Consejero. 
     
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, Consejero de Huancabamba lo podemos coordinar ya con cargo a redacción, pero igual si es que 
hubiera una o algún proyecto u obra que está suspendida, paralizado y en el trayecto del año pueda reiniciarse y usted pueda 
solicitar ahí la acción de fiscalización a esa obra o proyecto no hay problema es algo referencial como hemos señalado mejor 
es que se encuentre dentro de su plan a que no este.   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien si no hay más participaciones señor secretario sometemos a consideración del pleno del 
Consejo Regional el informe presentado por la secretaría del Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el informe presentado por la 
Secretaria del Consejo Regional respecto a la propuesta de modificaron del PAF 2024 del Consejo Regional señor secretario de 
lectura al proyecto de acuerdo de Consejo Regional. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado 
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Artículo Primero. Aprobar, la Modificación del Programa de Acciones de Fiscalización (PAF) del Consejo Regional del Gobierno 
Regional Piura del Año 2024, aprobado con Acuerdo de Consejo Regional N° 2109-2024/GRP-CR, modificado con Acuerdo de 
Consejo Regional N° 2200-2024/GRP-CR y Acuerdo de Consejo Regional N° 2226-2024/GRP-CR, que en anexo adjunto al 
presente forma parte del presente Acuerdo de Consejo Regional. 
Artículo Segundo Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. Alcanzar el presente Acuerdo y el Programa de Acciones de Fiscalización (PAF) del Consejo Regional del 
Gobierno Regional Piura del Año 2024 aprobado, a los consejeros y consejeras regionales para conocimiento. 
Artículo Cuarto. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto al proyecto de acuerdo de Consejo 
Regional, dado lectura, sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo observaciones señor secretario sometemos a votación 
nominal para la aprobación del Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el proyecto de Acuerdo que se 
ha dado lectura sobre modificación del PAF 2024, Consejero de Paita tiene el uso de la palabra.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si Consejero Delegado por su intermedio para que este pleno autorice un cuarto intermedio para 
poder tomar un refrigerio.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien se somete a consideración del pleno lo solicitado por el Consejero de Paita, voto a mano 
alzada los Consejeros que estén a favor sírvanse votar levantando la mano bien ha sido aprobado por mayoría del pleno del 
Consejo se ha aprobado el cuarto intermedio. 
  
Bien señores Consejeros siendo las 3.10 p.m. retomamos la sesión ordinaria y el siguiente punto de agenda es el 
Memorando N° 022-2024/GRP-200000-RSC del Consejero Roberth Sánchez Córdova solicita realizar acción de 
fiscalización: “Creación del Campo Deportivo de la Urbanización San José, Piura” CUI 2173875, para el sustento 
correspondiente tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Sánchez.  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, como ya lo manifestó el Consejero Delegado estoy pidiendo al pleno la autorización para realizar 
una acción de fiscalización en la provincia de Piura, distrito de Piura en la urbanización San José que tiene que ver con 
Creación del Campo Deportivo y teniendo en cuenta que esto ya esta dentro del plan de fiscalización que ha sido aprobado 
previamente a este punto es que solito al pleno la autorización, también quisiera agregar dado que ya es una infraestructura 
ir a ver la situación en que se encuentra ya ha sido realizada el campo deportivo pediría al pleno se me autorice y por un 
tiempo de 15 días hábiles gracias Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien señores Consejeros si hubiese alguna observación con respecto a la solicitud presentado por el 
Consejero de Piura Roberth Sánchez, sírvanse hacerlos conocer toen el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, más que todo una consulta técnica al señor secretario porque recién hemos aprobado en este 
pleno de Consejo lo que esta solicitando el Consejero de Piura Sánchez los tres puntos que tiene la agenda recién se han 
aprobado, no sé si debe de estar primero el acuerdo del Consejo para luego hacer la aprobación del pedido del Consejero a 
modo de recomendación el Consejero en su plan de trabajo que presente inicialmente hay muchas obras que no han sido 
fiscalizadas no sé sugiero que mejor deberían tomarse las que ya están aprobadas para evitar un tema legal y si es correcto 
estamos obviamente para respaldar pero mientras tanto esta enmarcado en el tema legal señor secretario.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Sosa, tiene el uso de la palabra señor secretario.  
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,, como también me hacia la pregunta el Consejero de Paita los acuerdos son aprobados con el 
tramite de lectura y aprobación del acta entonces una vez que se aprueba un acuerdo ya surte efecto y por eso es la dispensa 
del trámite y aprobación del acta porque si no tendríamos que esperar hasta la redacción y aprobación del acta, además ya 
hay antecedentes recordaran ustedes mismos en este año ya han aprobado inclusión de algunos puntos sino mal recuerdo fue 
el de la comisión de fiscalización para el tema de la Ugel Huarmaca igual se aprobó en una ordinaria la inclusión dentro del 
plan de acciones de fiscalización  de la comisión de fiscalización para la Ugel Huarmaca y luego el Co0nsejerio de Talara lo 
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solicito y fue aprobado por unanimidad el acuerdo de Consejo, tenemos mucho cuidado por eso en el tema de la numeración 
de los puntos de agenda primero se pone el tema para la inclusión de los nuevos proyectos en el PAF porque sale con un 
acuerdo y luego ya vienen los otros acuerdos si así lo tiene a bien ustedes aprobar con numeración posterior o seas que ya 
está aprobado la inclusión en el PAF en eso ya tenemos el antecedente y hoy día es un caso similar eso normativamente, 
legalmente no hay problema porque los acuerdos son aprobados repito con dispensa del tramite de lectura y aprobación del 
acta.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa. 
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, gracias señor secretario por la aclaración, la otra duda que es que pasaría que como Consejero 
mí persona yo tengo un plan aprobado obviamente estoy solicitando más que pasaría con algunos puntos que no fiscalice del 
plan aprobado en primera instancia y apruebe en la siguiente.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias no pasa nada como dije temprano el PAF es una guía que ustedes tienen para de ahí escoger sus acciones de 
fiscalización, ustedes deciden cual escogen y cual no, les pueden quedar 5 a 10 obras o servicios y actividades sin escoger y 
se cerrara así el plan nadie les va a imponer una sanción o algo por dejar pasaran como mucho de ellos proyectos que 
continúan en ejecución el próximo año los pasaran al Paf del 2025 y los que ya terminaron se tendrán o ahí quedaran la 
responsabilidad es cuando cada uno solicita de esa guía que se autorice ya presupuestalmente una acción de esa guía. 
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias señor secretario, bien no habiendo más interrogantes sometemos a consideración del pleno del Consejo Regional la 
solicitud presentada por el Consejero de Piura Roberth Sánchez.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el 
Consejero de Piura Roberth Sánchez señor secretario de cuenta del acuerdo de Consejo Regional. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 
Artículo Primero. Aprobar, la solicitud del Consejero Regional por Piura Roberth Sánchez Córdova, quien conforme a lo 
normado en la Ley N° 31812, Ley que modifica la Ley 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales para asegurar el 
financiamiento del ejercicio de la función fiscalizadora de los consejos regionales; efectuará la acción de fiscalización: 
“Creación del Campo Deportivo de la Urbanización San José, Piura” CUI 2173875, con un presupuesto de hasta S/ 16,500.00 
soles (Dieciséis mil quinientos con 00/100 soles), durante el plazo de hasta quince (15) días hábiles, plazo que se deberá 
contabilizar desde el inicio de la actividad conforme al Acta debidamente suscrita.   
Artículo Segundo. Requerir a la Gerencia General Regional, disponga la certificación presupuestal del monto de hasta S/ 
16,500.00 soles (Dieciséis mil quinientos con 00/100 soles) para el cumplimiento de la acción de fiscalización descrita en el  
artículo primero; conforme lo señala la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los 
Consejeros Regionales y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de 
fiscalización”, aprobada con Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, efectúe las acciones administrativas que le correspondan de 
acuerdo a lo normado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros 
Regionales y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, 
aprobada con Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Cuarto.- Alcanzar el presente Acuerdo al señor Gobernador Regional para que, en atención a lo normado en el 
numeral 6.4.1 de la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI, asegure que los funcionarios competentes cumplan con las 
disposiciones sobre la asignación de los recursos en el Presupuesto Institucional de Apertura (PIA), destinados al 
financiamiento del ejercicio de la fusión fiscalizadora de los consejos regionales, considerando la estructura funcional y 
programática habilitada por el MEF y el marco normativo vigente. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional a Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional 
Piura. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo al Consejero Regional por Piura Roberth Sánchez Córdova. 
Artículo Sétimo. Alcanzar el presente Acuerdo a la Gerencia Regional de Infraestructura. 
Artículo Octavo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto al proyecto de acuerdo de Consejo 
Regional, dado lectura, sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo observaciones señor secretario sometemos a votación 
nominal para la aprobación del Acuerdo de Consejo Regional.  
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Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el proyecto de acuerdo sobre 
la solicitud presentada por el Consejero de Piura roberth Sánchez el siguiente punto de agenda es Memorando N° 023-
2024/GRP-200000-RSC consejero Roberth Sánchez Córdova solicita realizar acción de fiscalización: 
“Mejoramiento y ampliación del sistema de agua potable y construcción de alcantarillado, Los Tablazos La 
Unión” CUI 2031102. Para sustentar su solicitud tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberth Sánchez.  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en este caso se encuentra considerado dentro del punto anterior donde se ha aprobado el 
Mejoramiento y ampliación del sistema de agua potable y construcción de alcantarillado, Los Tablazos La Unión, sin embargo 
hemos estado averiguando previamente para ver si empezamos con esta acción de fiscalización y tenemos entendido que hay 
problemas con esta obra por lo que solicitaría más bien que se cambiara por otra acción de fiscalización que eta también 
considerada dentro de este plan que es la fiscalización de las actividades administrativas y presupuestales es de salud en el 
Centro de Salud 1-IV de la Urbanización Felipe Cossío del Pomar del distrito de Castilla provincia de Piura pediría la 
autorización al pleno de esta acción de fiscalización y antes de que haya alguna observación si ha sido presentada a través de 
memorándum ha sido leído incluso a la hora del despacho en la presente sesión agregando que solicito se me considere en 
este caso 20 días hábiles gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberth Sánchez, señor secretario para que de cuenta si efectivamente está conforme la 
documentación según lo indicado el Consejero de Roberth Sánchez.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en despacho hemos mencionado el memorándum 26-2024 del 20 de agosto del Consejero 
Roberth Sánchez solicitando realización de acción de fiscalización a las actividades administrativas y prestaciones de salud en 
el Centro de Salud 1-IV de la Urbanización Felipe Cossío del Pomar del distrito de Castilla provincia de Piura. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros que tengan observaciones al respecto pueden solicitar su intervención, bien no 
habiendo observaciones señor secretario sometemos a consideración del pleno lo solicitado por el Consejero Roberth Sánchez.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el 
Consejero de Piura Roberth Sánchez sobre acción de fiscalización señor secretario de cuenta del acuerdo de Consejo Regional. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 
Artículo Primero. Aprobar, la solicitud del Consejero Regional por Piura Roberth Sánchez Córdova, quien conforme a lo 
normado en la Ley N° 31812, Ley que modifica la Ley 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales para asegurar el 
financiamiento del ejercicio de la función fiscalizadora de los consejos regionales; efectuará la acción de fiscalización: 
Fiscalización de las Actividades Administrativas y de Prestaciones de Salud en el Centro de Salud I-4 de la Urbanización Felipe 
Cossío del Pomar, distrito de Castilla, provincia de Piura, con un presupuesto de hasta S/ 16,500.00 soles (Dieciséis mil 
quinientos con 00/100 soles), durante el plazo de hasta veinte (20) días hábiles, plazo que se deberá contabilizar desde el 
inicio de la actividad conforme al Acta debidamente suscrita.   
Artículo Segundo. Requerir a la Gerencia General Regional, disponga la certificación presupuestal del monto de hasta S/ 
16,500.00 soles (Dieciséis mil quinientos con 00/100 soles) para el cumplimiento de la acción de fiscalización descrita en el  
artículo primero; conforme lo señala la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI Presentación de Balance Semestral de los Consejeros 
Regionales y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, 
aprobada con Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, efectúe las acciones administrativas que le correspondan de 
acuerdo a lo normado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros 
Regionales y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, 
aprobada con Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo al señor Gobernador Regional para que, en atención a lo normado en el numeral 
6.4.1 de la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI, asegure que los funcionarios competentes cumplan con las disposiciones sobre 
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la asignación de los recursos en el Presupuesto Institucional de Apertura (PIA), destinados al financiamiento del ejercicio de la 
fusión fiscalizadora de los consejos regionales, considerando la estructura funcional y programática habilitada por el MEF y el 
marco normativo vigente. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional a Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional 
Piura. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo al Consejero Regional por Piura Roberth Sánchez Córdova. 
Artículo Sétimo. Alcanzar el presente Acuerdo a la Dirección Regional de Salud y Dirección del Centro de Salud I-4 de la 
Urbanización Felipe Cossío del Pomar. 
Artículo Octavo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto al proyecto de acuerdo de Consejo 
Regional, dado lectura, sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo observaciones señor secretario sometemos a votación 
nominal para la aprobación del Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI, Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI, Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI, Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el proyecto de acuerdo sobre 
la solicitud presentada por el Consejero de Piura roberth Sánchez. 
Bien señores Consejeros el siguiente punto de agenda es el Memorando N° 024-2024/GRP-200000-RSC – 
consejero Roberth Sánchez Córdova solicita realizar acción de fiscalización: “Adquisición de volquete, camión 
cisterna, camión plataforma, tractor de oruga, además de otros activos en el Centro de Servicios y Equipo 
Mecanizado CESEM” CUI 2555912. en ese sentido tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberth Sánchez para el 
sustento correspondiente.  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien solicito al pleno se me autorice la acción de fiscalización de la Adquisición de volquete, 
camión cisterna, camión plataforma, tractor de oruga, además de otros activos en el Centro de Servicios y Equipo Mecanizado 
CESEM  distrito de Piura que han sido adquiridas por el Gobierno Regional distrito de Piura provincia y departamento de Piura 
para esta acción de fiscalización solicito como le decía anteriormente al pleno se me autorice para presentar un informe en un 
lapso de15 días hábiles.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura, los Consejeros que tengan observaciones al respecto a la solicitud presentada del Consejero de 
Piura roberth Sánchez sírvanse hacerlo conocer bien no habiendo observaciones al respecto sometemos a consideración del 
pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el Consejero de Piura Roberth Sánchez.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI, Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el 
Consejero de Piura Roberth Sánchez señor secretario de cuenta del acuerdo de Consejo Regional. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 
Artículo Primero. Aprobar, la solicitud del Consejero Regional por Piura Roberth Sánchez Córdova, quien conforme a lo 
normado en la Ley N° 31812, Ley que modifica la Ley 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales para asegurar el 
financiamiento del ejercicio de la función fiscalizadora de los consejos regionales; efectuará la acción de fiscalización: 
“Adquisición de volquete, camión cisterna, camión plataforma, tractor de oruga, además de otros activos en el Centro de 
Servicios y Equipo Mecanizado CESEM” CUI 2555912, con un presupuesto de hasta S/ 12,000.00 soles (Doce mil con 00/100 
soles), durante el plazo de hasta quince (15) días hábiles, plazo que se deberá contabilizar desde el inicio de la actividad 
conforme al Acta debidamente suscrita.   
Artículo Segundo. Requerir a la Gerencia General Regional, disponga la certificación presupuestal del monto de hasta S/ 
12,000.00 soles (Doce mil con 00/100 soles) para el cumplimiento de la acción de fiscalización descrita en el artículo primero; 
conforme lo señala la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
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Artículo Tercero. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, efectúe las acciones administrativas que le correspondan de 
acuerdo a lo normado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros 
Regionales y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, 
aprobada con Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo al señor Gobernador Regional para que, en atención a lo normado en el numeral 
6.4.1 de la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI, asegure que los funcionarios competentes cumplan con las disposiciones sobre 
la asignación de los recursos en el Presupuesto Institucional de Apertura (PIA), destinados al financiamiento del ejercicio de la 
fusión fiscalizadora de los consejos regionales, considerando la estructura funcional y programática habilitada por el MEF y el 
marco normativo vigente. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional a Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional 
Piura. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo al Consejero Regional por Piura Roberth Sánchez Córdova. 
Artículo Sétimo. Alcanzar el presente Acuerdo a la Gerencia Regional de Infraestructura. 
Artículo Octavo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto al proyecto de acuerdo de Consejo 
Regional, dado lectura, sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo observaciones señor secretario sometemos a votación 
nominal para la aprobación del Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el proyecto de acuerdo sobre 
la solicitud presentada por el Consejero de Piura Roberth Sánchez. 
Bien señores Consejeros vamos a pasar a los puntos de agenda que pasaron a la Orden del día bien como primer punto 
tenemos el memorándum 031-2024 presentado por el Consejero de Ayabaca en la cual solicita la autorización 
para realizar la acción de fiscalización a la red de salud Ayabaca en ese sentido tiene el uso de la palabra Consejero 
de Ayabaca para que sustente su solicitud.  
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado bien para hacer conocer al pleno del Consejo que en mi PAF está estipulado esta acción de 
fiscalización el cual va a ser ejecutada en la red de salud del distrito y provincia de Ayabaca en el plazo de 30 días hábiles ya 
que Ayabaca geográficamente es muy grande para poder ir de un lugar a otro entonces dejo a consideración del pleno 
aprobar esta acción de fiscalización gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto con respecto a la solicitud 
presentada por el Consejero de Ayabaca sírvase hacerlo conocer tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, una consulta para el señor secretario puede intervenir los días sábados y domingos el Consejero 
en su acción de fiscalización si está pidiendo hábiles hay una proyección de ir a fiscalizar sábado usted no podría tal vez está 
considerando los días hábiles recomendarle que considera días calendarios para que su intervención tenga valides dentro de 
todos los días salvo que el tema legal lo permita gracias Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, eso siempre y cuando sábado y domingo haga algún tipo de intervención que quede más que 
todo documentado.  
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien en todo caso para que no haya problema que sean calendarios.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, dejamos constancia de que el plazo que solicita el Consejero de Ayabaca son 30 días 
calendarios, señor secretario sometemos a Consideración del pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el 
Consejero de Ayabaca.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el 
Consejero de Ayabaca, señor secretario de cuenta del acuerdo de Consejo Regional. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 
Artículo Primero. Aprobar, la solicitud del Consejero Regional por Ayabaca Milker Castro Flores, quien conforme a lo normado 
en la Ley N° 31812, Ley que modifica la Ley 27867, Ley Orgánica de Gobiernos Regionales para asegurar el financiamiento del 
ejercicio de la función fiscalizadora de los consejos regionales; efectuará la acción de fiscalización: “Fiscalización a la Red de 
Salud Ayabaca”, con un presupuesto de hasta S/ 18,650.00 soles (Dieciocho mil seiscientos cincuenta con 00/100 soles), 
durante el plazo de hasta treinta (30) días calendarios, plazo que se deberá contabilizar desde el inicio de la actividad 
conforme al Acta debidamente suscrita.   
Artículo Segundo. Requerir a la Gerencia General Regional, disponga la certificación presupuestal del monto de hasta S/ 
18,650.00 soles (Dieciocho mil seiscientos cincuenta con 00/100 soles) para el cumplimiento de la acción de fiscalización 
descrita en el artículo primero; conforme lo señala la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral 
de los Consejeros Regionales y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de 
fiscalización”, aprobada con Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, efectúe las acciones administrativas que le correspondan de 
acuerdo a lo normado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales 
y Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo al señor Gobernador Regional para que, en atención a lo normado en el numeral 
6.4.1 de la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI, asegure que los funcionarios competentes cumplan con las disposiciones sobre 
la asignación de los recursos en el Presupuesto Institucional de Apertura (PIA), destinados al financiamiento del ejercicio de la 
fusión fiscalizadora de los consejos regionales, considerando la estructura funcional y programática habilitada por el MEF y el 
marco normativo vigente. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional a Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional 
Piura. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo al Consejero Regional por Ayabaca Milker Castro Flores. 
Artículo Sétimo. Alcanzar el presente Acuerdo a la Dirección Regional de Salud y Red de Salud Ayabaca. 
Artículo Octavo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto al proyecto de acuerdo de Consejo 
Regional, dado lectura, sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo observaciones señor secretario sometemos a votación 
nominal para la aprobación del Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, S;, doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el proyecto de acuerdo sobre 
la solicitud presentada por el Consejero de Ayabaca, bien como siguiente despacho tenemos el memorándum 036-
2024 presentado por la Consejera de Sullana en la cual presenta un informe de fiscalización Adecuación 
Mejoramiento y Sustitución de la Infraestructura Educativa de la I.E. Carlos Augusto Salaverry en la provincia 
de Sullana, en este punto de agenda la Consejera de Sullana había solicitado dispensa por temas familiares, bien se 
encuentra presente su equipo de profesionales en todo caso a la ausencia de la Consejera de Sullana solicito al pleno del 
Consejo si se le autoriza la exposición por parte de su equipo de profesionales señor secretario someta a consideración. 
     
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien se somete a votación de mano alzada, los Consejeros que estén a favor de la presentación 
del informe de la Consejera de Sullana, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, invitamos al equipo de profesionales de la Consejera de Sullana en esta acción de fiscalización para 
el desarrollo de la presente acción de fiscalización de la Consejera de Sullana contó con la participación de los siguientes 
profesionales Alexis Enrique Guzmán Velasco, Luis Alberto Moreno Vásquez y Alexander Francisco Nizama Flores, tiene el uso 
de la palabra para que exponga la acción de fiscalización realizada conjuntamente con la Consejera.  
 
Señor Alexis Enrique Guzmán Velasco manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, buenas tardes señores Consejeros, señor secretario, y con todos los aquí presentes, no ha 
tocado exponer el Informe de la obra Adecuación Mejoramiento y Sustitución de la Infraestructura Educativa de la I.E. Carlos 
Augusto Salaverry en la provincia de Sullana es una obra que tiene un plazo de ejecución de 330 días calendario en la cual la 
fecha de la forma de contrato se realizó el 18 de agosto del 2023 y el inicio de la obra  a realizarse el 7 de septiembre del 
2023 y con una fecha de termino para el 1 de agosto del 2024( resto de la exposición se encuentra en el archivo de la 
secretaria del Consejo Regional) bien eso sería todo.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor Guzmán, bien señores Consejeros Regionales de esa forma se ha presentado el informe de acción de 
fiscalización realizada por el Consejera de Sullana conjuntamente con su equipo de profesionales que formaron parte de esta 
acción y que se realizó en la obra antes mencionada, bien entra a debate los Consejeros que tengan alguna interrogante o 
duda al respecto sírvanse hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio es importante el tema de poder ver este colegio emblemático de Sullana ya 
por muchos años paralizado, la pregunta es si es que hay un expediente de saldo de obra por parte de Pronie y si lo hubiera 
en cuanto también estaría afectándolas deficiencias que tiene el proyecto porque como se puede mostrar en las imágenes se 
ve que está muy abandonado podría ser la estructura ya está teniendo bastante falencia en el tema estructural tanto en las 
vigas que se ven ahí, en las columnas en el tema del techo entonces por ahí.    
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero Sosa, si hubiese una observación adicional alguna intervención al respecto primero para formular las 
interrogantes luego para las respuestas, y luego le cedemos e uso de la palabra a los profesionales, antes de ceder el uso de 
la palabra al Consejero de Sullana tengo una duda no sé si bueno más que duda en qué medida como Consejero 
normalmente por ejemplo nosotros enfocamos en las obras en los proyectos por parte del Gore la duda que tengo es porque 
estaba viendo el tema de sus recomendaciones igual las vamos a derivar al Oci señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, ese tema conforme me estaban preguntando algunos Consejeros si la Consejera de Sullana 
cuando lo solicito por la importancia que tiene para la provincia de Sullana y que está abandonada durante ya creo que como 
10 años desde el Consejo anterior cuando yo estaba acá como secretario de consejo ya tenía problemas esta obra y esta obra 
siempre ha estado a cargo del Pronie del Minedu y pasan y pasan los Consorcios y todos se portan mal con la provincia de 
Sullana entonces la Consejera de Sullana había solicitado esta obra para darle la importancia para poder remitir esto a la 
ejecutora que es el Pronie del Minedu para que llegara un informe y por eso las recomendaciones que ha presentad su equipo 
van dirigidas a la ejecutora del Pronie se pide que a través de la Gerencia General Regional de acá del Gore que es el que 
funcionario responsable según el balance se eleve el informe con las recomendaciones hacia la ejecutora que es el Pronie, 
nosotros también ya lo derivaremos directamente si así lo tiene a bien ustedes al Minedu y la idea como se lo he dicho a la 
Consejera de Sullana ella tiene que gestionarlo directamente a través del Gobernador, de congresistas ya con el Minedu 
porque es un tema lamentable para toda la provincia de Sullana y el alumnado de la Gran Unidad Escolar Carlos Augusto 
Salaverry.    
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, por la aclaración, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, saludar de igual forma a los profesionales que acompañaron a la Consejera de Sullana en esta 
actividad de fiscalización si en verdad me quedo con las palabras del señor secretario es una pena que un colegio 
emblemático en el cual muchas generaciones muchas promociones y ahora está abandonado más de 8 años han pasado más 
de 4 o 5 consorcios solamente aquí para agregarle algo o sugerirle a la Consejera por intermedio suyo Consejero Delegado, 
no sé qué posibilidad hay de que también el pleno del Consejo también adjunte al informe una solicitud formada por los 11 
Consejeros y que vaya a los 7 congresistas que vaya al Minedu, incluso se tendría que sumar también la autoridad local así 
como hicimos que me apoyaron con el tema de comerciantes del megas mercado municipal y que en realidad sientan que hay 
un apoyo de toda la Región por un tema provincial espero que se considere y que la Consejera de Sullana emita un informe 
en la cual pida la forma de los 11 Consejeros para que vaya como un respaldo Regional gracias Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón.   
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
 Gracias Consejero Delegado, a través del trabajo que hace la red integridad allí disculpe señor secretario, si es que de 
repente la memoria no me falla, la red de integridad se está trabajando casi 7 proyectos o indagando sobre 7 proyectos creo 
que también tiene el proyecto del Colegio emblemático valdría la pena en todo caso igual que se puede insistir con la red de 
integridad porque ellos tiene intervenciones a nivel nacional es todo un consorcio a nivel nacional pudiera que la red ayude a 
llegar a concertar estas citas con Pronied porque si definitivamente va a tener que agendarse una reunión con quienes toman 
decisiones arriba, y por otro lado a nivel Regional también existe la comisión de intergubernamental del Minedu que está 
presidida por el Gobernador y en ella participan las diferentes Ugeles de la Región y la Drep en algún momento con la 
Consejera de Sullana hemos participado por un tema de algunos lineamientos en educación que se estaban iniciando, 
entonces valdría la pena que se insista a través de esta comisión para que parte del tema y de la agenda porque el Ministerio 
siempre viene a preguntar cómo están sus programas desarrollándose en la Región entre ellos el tena de infraestructura se 
pueda abordar el tema del Colegio Salaverry gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, había formulado una interrogante el Consejero Sosa vamos tiene el uso de la palabra señor 
Guzmán para la respuesta.  
 
Señor Alexis Enrique Guzmán Velasco manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno para acotar y bueno espero que la respuesta que le dé sea de acuerdo a lo que usted ha 
preguntado, cuando nosotros comenzamos con las visitas y nos logramos entrevistar con el ingeniero residente el desde un 
principio comenzó a poner muchos peros cosa que no lo hacen muchos contratistas porque se supone cuando uno participa 
para una obra o licita para una obra sabe lo que va hacer y lo que tiene que hacer, pero en este caso el ingeniero ponía 
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pretextos y decía no, que los anteriores contratistas habían hecho mal la obra habían dejado mal la cosa, mal cosa, pero se 
supone que cuando una se presenta sabe a lo que va, sabe lo que va hacer, sabe lo que va a realizar, sabe los tiempos y para 
eso hay un monto de dinero en el cual ellos ven si les conviene o no les conviene para participar en esa licitación partimos por 
ahí. Segundo comenzó a justificarse por los sindicatos que no los dejaban trabajar que había habido como tres muertos y el 
en 15, 20 días hacia o iba hacer lo que supuestamente no había hecho en 330 días nos dijo que volviéramos a ir en un plazo 
de 20 días y ya nosotros íbamos a encontrar todo okey cosa que no ha sido así, en cuanto a documentación libros, cuadernos 
y contratos no hemos recibido ningún documento por parte de la constructora toda información todo contrato que nosotros 
tenemos es porque nosotros lo hemos buscado de acuerdo a lo que nosotros tenemos que hacer, también he hecho mención 
que hemos solicitado la documentación y la información respectiva a la Pronie y tampoco nos han dado respuesta alguna en si 
este contrato ya finalizo ya llego a su tiempo que ha terminado el 1 de agosto 2024 por concerniente acá deben de tomarse 
medidas ya como se dice radicales habido incumplimiento del contrato y se tiene que rescindir el contrato  en algunos 
términos por la parte que ha venido ejecutando porque no ha cumplido con la meta establecida y aplicar las penalidades 
respectivas eso es todo. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias, bien si hubiese alguna participación más de parte de los Consejeros no habiendo observaciones señor secretario 
sometemos a consideración del pleno del Consejo Regional el informe presentado por la Consejera de Sullana.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional la solicitud presentada por el 
Consejera de Sullana, señor secretario de cuenta del acuerdo de Consejo Regional. 
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, 
Artículo Primero. Aprobar, el Memorando N° 036-2024/GRP-200000-RMFSA, de la consejera regional Rosa María Feliciana 
Seminario Arca, encargado con Acuerdo de Consejo Regional N° 2141-2024/GRP-CR de fecha 26 de abril de 2024, que 
contiene el Informe de Fiscalización y seguimiento a la obra: “Adecuación, Mejoramiento y Sustitución de la Infraestructura 
Educativa de la I.E Carlos Augusto Salaverry- Sullana - Sullana - Piura", con código único de inversiones N° 2131606, suscrito 
por el Equipo de Profesionales: Alexis Enrique Guzmán Velasco; Luis Alberto Moreno Vásquez; y, Alexander Francisco Nizama 
Flores, fiscalización que, conforme al Acta suscrita y acompañada en anexos, inició en fecha 22 de julio de 2024. 
Artículo Segundo. Encargar a la Secretaría del Consejo Regional, el registro de la información presentada, en el aplicativo 
indicado en la Directiva N° 010-2024-CG/PREVI – “Presentación de Balance Semestral de los Consejeros Regionales y 
Regidores Municipales sobre el uso del monto destinado al fortalecimiento de la función de fiscalización”, aprobada con 
Resolución de Contraloría N° 317-2024-CG del 16 de julio de 2024. 
Artículo Tercero.- Alcanzar el presente Acuerdo e Informe aprobado al Programa Nacional de Infraestructura Educativa Pronied 
del Ministerio de Educación para conocimiento e implementación de las recomendaciones señaladas en el Informe de 
fiscalización: “adecuación, mejoramiento y sustitución de la infraestructura educativa de la I.E Carlos Augusto Salaverry-
Sullana - Sullana - Piura", con código único de inversiones N° 2131606; aprobado en el artículo primero del presente Acuerdo, 
debiendo dar cuenta al Consejo Regional. 
Artículo Cuarto. Alcanzar el presente Acuerdo a la Gerencia General Regional para conocimiento. 
Artículo Quinto. Alcanzar el presente Acuerdo de Consejo Regional que contiene el Informe aprobado en el artículo primero, al 
Órgano de Control Institucional del Gobierno Regional Piura, para conocimiento y actuación de acuerdo a sus atribuciones. 
Artículo Sexto. Alcanzar el presente Acuerdo a la consejera regional Rosa María Feliciana Seminario Arca. 
Artículo Sétimo. Dispensar el presente acuerdo del trámite de lectura y aprobación del Acta. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, los Consejeros Regionales que tengan observaciones al respecto al proyecto de acuerdo de Consejo 
Regional, dado lectura, sírvanse hacerlo conocer, bien no habiendo observaciones señor secretario sometemos a votación 
nominal para la aprobación del Acuerdo de Consejo Regional.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, votación nominal   
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores, SI; Consejero de Huancabamba, Wilmer Bocanegra Berna, SI; Consejera de 
Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade, SI; Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses, SI; Consejero de Piura 
Roberth Sánchez Córdova, SI; Consejero de Piura Pedro Enrique Alama Farfán, SI; Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa 
Gonzales, SI; Consejero de Sechura Angler Pazo Jacinto, SI; Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez, SI; 
Consejera de Sullana Rosa María Feliciana Seminario Arca, SI; Consejero de Talara Carlos Andrés Castillo Ipanaqué, SI; doy 
cuenta de la votación Consejero Delegado ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien ha sido aprobado por unanimidad del pleno del Consejo Regional el proyecto de acuerdo sobre 
la solicitud presentada por la Consejera de Sullana. Bien señores Consejeros en el siguiente punto de agenda de orden del día 
tenemos el memorándum 026-2024 el mismo que ya se ha dado cuenta y que fue lo que solicito el Consejero de Piura 
Roberht Sánchez y lo reemplazo con la acción de fiscalización que había solicitado anteriormente.  
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En el siguiente punto de agenda de orden del día tenemos el informe 151-2024 el mismo que es para conocimiento del pleno 
del Consejo Regional. Bien señor secretario de cuenta de los pedidos que pasaron a orden del día.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, los pedidos que pasaron a orden del día perdón temas administrativos fueron del Consejero de 
Piura Alama respecto al Banano que ya está el expediente . 
Siguiente tema administrativo fue el de la Consejera de Morropón una reunión con el Feid y la comisión de desarrollo social y 
se le dijo que se le invitaba para el día 28 hay una reunión que se va a realizar en esta sala de 8 de la mañana hasta las 2 de 
la tarde.  
Tercer tema administrativo fue el del Consejero de Paita que se trate en el Comisión de Desarrollo social el proyecto de la 
ordenanza regional del Cori que ya está en tramite.   
Siguiente pedido del Consejero de Paita, seguimiento a la propuesta de declaratoria de necesidad de captación de agua el 
arenal ya se ha señalado que se tema lo vamos a reiterar.  
El pedido que paso a orden del día son las mociones de saludo para los distritos de la provincia de Paita.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario bien viendo los pedidos solicitados por el Consejero de Paita tiene el uso de la palabra para el 
sustento correspondiente.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delgado, dentro del marco de aniversario de creación política el distrito de Vichayal y el distrito de 
Tamarindo se encuentran cumpliendo un año más el día 28 del presente ante ello solicito al pleno autorice las mociones de 
saludo por su aniversario. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, bien a la solicitud del Consejero de Paita se hará el trámite correspondiente por intermedio de la 
secretaría del Consejo Regional. Señor secretario de cuenta del siguiente pedido.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente pedido es del Consejero de Huancabamba iba a dar cuenta sobre un pedido de la 
asociación cruzada por la vida sobre la planta de oxígeno de Huancabamba.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Huancabamba.  
 
Consejero de Huancabamba Wilmer Bocanegra Berna manifiesta  
Gracias Consejero Delegado., en la estación de pedidos anuncie que a mi despacho la asociación Cruzada por la Vida de la 
provincia de Huancabamba le íbamos ayudar con respecto al proyecto de la planta de oxígeno donde está siendo reiterativo 
poder agendarle en una próxima reunión extraordinaria para poder explicar al pleno del Consejo sobre un convenio tripartito 
que ya se viene gestionando desde el año pasado el 14 de abril mi persona acompañado de la Consejera de Sullana y de la 
Consejera de Morropón visitamos esta planta de oxígeno donde pudimos justamente observar con el director de la Diresa ver 
su funcionamiento, la atención y el apoyo que se brinda con el oxígeno a todos los centros de salud de Huancabamba y 
Huarmaca dado que todos los gastos que se vienen generando en esta planta es cubierto por parte de la asociación de los 
propios Huancabambinos, entonces es un gasto muy cuantioso poderle hacerle funcionar y el cambio de repuestos es lo que 
ocasionan a mantenimiento y es por ello de que ya se ha venido reiterando la gestión en el Gore pero ha dilatado mucho el 
tiempo, entonces la intención de la asociación es poder sustentar a esta pleno del Consejo para poder hacer e informarle y 
hacer incidencia y talvez  y poder reiterar el pedido al Gore y ojala a la brevedad más posible poder sacar este convenio, 
entonces ese es mi pedido reitero una vez más espero que este pleno del Consejo ranga a bien apoyar para que la asociación 
pueda participar en una sesión extraordinaria eso es todo muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Huancabamba, tiene el uso de la palabra señor secretario.     
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el pedido del Consejero es para poder invitar a los representantes de esta asociación a una 
sesión extraordinaria del Consejo Regional, para poder sustentar, pero ellos están tramitando señalo un convenio con el Gore , 
bien luego coordinamos para ver la documentación, los antecedentes para verificar si se trata de un convenio en que área se 
encuentra para hacerle seguimiento, entonces si es así ya sería un tema de coordinación con el Consejero Delegado y ahí 
sería Consejero de Huancabamba en una sesión extraordinaria en la que usted se encuentre en Piura para que pueda estar 
presente y poderlos invitar a los representantes de esta asociación, entonces sería una coordinación con el Consejero 
Delegado para ubicar fecha.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien quedamos así para la convocatoria en una próxima sesión señore secretario de cuenta del 
siguiente pedido que paso a orden del día.    
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno luego siguieron los pedido del Consejero de Ayabaca por trámite fue la moción de saludo 
para Jilili ya se va a tramitar, luego el otro pedido que paso a orden del día fue la felicitación para el equipo técnico de la 
secretaria del Consejo Regional por la realización de la actividad de fiestas patrias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca para que sustente su pedido.  
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Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta   
Gracias Consejero Delegado, sí, señor secretario para hacerle hincapié que también pedido para el distrito de Paimas, bien 
con respecta a lo que acaba de mencionar a raíz de lo que se pudo observar el año pasado en la organización del desfile de 
fiestas patrias en la cual hasta hubo inconvenientes hasta con nosotros mismos donde los Consejeros que habían asistido en 
esa fecha no tuvieron su lugar que corresponde como autoridades que somos igualmente tuvimos percances que s el brindis o 
sea tuvo muchas falencias la organización del año pasado para lo de este año se ha visto diferente habido una mejor 
coordinación entre el cuerpo técnico de aquí del Consejo el Consejero Delegado, y eso se ha visto reflejado no solamente con 
nosotros sino también en población la organización que habido y el espectáculo que se ha dado ante la población a raíz de 
todo esto creo que cabe y pongo a debate aquí al pleno del Consejo hacer un acuerdo de felicitación por esa organización que 
han tenido y de esta manera de repente inculcar y seguirles inculcando e invocarles que así sigamos trabajando unidos 
organizados para que las cosas salgan bien y más que todo quedamos bien como pleno de Consejo porque somos un solo 
cuerpo un solo equipo muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, en ese sentido según lo expuesto por el Consejero de Ayabaca sometemos a debate del pleno 
del Consejo Regional el pedido el Consejero de Ayabaca, los Consejero que desea participar por favor sírvanse hacerlo 
conocer, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sin ánimo de desmerecer el trabajo que desarrolla cada uno de los profesionales yo considero 
que es parte del accionar de su trabajo de cada uno en ese caso también tendríamos que reconocer el arduo trabajo que hace 
el equipo de profesionales, que hace de repente el secretario también en sus funciones a veces con la paciencia que nos tiene 
yo sí valoro que haya desarrollado un trabajo coordinado que de repente no se hizo el año pasado por situaciones también del 
mismo equipo pero no considero que sea un reconocimiento por acuerdo o en todo caso que se le haga una mención de parte 
del Consejero Delegado, sería factible si es que lo tiene a bien porque en todo caso cada vez que hagan un logro de su 
trabajo tendría que reconocérsele a otro grupo de personas cumpliendo parte de sus funciones es mis parecer salvo opiniones 
distintas.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.     
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, cebe mencionar todo lo vertido por el Consejero de Paita que quede claro también, el año 
pasado se estuvo viendo el tema de coordinación de lo que eran las fiestas patrias, pero también es mentira lo mencionado 
por el Consejero porque si hubo espacio guardado en el estando oficial para cada uno de los Consejeros, por otro lado 
también lo que no hubo fue el tema del brindis que fue por una descoordinación entre secretaría del Consejo y l parte 
administrativa a la cual como Consejero Delegado llame la atención en su momento porque es una responsabilidad del cuerpo 
técnico administrativo de este Consejo Regional en todo caso les estarían reconociendo cada vez que haga algo el ejecutivo y 
no creo que sea factible, sí yo reconozco el tema de que este año ha estado organizado porque entre el secretario y la parte 
administrativa hay un tema más amical que no paso el año pasado entre el secretario y la arte administrativas lo cual 
lamentablemente y si es que de repente el secretario por la experiencia que ha tenido ha hecho las gestiones con anticipación 
presupuestal y a mí sí vuelvo a dejar aquí en claro el año pasado me incomodo y vuelvo a decir lo mismo porque cada vez 
que escucho es como si uno tuvo la culpa, cuando todo este pleno del Consejo es el responsable no solo el Consejero 
Delegado y si aquí las cosas están saliendo bien es porque realmente tenemos un trato diferente con el secretario que conoce 
tiene experiencia y todo el Consejo estamos avalando ciertos puntos, entonces que queda claro Consejeros se trató de eso y 
esa descoordinación que me preocupo sabiendo la parte administrativa que lleva años en el tema de desfile porque no es la 
primera el año pasado sin años y siempre se realizó se ha realizado los brindes tal como corresponde y ha sido este año 
lamentablemente el año pasado si me creo un sinsabor que no lo hicieron pudiendo realizar porque saben los trámites 
administrativos adecuados que no se hizo las razones tendrían o tendrán que solo Dios debe de juzgar yo no soy quién para 
juzgar pero sí me preocupo ese accionar que no fue pro activo ni positivo para este pleno de Consejo porque fue solamente el 
tema del Consejero Delegado fue la envestidura de todo el pleno del consejo  por ello cabe recalcar que había supuestamente 
en las reuniones que yo plantee en este mismo espacio con la parte técnica había quedado el brindes y todos los actos 
protocolares con ciertas personas responsables que no voy a mencionar que no se llegaron a cumplir y es por eso que en 
algún momento fui duro en llamar la atención eso simplemente para dejar claro no se vaya a entender o no se esté 
entendiendo que el año pasado como Consejero Delegado no vi el tema del desfile por lo contrario se estuvo viendo con 
anticipación muchas gracias.  
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, haber yo creo que el propósito no es juzgar si es que el año pasado  fue bueno esta año fue 
malo o sea definitivamente hubieron malas situaciones que no conllevaron al existo de una actividad que es rutinaria todos los 
años en fiestas patrias pero sería oportuno que si se reconociera el trabajo de las personas a nivel del esfuerzo que se hace 
sea por acuerdo, sea por una resolución porque pase por un tema administrativo no siempre hay momentos propicios como 
para reconocer el esfuerzo de los que trabajan con nosotros a nosotros nos juzga el pueblo y en algún momento nos dirán 
que nuestra labor ha sido en beneficio de quienes nos han elegido pero yo sí creo a considerar aquí Consejero Delegado, 
señores Consejeros que pudiéramos plantear alguna posibilidad de que se pueda reconocer al equipo que estuvo apoyando la 
secretaria del Consejo al equipo del Consejo que apoyo en ese momento el éxito de una actividad si es esa si son las demás 
puede regular más adelante un espacio para ello porque también los chicos necesitan obtener algún documento que le es 
válido para sus expediente creo que todos aquí han pasado por algún momento en nuestras labores cotidianas a nosotros los 
maestros a fin de año nos dan una resolución de felicitación y esa se adjunta al expediente porque en cierto modo sirve 
cuando uno va a buscar otro trabajo más aún si uno es contratado, siempre hacemos el esfuerzo que nos den a fin de año 
aparte de la resolución que nos da la Ugel diciendo que estamos contratados siempre buscamos que el director de escuela 
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reconozca los equipos a los comités a lo que se informa yo voy a eso sustentando un poco y estoy totalmente de acuerdo con 
el Consejero de Ayabaca y creo que valdría la pena si bien no ahora pero valdría la pena tener ese tipo de consideraciones 
también gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Roberht Sánchez.  
 
Consejero de Piura Roberht Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo voy por la misma línea de la Consejera de Morropón, cuando hay un equipo que te acompaña 
cuando hay colaboradores que hacen que las cosas vayan bien hay que reconocer el trabajo si bien es cierto tienen razón 
cuando dicen es parte de su función pero los que hemos tenido la oportunidad de estar conduciendo a un equipo de trabajo 
sabemos lo importante que es saber reconocer cuando lago sale bien así sea parte de su función así como también hay que 
llamar la atención cuando no se cumple con las funciones también creo que tiene razón la Consejera de Morropón cuando 
dice no estamos aquí hablando si el año anterior fue bueno o fue malo estamos hablando específicamente de un caso que nos 
pareció aceptable el cual creo que debería de alguna manera felicitar, de alguna manera reconocer no se va a estar felicitando 
casa acción que realicen también lo creo justo no se trata de cada acción se le va a entregar un documento donde se le 
reconoce el trabajo sino que hay situaciones particulares por ejemplo las fiestas patrias como también habrá un momento que 
se tenga que reconocer el buen trabajo que está realizando también el equipo de apoyo también tendrá su momento que se 
le reconozca y se les dé el debido documento que favorezca también a su legajo su Curriculum y por supuesto también a todo 
el personal que nos viene acompañando, entonces insisto yo también estoy en la misma línea de reconocer el trabajo no solo 
porque tienen que hacerlo sino que es una manera de incentivar de motivar de que este buen clima que tenemos este año 
siga así, eso repercute el buen clima el tener un colaborador contento tener un colaborador porque se le reconoce el trabajo 
repercute finalmente en lo que nosotros podemos dar como resultado al cabo de estos cuatro años de gestión muchas gracias 
Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberht Sánchez, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta             
Gracias Consejero Delegado, vuelvo a reiterar sin desmerecer el trabajo que hace el año pasado debió sancionarse en todo 
caso la irresponsabilidad de personas que aun trabajan aquí y que no cumplieron con sus funciones si vamos por esa línea por 
otro lado considero que en la línea enmarcada por el Consejero Roberht y la Consejera de Morropón se deje a la secretaría 
para que haga la evaluación correspondiente del propio personal que está trabajando aquí si es que tiene a bien dentro del 
marco de sus facultades emitir un acto resolutivo por la acción que realiza cada uno que lo haga porque yo también puedo 
decir que no todos trabajaron a la par que salió bien sí pero no todos se van a llevar los laureles no habiendo hecho las cosas 
como lo hicieron entonces yo reconsidero que debería hacerse un acto administrativo como corresponda y que se le deje a 
criterio tanto del secretario, como de usted Consejero Delegado, la evaluación correspondiente y se emita un acto 
administrativo en favor de quienes consideren que hicieron su labor porque también hubieron personal que no pertenece al 
Consejo y también hicieron un trabajo que ayudaron a ello gracias Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra al señor secretario del Consejo Regional.   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, creo que agilicemos el tema la secretaria del Consejo formalmente no ha pedido esto me 
sorprendió el pedido del Consejero de Ayabaca y muchas gracias por su pedido no quiero generar i que se haya generado 
como se ha hecho esta discusión entre una comparación del año pasado y este año cada gestión es diferente cada gestión 
tiene sus logros y cada gestión tiene sus defectos virtudes y otras no comparemos gestiones igual a mí no me gustaría que el 
próximo año si no estoy acá se comparen la gestión que yo hago con la del próximo año cada uno tiene sus cosas yo creo 
que este tema lo deberíamos de pasar y no generar mayor discusión por favor.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio Consejero Delegado, estoy totalmente de acuerdo con lo mencionado por el 
por secretario lo que trajimos a mención tanto el Consejero de Paita como mí persona fue por lo vertido del Consejero que 
está haciendo el pedido por lo vertido de ello y es más cabe recalcar en este año habido un presupuesto no sé si de 20 o 50 
no sé cuánto para el tema del desfile y el año pasado no hubo presupuesto para el tema del desfile eso también hay que 
dejarlo claro con dinero avanzas sin presupuesto tú no puedes avanzar y es más no sé si es que le hayan pagado algún 
trabajo que hicieron ciertos equipos perdón proveedores al desfile el año pasado no sé si se le haya cancelado no sé cómo 
estarán este pago este año pero sé que este año habido un presupuesto como para poder hacer algo bonito y todo quede 
bien muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.   
 
Consejero de Ayabaca Milker Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, por alusión Consejero Delegado, solamente para retirar no fue mi intención hacer 
comparaciones de la gestión anterior con la de ahora creo que el Consejero de Paita se ha incomodado igualmente el 
Consejero de Piura Sosa y es de personas saber reconocer si dije alguna cosa que los ofendió retiro lo dicho, pero a mí nadie 
me va a venir a decir que quede claro y en acta que reconozca y el secretario lo acaba de manifestar ha sido iniciativa propia 
de mi persona porque he visto esa organización que habido sin comparar el año anterior ya no me interesa que no se 
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incomoden aquí los Consejeros no sé porque tanto les ha dolido que mencione eso pero mantengo mi posición y se reconocer 
la organización si es que esta en las posibilidades de hacerlo que se haga son gracias de todas maneras queda en conciencia 
en cada uno de nosotros.   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, habiendo una solicitud un pedido por parte del Consejero amerita en todo caso someterlo a 
consideración del pleno del Consejo sino estaríamos dejando ese punto sin culminar, pero si considero que pasaría por un 
tema de evaluación que tipo de acto administrativo corresponde porque un acuerdo o una no creo o sería un reconocimiento 
como Consejo en este caso o señor secretario qué opinión tiene el respecto usted como abogado tiene el uso de la palabra 
Consejera de Morropón. 
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
 Gracias Consejero Delegado, a ver si solamente para ver  que se genere un precedente  no sé si en las municipalidades 
existen algún tipo de reconocimiento para el personal también entonces de qué manera de repente eso también nosotros lo 
podemos regular no solo para esta ocasión no ha sido la intención hacer estas comparaciones entre unos u otros pero yo sí 
creo que deberíamos de tener mínimamente si eso pasa por un conductor administrativo entonces que sea el conducto 
administrativo que en algún momento nos pueda decir que hay que hacer para diversas actividades puede ser que sea para 
nosotros mismos.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, entonces este punto lo sometemos a consideración este punto al pleno del Consejo lo 
solicitado por el Consejero de Ayabaca, perdón entonces lo pasamos a trámite administrativo con las consideraciones que se 
estimen conveniente, bien señor secretario de cuenta del siguiente punto de agenda que paso a orden del día.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, el siguiente pedido son las mociones de saludo del Consejero de Ayabaca para Jilili y Paimas ya 
se van a tramitar luego el pedido del Consejero de Sullana tiene tres pedidos que pasaron a orden del día el primero 
señalaban que acciones se han tomado ante el o los audios que presuntamente eran del directo de la Drep ese fue el primer 
pedido del Consejero de Sullana.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien en ese contexto tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana para que pueda sustentar su 
pedido.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí, unos días atrás salieron a la luz unos supuestos audios del director de la Drep y oh sorpresa 
también que vino el funcionario de Oci y desconocía también  de dichos audios en la cual yo le dije le manifesté cual es el 
caso que se estaba dando es más le pedí que en un tiempo prudente lo más pronto posible tengan de conocimiento de estos 
audios y nos haga llegar un informe que ellos tomen porque no hay que ser selecto en elegir que sanciono y ni sanciono 
porque supuestamente el ex administrador el señor Ángel Caicay salieron unos audios de él y tomaron acciones creo que se le 
retiro la confianza o el presunto su carta de retiro yo pido por su intermedio Consejero Delegado me alcance personalmente 
también a, los señores Consejeros de las demás provincias que acciones se han tomado sobre el supuesto audio del director 
de la Drep, tomando en consideración el precedente del ex administrador Ángel  Caicay ese es mi pedido Consejero Delegado 
gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, bien señor secretario tomamos en cuenta de los solicitado por el Consejero de Sullana para 
poder realizar las acciones correspondientes tiene el uso de la palabra señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien sería en el documento que voy a trasladar los pedidos que va y ahí se solicitaría por 
encargo del Consejero de Sullana, que acciones se han tomado desde el ejecutivo porque el documento va al ejecutivo ante la 
emisión de la denuncia del supuesto audio supuesto mientras no haya denuncia audio que involucraría al director de la Drep, 
funcionarios y trabajadores de la Drep.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, justamente en esa misma línea yo conversaba con el Consejero de Sullana porque igual 
estábamos preocupado por esa situación yo le solicite al secretario del Consejo que emita un documento al jefe de control 
institucional para ver en que va la situación cual es el caso porque si efectivamente yo coincido totalmente después de las 
indagaciones que se han visto en las Ugeles y con el caso de la Ugel Huarmaca que seguro va a ser un caso emblemático vale 
la pena indagar lo que esta pasando en la Drep gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, bien cerramos el punto y señor secretario de cuenta del siguiente punto que paso a orden del 
día.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, dentro de los mismos pedido del Consejero de Sullana esta se alcance informe a la Comisión de 
Promoción de Inversiones e Infraestructura sobre las acciones de fiscalización de los Consejeros.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana para que sustente su pedido.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí estoy solicitando como integrante de la Comisión de Infraestructura dado que si ustedes  se 
han percatado de algo que de repente nos estamnos enfocando más en nuestras actividades de fiscalización y hay un 
descuido por así decirlo de que no estamos sacando dictámenes como comisiones o muy pocos dictámenes, entonces hoy día 
me sorprendió la posición del Consejero de Paita, de que le hizo recordar a la Consejera de Sullana  de que hay un tema 
pendiente ya desde el año pasado como es el Corid, entonces yo creo que también las comisiones ordinarias  por eso 
tenemos que reunirnos como comisión ver un trabajo de comisión, entonces ahorita que tenemos como instrumentos para 
trabajar y fiscalizar en este sentido como comisión los informes que vienen realizando los diferentes consejero entonces 
tendríamos que tener a la ,mano nosotros para programarnos una tarea como comisión que es el Consejero Sisa , el 
Consejero de Ayabaca y quien habla para nosotros hacer un seguimiento también de alguna manera e informarles en alguna 
sesión ordinaria de las acciones que estamos realizando como comisión que no se entienda que estamos haciendo doble uso 
de presupuesto tiene que ser como comisión para saber que resultados o que acciones  se viene tomando según los 
funcionarios de las diferentes unidades ejecutoras gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, una consulta, lo que solicita es la información de todas las acciones de fiscalización tiene el uso 
de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en principio quiero que se entienda lo solicitado por el Consejero creo que por la idea de hay un 
equipo para evaluar todas las recomendaciones y ver en que proceso va avanzando o no está avanzando esta teniendo 
efectos las recomendaciones de las diferentes fiscalizaciones de los diferentes Consejeros Regionales respecto a lo que son 
directamente obras, entonces para ello Consejero como comisión también converse con usted hacer un tema presupuestal si 
necesitamos un equipo técnico para que vea eso o simplemente se lo delegamos al equipo de apoyo eso es lo que hay que 
tener claro que es lo que necesitamos un equipo técnico particular como estamos haciendo pata que haga la evaluación en 
conjunto de todo o simplemente se lo dejamos para que lo haga el equipo de apoyo del Consejo Regional porque lo que usted 
menciona es correcto ahí, se ha mencionado acá también usted la mencionaba vamos por esa misma línea de hacer pruebas 
de probeta para poder validar nuestro tema de fiscalización  porque como usted lo está diciendo ahí es solicitar a nosotros 
mismos lo que ya hemos escuchado en todas las ponencias de todos los Consejeros ya se han visto las recomendaciones las 
conclusiones tenemos la documentación en mano que nos han dado entonces eso lo tenemos ahora si buscamos a un equipo 
técnico para que evalué  técnicamente es diferente, entonce3s cual sería ahí mas o menos si pedido para poderlo como 
presidente apoyarlo y respaldar la idea es que trabajemos en comisión y avancemos lo que usted sugiere Consejero. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, justamente por eso le hacia la consulta al Consejero de Sullana si solicita toda la 
información la tenemos nosotros, a nosotros nos hacen llegar la información en todas las exposiciones de los informes que se 
presentan, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio Consejero delegado la recomendación sería sí lo que plantea el Consejero esta 
perfecto porque eso garantiza de que las recomendaciones que y ver como están están  en nuestras acciones de fiscalización 
no pasen al olvido o caigan en saco roto yo lo veo por el lado de que se pueda en caso de obras en el caso de lo que está 
haciendo la secre5aeria evaluarlo que se haga seguimiento a estas acciones de fiscalización lo que evalúe dentro del Instituto 
o colegio fue el gerente resolvió el gerente se levantaron las observaciones tal vez un seguimiento a los acuerdos tal vez que 
hayan  adoptado que ellos vuelvan a revisar todos los informes el espíritu es darle un tipo de viabilidad a los frutos que pueda 
tener cada acción de fiscalización.   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, r la idea es creo lo que ya la comisión de infraestructura ha venido realizando sino que tendrían 
que ponerse de acuerdo los tres integrantes de la comisión a reunirse todas las semanas se hicieron tres reuniones una con la 
GRI en la que se hizo seguimiento a varios de los informes que se habían emitido de obras a cargo del ejecutora sede central, 
luego se hizo una reunión con la Luciano Castillo donde se hizo seguimiento a 4, 5 obras que se habían hecho fiscalización de 
la Luciano Castillo así también fue con la Morropón Huancabamba, la 304 también, entonces a través de la Comisión de 
Promoción de Inversiones e Infraestructura se puede una vez a la semana igual invitar a cada ejecutora para ahí poner 2 o 3 
informes que ustedes hayan presentado y ver cómo están levantando las observaciones o como marcha la ejecución de esa 
obra si se hizo caso o no se hizo caso las recomendaciones que ustedes han presentado eso, porque luego más adelante esta 
el otro pedido que también ha hecho el presidente de la comisión de infraestructura  ya sobre tema presupuestal para el tema 
de seguimiento de otras obras, pero lo que dice el Consejero de Sullana podría ir por ese lado seguimiento de los informes 
con los funcionarios.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí creo que la opinión del Consejero de Paita y la del señor secretario le dieron forma a mi idea 
pero antes estaba conversando justamente con el Consejero Roberth Sánchez y hay actividades de fiscalización que 
simplemente ya están concluidas incluso ya hay obras recepcionadas y todo ello más yo me enfoco ahorita en las obras que 
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están en proceso de ejecución entonces ya no habría necesidad de contratar especialistas ni profesionales o sea el trabajo de 
gabinete de una comisión es justamente con equipo de apoyo entonces esa es mi idea de que nos reunamos con el equipo de 
apoyo y de repente 1 o 2 días a la semana salir con uno o los dos profesionales del equipo de apoyo que tenemos y la 
comisión ese sentido yo lo quiero dar no hay necesidad yo no estoy pidiendo más presupuesto para contratar a más 
profesionales no, simplemente que trabajemos articuladamente comisión más equipo de apoyo que me imagino que debe de 
ser el ingeniero Sosa con el abogado Urbina una reunión ver tres en la semana darle movimiento dinámica a la comisión dos 
días a la semana traemos 5, 10 proyectos que se han fiscalizado que dicen los profesionales y nosotros hacer visitas 
inopinadas in situ esa era la idea, pero yo no estoy pidiendo presupuesto gracias Consejero Delegado. 
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, pro ya hay una contradicción porque usted no pide presupuesto sin embargo en otro pedido el 
Consejero presidente de la comisión solicito justamente presupuesto para este tipo de acciones, tiene el uso de la palabra 
Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, primero estamos en el pedido del Consejero de Sullana ya quedó claro que es lo que está 
pidiendo es que se agilice el tramite administrativo interno en todo caso pero lo que si acabe indicar a este pleno del Consejo 
el Consejero de Sullana hemos participado en reuniones en la Luciano Castillo de obras ya fiscalizadas usted también hizo 
unas interrogantes preguntas de ello que está trabajando de repente nos ha faltado más comunicación que debemos 
mejorarla porque se ha visto también con la Morropón, y también avanzar con el tema de ver el equipo de apoyo interno y ver 
algunas obras que tengan las mas deficiencias mostradas en las exposiciones gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Morropón.  
 
Consejera de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, yo creo que ya entrar en detalles de aquello que se va a requerir ver como comisiones cuando la 
comisión se reúna porque en principio el secreto esta en que la comisión se reúna al parecer no han hecho clic  pero es que 
uno manifiesta un parecer y el compañero otro parecer son buenas ambas intenciones pero no forma parte de un espíritu de 
comisión sería oportuno que sí y la comisión a partir del pedido del Consejero de Sullana de la orden que tenga que tener la 
organización y orden que tiene que tener las obras ya fiscalizadas a quien correspondan que vamos hacer a continuación 
después de la fiscalización ya sería materia de discusión de la comisión, pero yo sí quiero aquí hacer un pedido a todos 
nosotros yo entiendo que tangamos varias actividades, múltiples actividades nos invitan a todos lados  y todos queremos 
hacer presencia política, todos queremos tener continuidad de vida política en nuestras provincias pero el zoom debería de ser 
el menos que usemos yo soy una de las que estoy procurando disminuir la posibilidad de contactarme virtualmente y de hacer 
todo mi esfuerzo y llegue corriendo a la reunión porque no es lo mismo que estar de manera presencial en estas comisiones 
que estar virtualmente, entonces lo único que to quiero la comisión se va a reunir, reúnanse presencialmente porque lo rico 
de la discusión la idea de espíritu de cuerpo es que la comisión este de manera presencial o las comisiones estemos de 
manera presencial..   
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, por la recomendación y ojalá lo tengamos en cuenta todos tiene el uso de la palabra 
Consejero de Sullana  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, la intervención de Karina me parece muy oportuna lastimosamente como hay un presidente y 
nosotros somos integrantes secretario, vocal yo no me considero ni secretario, ni vocal ni presidente ponen el horario que 
quieren, entonces para pedir comunicación, para pedir algo coordina tu internamente sabe que Consejero, Consejera puede 
tal día a tal hora hay dos sugerencias y eso es coordinación no simplemente tratar de imponerte sabes que tal día tal hora 
porque yo tengo tiempo disponible pero no sabemos el diario de cada quien tenemos familia no sé si tendrán pero yo tengo 
familia entonces a eso yo me refiero coordinación como comisión gracias Consejero Delegado.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, bien entonces Consejero ese punto quedamos como tema administrativo, señor secretario de 
cuenta del siguiente punto de agenda que paso a orden del día.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado el siguiente pedido del Consejero de Sullana es reconocimiento a una deportista de la provincia 
de Sullana.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana para que sustente su pedido.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado,, sí, pido al pleno del Consejo se me conceda o me autoricen también de igual forma hacer un 
reconocimiento a una adolescente que representa a Sullana en deportivos paradeportivas 2024, en la cual ella ha ganado la 
medalla de oro en 600 metros planos igual va a representar a la Región Piura a nivel nacional el nombre de la adolescente es 
Jovana Dioses Castillo es estudiante del Colegio Nacional Las Capullanas y campeona en la disciplina de atletismo espero 
poder hacer como Consejo Regional a pedido de la directora del Colegio a pedido de sus padres de la adolescente se le haga 
un reconocimiento regional para de una u otra forma estamos motivando a la juventud a que sigan esta línea practicando el 
deporte gracias.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, al pedido del Consejero de Sullana sometemos a debate del pleno del Consejo si algún 
Consejero desea participar sírvanse hacerlo conocer, tiene el uso de la palabra Consejero Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, a ver no estoy en contra del reconocimiento por lo contrario sin embargo la Consejera de Sullana 
también trajo lo mismo y no hubo documento ni un sustento técnico no sé si esto tiene sustento técnico documento entonces 
porque hay muchos jóvenes que de verdad se esfuerzan y que si ciertamente deben de ser reconocidos  no estoy en contra 
de ello por lo contrario estoy a favor pero ya habido un antecedente que se ha denegado en el Consejo porque fue pedido de 
la misma manera no se si es que eso estamos de acuerdo señor secretario de repente me estoy equivocando por su 
intermedio Consejero Delegado quisiera saber porque hay que tener las cosas bien claras y también con lo que hemos 
aprobado anteriormente muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, la pregunta era que nivel de reconocimiento sería, un reconocimiento del pleno como se les dio a 
los escritores como se les dio a los de la sinfónica bueno yo le doy como reconocimiento a los dirigentes en Paita a manera de 
mi despacho no voy a reconocer a unos alumnos por aniversario en Viviate por su destacada labor distrital y en  el ámbito de 
su liderazgo en el marco de una institución educativa de manera personal pero seria bueno no sé si existe alguna directiva de 
reconocimientos como se le dio a un sacerdote creo aquí si se le dio un reconocimiento  al grado de gran caballero algo así 
entonces que tipo de reconocimiento amerita el logro de la deportista sería bueno que en todo caso por su intermedio 
Consejero Delegado se pueda evaluar dentro de las directivas de reconocimiento que como pleno podamos hacer debe de 
haber alguna normativa porque en todo caso como Consejero individualmente podemos hacer de repente una moción de 
reconocimiento tal vez desde la envestidura de autoridad pero si sería bueno reconocer la loable labor de la deportista pero 
enmarquémonos en la normativa siguiendo los procedimientos por mi parte estoy de acuerdo con el reconocimiento 
enmarcado dentro de la normativa d ellos procedimientos correspondientes.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra señor secretario.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, como dicen reconocimiento hay por diferentes niveles desde una moción de reconocimiento 
desde su despacho de Consejeros una moción de reconocimiento del Consejo Regional hay mociones de saludo, mociones de 
reconocimiento pero ya si hablamos de condecoraciones ahí si hay un procedimiento para ello  porque hay una ordenanza 
regional que pone una serie de requisitos y evaluaciones para hacerse acreedor de un reconocimiento que s la condecoración 
oficial Región Piura hay una en el grado de gran Caballero y otro en el grado de gran oficial cada uno de las dos tiene unos 
niveles, tiene unos requisitos que cosa es lo que han debido hacer la persona o institución para hacerse acreedor a eso y para 
ello ahí si debería de haber un expediente para poder revisarlo, en todo caso si es algo rápido lo que se requiere podría ser 
una moción de reconocimiento así como las mociones de saludo de las provincias firmado por el Consejero Delegado y no 
implica mayor cosa.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Sullana.  
 
Consejero de Sullana Manuel Alberto Vargas Machuca Vílchez manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bueno que nos dé solución gracias señor secretario escucharlo es bueno no escuchar a otras 
personas una moción firmada por el Consejero Delegado y quisiera que de repente vaya la firma de la Consejera de Sullana y 
mi firma con representantes de Sullana eso es esta muy bien gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Sullana, bien queda claro entonces la moción de reconocimiento solicitada por el Consejero de Sullana, 
bien señor secretario siguiente pedido que paso a orden del día.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, bien pasamos a los pedidos del Consejero de Piura Víctor Sosa por tramite tuvo solicitar gastos 
de combustible a la sede central año 2023, 2024, y el que paso a orden del día fue solicitar como Comisión de Promoción de 
Inversiones e Infraestructura presupuesto para movilidad para visitas de transferencias que se han dado a las diferentes 
municipalidades.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa para que sustente su pedido.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, por su intermedio señor Consejero Delegado, indicar que las camionetas del Gore no tiene  
póliza para salir fuera de Piura la cual impide de repente un tema de fiscalización oportuna y adecuada en las diferentes obras 
que hay por temas de transferencias  entonces aquí el pedido es para la comisión no podamos viajar en conjunto  y ver como 
van los avances de las obras, lo digo porque hace más de dos meses vecinos de las Vegas me están llamando por la obra 
solicite camioneta no se me cedió la camioneta entonces la idea es ya que converse con el Consejero de la provincia hace dos 
meses, tampoco la población me ha vuelto a llamar la semana pasada no hay respuesta de ello por eso que como comisión 
sería bueno ir como comisión solamente presupuesto para lo que es movilidad porque acá tenemos un equipo técnico que nos 
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puede acompañar entonces ello para no generar mucho gasto como comisión no como Consejero de Piura Víctor Sosa sino 
como la comisión de infraestructura.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Ayabaca.   
 
Consejero de Ayabaca MilKer Castro Flores manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, para emitir una opinión creo que en anteriormente lo dije  temprano yo soy parte de la comisión 
de infraestructura y yo no he pedido presupuesto para irme a ver la obra de Pacaipampa creo que lo dije anteriormente he 
tenido la oportunidad de ir gracias a Dios no le pedí presupuesto a nadie y tengo bien en claro que pata poder sacar la 
movilidad de aquí del Consejo hay que ir prácticamente a pedirle de favor por no decir arrodillarse ante el gran Gerente que 
tenemos aquí en el Gore para que autorice la salida de la camioneta yo me he ido a Pacaipampa y así igualmente tengo 
previsto ir a las obras de mi provincia donde se ha transferido dinero del Gobierno Regional sin estar pidiendo presupuesto 
pero queda en debate para hacer hincapié.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra señor secretario para que nos aclare el tema.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, si la solicitud es tema de presupuesto para alquilar servicios de movilidad  esa es la única 
manera que se puede materializar a través de una acción de fiscalización para que luego tener presupuesto para un servicio 
de alquiler de movilidad para la comisión no habría porque no está, entonces como comisión aquí la recomendación y eso 
hace tiempo ya se les había señalado a la comisión, como comisión presenten una propuesta ya se puede aprobar la próxima 
semana con algunas si el Consejero Sosa dice el seguimiento de obras que se están ejecutando con recursos transferidos por 
el Consejo Regional del Gobierno Regional a las municipalidades del año pasado y este año pueden seleccionar algunas no 
van a poder todas son muchas transferencias algunas las mas importantes y presentar una solicitud  de acción de fiscalización   
como comisión no individual sino como comisión para que ya pongan un presupuesto ustedes cuanto es por servicio de 
alquiler de movilidad en el plazo de 30 días supongamos para fiscalizar cuatro obras ahí tiene sus 5, 6 días de alquiler de 
servicio de movilidad esa es la forma como se podría materializar pero tendrían que presentarlo formalmente y en la próxima 
sesión lo pueden aprobar.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias señor secretario, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura Víctor Sosa.  
 
Consejero de Piura Víctor Bernardo Sosa Gonzales manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, sí entonces acogiendo la recomendación del secretario vamos a emitir con un documento 
mediante la comisión.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Víctor Sosa, tiene el uso de la palabra Consejero de Piura roberth Sánchez.  
 
Consejero de Piura Roberth Sánchez Córdova manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, aunque ya parte de lo que iba a manifestar ya lo dijo el secretario pero de todas maneras por si 
acaso de aquí en adelante se nos ocurra generar acuerdos por algunas iniciativas dentro del pleno hay que recordar que 
nosotros no podemos tener acuerdos a menos que haya cambiado situación de emitir algunas acuerdos ordenanzas que 
genera gasto público, entonces estaba leyendo por ejemplo el Congreso igual no puede emitir leyes con iniciativa de gasto 
público y justo la única alternativa que tenemos nosotros es ir entonces a las acciones de fiscalización donde si hay un 
presupuesto para hacerlo y yo hubiera creído conveniente ya que se estaba modificando nuestro plan de fiscalización ahí 
tendría que haberse considerado porque es muy amplio el decir fiscalizar a todas las obras que se ha dado presupuesto 
transferencias o sea demasiado amplio otra vez vamos a caer en el vació de tener una fiscalización como la que se trajo aquí 
con respecto a los establecimientos de salud donde esta muy amplio y no llegamos a algo concreto, podría haberse 
considerado 2 , 3 como dice el secretario  de transferencias incluso no necesariamente a solamente a los que tienen que ver 
con la comisión a la que pertenece el Consejero Víctor Sosa sino tambi9en cada uno de nosotros como Consejeros el de 
Morropón por ejemplo ha sido transferencias en el caso de Huancabamba ha habido transferencias hubieran sido incluidas en 
el PAF de todas maneras todavía hay tiempo porque se viene realizando y se podría modificar más adelante para que estas ya 
tengan presupuesto muchas gracias.  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Piura Roberth Sánchez, tiene el uso de la palabra Consejero de Paita.  
 
Consejero de Paita José Enrique Díaz Dioses manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, una acotación, recordemos que es una transferencia y la unidad ejecutora y la municipalidad se 
convierte en una ejecutora existe ya in pleno del Concejo de regidores que también tiene atribuciones de acuerdo a la ley 
para gastar sus presupuestos entonces ellos son los principales llamados hacer la acción de fiscalización sobre ese 
presupuesto transferido y también dentro del acuerdo de Consejo cuando autorizamos las transferencias esta en uno de los 
artículos que se informe a este pleno  no sé más bien a eso tendría que hacérsele  un llamado a las municipalidades que se 
informe sobre el uso de esos recursos transferidos eso es lo que dice, entonces para evitar duplicidad de funciones de trabajo 
o con los colegas regidores de las municipalidades porque se ha transferido a todas las municipalidades distritales a todas las 
municipalidades se transfirió el año pasado entonces este año se han transferido a 3, 4 entonces no va si sería bueno que se 
tenga cuidado  el tiempo para la comisión para que abarque todo y va a ser lo que dijo el Consejero Roberth pero si sería 
bueno que tenga cuidado y ubicarnos en la ley porque una transferencia ya pasa a ser de la municipalidad se vuelve unidad 
ejecutora allá esta el pleno del Concejo municipal que de repente  puede que haga sus acciones de fiscalización en esas obras 
es una recomendación una más a tomar en cuenta por su intermedio Consejero Delegado.  
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Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejero de Paita, tiene el uso de la palabra Consejera de Morropón.  
 
Consejero de Morropón Karina de las Mercedes Morales Andrade manifiesta  
Gracias Consejero Delegado, en esa misma línea del Consejero de Paita, igual el año pasado a todas las municipalidades se 
les transfirió entre 150 mil  a 200 mil soles para expedientes de obras de las cuales si hay bastantes inconvenientes porque 
hasta donde yo tengo entendido y no se ha ejecutado ese gasto y bien valdría en unas municipalidades y bien valdría en todo 
caso hacer estos niveles de coordinación entre la comisión de infraestructura o el pleno del Consejo a quien corresponda o en 
todo caso en su despacho del Consejero delegado con las nupcialidades de todas, seo se puede de todas genial pero de 
pronto la comisión de fiscalización pudiera evaluar que distritos a quienes de manera aleatoria  para saber más o menos en 
que va ese rumbo igualmente sería oportuno solicitar información de los últimos desembolsos que se hicieron porque en el 
caso del distrito de San Juan de Bigote aquí aprobamos 4 millones  800 mil soles para un canal y la obra esta casi paralizada 
entonces si se dijo que se iba a rendir cuentas bien valdría hacer ese nivel de coordinación y reducir el riesgo de tener que 
viajar a Bigote creo que si puede ir la comisión gracias..  
 
Consejero Delegado Angler Pazo Jacinto manifiesta  
Gracias Consejera de Morropón, el Consejero de Piura Víctor Sosa dijo que reformulará su pedido en una próxima sesión, 
siendo así y no teniendo más puntos de agenda que tratar, siendo las 5.12 p.m. del día viernes 23 de agosto 2024 se da por 
cerrada la presentes Sesión Ordinaria N| 08 – 2024, se les agradece por su presencia de cada uno de los Consejeros que 
tengan buenas tardes.  
 


